

Αρχεία του Κράτους – Κεντρική Υπηρεσία  
Τμήμα Επεξεργασίας Αρχείων, Ευρετηρίασης  
Εθνικού Ευρετηρίου Αρχείων (Ε.Ε.Α.) και Ειδικών Αρχείων

**Αρχείο Υπουργείου Δικαιοσύνης**  
Διευθύνσεως Διοικήσεως Φυλακών/Γενικής Διευθύνσεως Ποινικής Δικαιοσύνης/  
Γενικής Διευθύνσεως Σωφρονιστικής Διοικήσεως

ΑΒΕ 2261

Ευρετήριο

Σύνταξη εργαλείου έρευνας  
Ανδρομάχη Κοκκότη

Επιμέλεια  
Αμαλία Γιαννακά, Προϊσταμένη Τμήματος

Κωδικός (οί) αναγνώρισης

ABE 2261

### Τίτλος

**Αρχείο Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διευθύνσεως Διοικήσεως Φυλακών / Γενικής Διευθύνσεως Ποινικής Δικαιοσύνης / Γενικής Διευθύνσεως Σωφρονιστικής Διοικήσεως**

### Χρονολογία (ες)

1906 - 1969 (ακραίες χρονολογίες)

1916 - 1969 (κύριος όγκος)

### Επίπεδο περιγραφής

Αρχείο

### Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής (ποσότητα, όγκος ή διαστάσεις)

193 φάκελοι και 10 βιβλία (119 αρχειακά κυτία)

### Όνομα παραγωγού (ών)

- Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διεύθυνσις Διοικήσεως Φυλακών
- Υπουργείο Δικαιοσύνης, Γενική Διεύθυνσις Ποινικής Δικαιοσύνης
- Υπουργείο Δικαιοσύνης, Γενική Διεύθυνσις Σωφρονιστικής Διοικήσεως

### Διοικητική ιστορία

Σύμφωνα με το νόμο 3957/1911 «περί οργανισμού της Κεντρικής Υπηρεσίας του Υπουργείου Δικαιοσύνης», η εσωτερική υπηρεσία του υπουργείου διαιρείται στο αυτοτελές γραφείο του Υπουργού και σε πέντε (5) τμήματα ως εξής: Τμήμα Α' Διοικητικόν, Τμήμα Β' Πειθαρχικόν και Στατιστικόν, Τμήμα Γ' Ποινικόν με τα γραφεία: α) Διοικήσεως Φυλακών και β) Επιθεωρήσεων Φυλακών και Βασιλικής Χάριτος, Τμήμα Δ' Λογιστικόν και Τμήμα Ε' Κτηματικόν.

Στη συνέχεια, ο νόμος 754/1917 «περί τροποποιήσεως των νόμων 3957 του έτους 1911 και 300 του έτους 1914 'περί οργανισμού της Κεντρικής Υπηρεσίας του Υπουργείου Δικαιοσύνης'» τροποποιεί τους προηγούμενους νόμους και πλέον η Κεντρική Υπηρεσία συγκροτείται από: 1. Γραφείον Υπουργού, 2. Γενική Γραμματεία, 3. Διεύθυνσις Δικαστικής Στατιστικής και Ποινικού Μητρώου, στην οποία υπάγεται η αρμοδιότητα της έκδοσης της Επετηρίδας του Υπουργείου Δικαιοσύνης (βλ. Σειρά 7. Υπηρεσιακά βιβλία – Έντυπα), 4. Διεύθυνσις διοικήσεως φυλακών που

περιλαμβάνει το Τμήμα Διοικήσεως Φυλακών, εκτελέσεως ποινών και Βασιλικής Χάριτος και το Τμήμα διαχειρίσεως των φυλακών και στατιστικής αυτών, 5. Γενική Επιθεώρησης φυλακών, και τα τμήματα Προσωπικού, Εκκαθαρίσεως εξόδων, Λογιστικού, Κτηματικού, Διεκπεραιώσεως και Μηχανικού.

Το 1943 με το νόμο 236 «περί διαρρυθμίσεως των υπηρεσιών της Σωφρονιστικής Διοικήσεως του Υπουργείου Δικαιοσύνης» συστήνεται Γενική Διεύθυνση με τίτλο 'Γενική Διεύθυνσις Ποινικής Δικαιοσύνης' που αποτελείται από: 1. Διεύθυνσις Οικονομικών Υπηρεσιών και εργασίας των Σωφρονιστικών και Αναμορφωτικών Καταστημάτων, 2. Διεύθυνσις Προσωπικού, 3. Διεύθυνσις Χάριτος και Ποινικού Μητρώου με τα αντίστοιχα ομώνυμα τμήματα , 4. Διεύθυνσις Σωφρονιστικών Υποθέσεων που περιλαμβάνει το Τμήμα σωφρονιστικών υποθέσεων και υπό όρον απολύσεως καταδίκων, το Τμήμα προλήψεως και καταστολής της εγκληματικότητας των ανηλίκων και το Τμήμα Ποινικών Μελετών και παρακολούθησεως Ποινικής Δικαιοσύνης.

Με το Βασιλικό Διάταγμα 5/1961 «περί οργανώσεως του Υπουργείου Δικαιοσύνης», η Κεντρική Υπηρεσία περιλαμβάνει: 1. Γραφείον Υπουργού, 2. Γραφείον Γενικού Γραμματέως, 3. Γενική Διεύθυνσις Διοικήσεως Δικαιοσύνης, 4. Γενική Διεύθυνσις Σωφρονιστικής Διοικήσεως, 5. Διεύθυνσις Ειδικών Τεχνικών Υπηρεσιών. Επίσης, λειτουργούν το Γραφείο Νομικού Συμβούλου, η Υπηρεσία Εντελλομένων Εξόδων, η Υπηρεσία Πολιτικής Κινητοποιήσεως και η Υπηρεσία Στατιστικής. Η Γενική Διεύθυνση Σωφρονιστικής Διοικήσεως περιλαμβάνει τρεις διευθύνσεις, δηλαδή Διεύθυνσις Α' Διοικήσεως Φυλακών και Αναμορφωτικών Καταστημάτων, Διεύθυνσις Β' Ποινικών και Σωφρονιστικών Υποθέσεων και Διεύθυνσις Γ' Οικονομικών Υπηρεσιών. Η πρώτη Διεύθυνση περιλαμβάνει τα τμήματα 1. Προσωπικού Φυλακών, 2. Πειθαρχικού Φυλακών και 3. Εκτελέσεως Ποινών, ενώ η δεύτερη διεύθυνση περιλαμβάνει τα τμήματα 1. Ποινικών Υποθέσεων και Μελετών στο οποίο λειτουργεί Γραφείο Στατιστικής, 2. Προλήψεως και καταστολής εγκληματικότητας ανηλίκων, 3. Ποινικού Μητρώου και 4. Χάριτος.

Στο άρθρο 12 του παραπάνω διατάγματος καθορίζονται οι αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Διοικήσεως Φυλακών και των Αναμορφωτικών Καταστημάτων, οι οποίες αφορούν σε θέματα λειτουργίας, ίδρυσης και οργάνωσης των φυλακών, θέματα προσωπικού, όπως διορισμοί, τήρηση μητρώου και ατομικών φακέλων, θέματα εφαρμογής διατάξεων πειθαρχικού δικαίου, μεταχείρισης, μεταγωγών, νοσηλείας κρατουμένων, εφαρμογής νόμων περί μέτρων ειρήνευσης, θέματα σχετικά με την εκτέλεση της ποινής, καθώς και την παρακολούθηση της λειτουργίας των Εταιρειών προστασίας κρατουμένων.

Ειδικότερα, η προσωρινή απόλυση καταδίκων, που αποτελεί σημαντικό τμήμα του αρχείου, προβλέπεται στο νόμο 811/1917 «περί προσωρινής απολύσεως των καταδίκων εκ των Φυλακών». Ο νόμος αυτός ορίζει ότι: οι καταδικασθέντες σε ποινή στερητική της προσωπικής ελευθερίας ή και εις θάνατον, η οποία έχει

μετατραπεί μέσω βασιλικής χάριτος σε ποινή στερητική της ελευθερίας, αφού διανύσουν στη φυλακή τα τρία τέταρτα της ποινής, αλλά κατ'ελάχιστον όρο τρεις μήνες, δύνανται με αίτησή τους ή αυτεπάγγελτα να απολυθούν προσωρινά από τις φυλακές, εάν έχουν επιδείξει άμεμπτη διαγωγή και παρέχουν την προσδοκία ότι και η μετέπειτα διαγωγή τους θα είναι ανεπίληπτη. Για την απόλυση υπό όρον αποφασίζει ο Υπουργός της Δικαιοσύνης, αφού έχει προηγηθεί αιτιολογημένη γνωμοδότηση από αρμόδια επιτροπή. Η απόφαση αυτή υπόκειται σε ανάκληση αν ο απολυθείς παραβεί τους όρους της απόφασης ή διαπράξει έγκλημα.

Επιπλέον, ο νόμος 5793/1933 «περί κυρώσεως του από 4 Ιουλίου 1933 Νομοθετικού Διατάγματος 'περί α) τροποποιήσεως των διατάξεων του ευεργετικού υπολογισμού των ημερών εργασίας καταδίκων' και του νόμου 811 'περί προσωρινής απολύσεως καταδίκων' και β) καταργήσεως των Νομοθετικών Διαταγμάτων της 11 Μαρτίου και 16 Σεπτεμβρίου 1926 'περί μετατροπής εις Αυτόνομον Οργανισμόν της παρά τω Υπουργείω Δικαιοσύνης Διευθύνσεως Διοικήσεως φυλακών κ.λπ.» ορίζει ότι κάθε μέρα εργασίας σε οργανωμένες φυλακές δύναται να υπολογίζεται ως χρόνος εκτίσεως ποινής. Για τον ευεργετικό υπολογισμό των ημερών εργασίας αποφαινεται αρμόδια επιτροπή.

### **Οργάνωση φυλακών**

Σύμφωνα με το νόμο 3937/1911 «περί οργανώσεως των φυλακών του Κράτους» οι ανεγειρόμενες φυλακές διακρίνονται σε **δικαστικές** σε κάθε πόλη που εδρεύει το Πρωτοδικείο, στις οποίες κρατούνται ένοχοι πλημμελήματος ή κακουργήματος και υπόδικοι, και σε **κεντρικές** στις οποίες κρατούνται όσοι έχουν καταδικασθεί σε εγκληματική ποινή. Στις **αγροτικές**, μπορούν να εκτίσουν ποινή με υπουργική διαταγή και με γνωμοδότηση του εισαγγελέα Εφετών, όσοι έχουν επιδείξει καλή διαγωγή στις φυλακές και έχουν εκτίσει 5/6 της ποινής τους, καθώς και όσοι έχουν καταδικασθεί σε ισόβια δεσμά και έχουν εκτίσει είκοσι χρόνια ή έχουν προβλήματα υγείας.

Ο νόμος 847/1917 «περί φυλακών» προβλέπει τη διαίρεση των φυλακών σε επανορθωτικές, εγκληματικές και Σωφρονιστήρια. Στις επανορθωτικές που λειτουργούν στην έδρα κάθε Πρωτοδικείου κρατούνται σε χωριστά τμήματα υπόδικοι και οι καταδικασθέντες σε επανορθωτική ποινή. Στις εγκληματικές και τα Σωφρονιστήρια κρατούνται οι καταδικασθέντες σε εγκληματική ποινή. Η Ανώτατη Διοίκηση των Φυλακών ανατίθεται στον υπουργό, ενώ η άμεση επαγρύπνηση και εποπτεία ανατίθενται σε Εφορεία που αποτελείται από εκπροσώπους τοπικών αρχών (νομάρχες, δήμαρχοι, κ.λπ.) και δικαστικών αρχών (Εισαγγελείς Πρωτοδικών, Ειρηνοδίκες κ.λπ.).

Ο νόμος 2231/1920 «περί φυλακών» καταργεί το νόμο 847/1917 και προβλέπει τη διάκριση των φυλακών σε επανορθωτικές, εγκληματικές, γυναικείες και ειδικές και τη λειτουργία Υγειονομικής Επιθεώρησης Φυλακών. Η Ανώτατη Διοίκηση των Φυλακών ανατίθεται στον υπουργό, αλλά η επιθεώρηση διενεργείται

από την Γενική Επιθεώρηση των Φυλακών και η άμεση διοίκηση και επιτήρηση εκτελούνται από τους διευθύνοντες ή δύναται να ανατεθεί η διοίκηση στην Εφορεία, όπως αναφέρεται στον προηγούμενο νόμο. Επίσης, ιδρύονται στις φυλακές νοσοκομεία διευθυνόμενα από τον ιατρό των φυλακών, ενώ η εργασία στις φυλακές είναι υποχρεωτική για τους κατάδικους και των δύο φύλων, αλλά προαιρετική για κρατούμενους για πολιτικά αδικήματα. Μέχρι την ίδρυση των φυλακών, όμως, που προβλεπόταν στο νόμο 3937/1911, όλοι οι κατάδικοι μπορούσαν να απασχολούνται στην ύπαιθρο σε έργα δημόσια ή ιδιωτικά, δημόσιας υγείας, κοινής ωφελείας, Εθνικής Οικονομίας ή Γεωργίας εκτός έδρας της φυλακής, καθώς επίσημα η ίδρυση των αγροτικών φυλακών υλοποιείται το 1925 με την πρώτη αγροτική φυλακή να ιδρύεται στην Τίρυνθα με το Προεδρικό Διάταγμα 39/1925.

Ως προς την εσωτερική κατάσταση των φυλακών, κατά το Βασιλικό Διάταγμα 5/1961 η επιθεώρηση των φυλακών διενεργείται από το Διοικητικό επιθεωρητή Φυλακών, τους Διευθυντές των Σωφρονιστικών περιφερειών και τους Εισαγγελείς Εφετών και συνίσταται σε διοικητικό και διαχειριστικό έλεγχο, στην παρακολούθηση της λειτουργίας των καταστημάτων και την υπόδειξη βελτιωτικών μέτρων, την παρακολούθηση του τρόπου έκτισης των ποινών στις φυλακές και της εν γένει λειτουργίας των διαφόρων προστατευτικών σωματείων και συλλόγων. Ειδικότερα, οι διευθυντές των Σωφρονιστικών Περιφερειών (επτά το σύνολο) υποχρεούνται να διενεργήσουν δύο τουλάχιστον φορές το χρόνο ή και αυτεπάγγελτα το διοικητικό και διαχειριστικό έλεγχο των φυλακών των περιφερειών τους και να υποβάλλουν στο υπουργείο σχετικές εκθέσεις.

### **Στρατιωτικές φυλακές Μακρονήσου**

Μια ιδιαίτερη κατηγορία κρατουμένων αφορά στους κατάδικους των Στρατιωτικών Φυλακών Μακρονήσου. Το στρατόπεδο συγκέντρωσης Μακρονήσου ιδρύθηκε στις αρχές του 1947 και προοριζόταν αρχικά για τόπος συγκέντρωσης των κληρωτών για τους οποίους υπήρχαν υπόνοιες ότι τρέφουν συμπάθειες προς τα κόμματα της Αριστεράς, ενώ μετά το 1948 άρχισαν να συγκεντρώνονται πολίτες υπό την επιτήρηση της χωροφυλακής και στη συνέχεια υπό τον έλεγχο του στρατού. Αυτή η παραχώρηση της αρμοδιότητας επικυρώθηκε με το ψήφισμα ΟΓ (73) του Οκτωβρίου του 1949 «περί μέτρων εθνικής αναμορφώσεως». Με το ψήφισμα αυτό δημιουργούνταν ο «Οργανισμός Αναμορφωτηρίων Μακρονήσου», ένα αυτόνομο νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου που διοικούνταν από διοικητικό συμβούλιο με μέλη πέντε υπουργούς και πρόεδρο διοριζόμενο από την κυβέρνηση με γενικό διευθυντή που διοριζόταν από το διοικητικό συμβούλιο μετά από πρόταση του Γενικού Επιτελείου Στρατού από το οποίο εξαρτιόταν άμεσα. Ο σκοπός του, κατά το άρθρο 2 του ψηφίσματος, ήταν η αναμόρφωση των ατόμων που παραπέμπονταν σε αυτόν από το Κράτος «δια της διαφωτίσεως και διαπαιδαγωγήσεως». Στη δικαιοδοσία του Οργανισμού υπάγονταν όχι μόνο τα ήδη εκτοπισμένα άτομα ή αυτά που επρόκειτο να εκτοπιστούν με απόφαση των Επιτροπών Δημοσίας

Ασφαλείας, αλλά και οι στρατιωτικοί των οποίων η αναμόρφωση κρίνονταν επιβεβλημένη, οι «συμμορίτες» που παραδίδονταν ή αιχμαλωτίζονταν από το στρατό, καθώς και οι κρατούμενοι που είχαν καταδικαστεί για διάπραξη αδικημάτων σχετικών με το διεξαγόμενο εμφύλιο πόλεμο ή με την παράνομη δράση του Κομμουνιστικού Κόμματος και των παραφυάδων αυτού, στην περίπτωση που δεν θα κρίνονταν ως «επικίνδυνοι». Μια Επιτροπή που διοριζόταν από το γενικό διευθυντή του Οργανισμού μπορούσε να αποφασίσει, αν οι κρατούμενοι είχαν πραγματικά «ανανήψει» και με βάση την απόφαση αυτή ο υπουργός Στρατιωτικών ή ο υπουργός Δημοσίας Τάξεως, ανάλογα με την περίπτωση, μπορούσε να διατάξει την απόλυσή τους. Αυτή η «δήλωση μετανοίας» ήταν απαραίτητη προϋπόθεση για μια ευνοϊκή απόφαση της επιτροπής αυτής. Για την προσωρινή απόλυση των καταδίκων που κρατούνταν στη Μακρόνησο αποφαινόταν ο υπουργός Δικαιοσύνης μετά από πρόταση του γενικού διευθυντή του Οργανισμού Μακρονήσου.

### **Απονομή χάριτος**

Σύμφωνα με το νόμο 3957/1911 συγκροτείται στο Υπουργείο Δικαιοσύνης πενταμελές Διοικητικό Συμβούλιο, το οποίο συγκαλείται από τον υπουργό και ανάμεσα στα καθήκοντά του είναι να γνωμοδοτεί περί προτάσεων απονομής χάριτος σε κατάδικους που έχουν εκτίσει μέρος της ποινής τους. Για να εισαχθεί δικογραφία στο Συμβούλιο θα πρέπει να έχει προηγηθεί γνωμοδότηση του δικαστηρίου που έχει δικάσει την υπόθεση ή του οικείου εισαγγελέα Εφετών. Σημειώνεται ότι καμία δικογραφία δεν υποβάλλεται στον Βασιλιά, αν δεν υπάρχει γνωμοδότηση του ανωτέρω Συμβουλίου.

Αργότερα, με το νόμο 754/1917 ιδρύεται στο Υπουργείο, γνωμοδοτικό περί Χάριτος Συμβούλιο με καθήκοντα όπως ορίζονται με την προηγούμενη νομοθεσία. Στο Βασιλικό Διάταγμα 5/1961, που είναι και το τελευταίο που αφορά στην περίοδο του συγκεκριμένου αρχαιακού υλικού, προβλέπεται η λειτουργία του Συμβουλίου απονομής Χάριτος με γνωμοδοτικό χαρακτήρα, αλλά και η οργάνωση των Φυλακών του Κράτους.

### **Παρουσίαση περιεχομένου**

Αποφάσεις και ευρετήρια αποφάσεων για προσωρινή απόλυση καταδίκων, καθώς και κρατουμένων Στρατιωτικών Φυλακών Μακρονήσου (νόμοι 811/1917 και 5793/1933 και ΟΓ/Ψήφισμα της Δ' Αναθεωρητικής Βουλής 1951), βιβλία μητρώου (Βασιλικής) Χάριτος, βιβλία συνεδριάσεων και πρακτικών του Γνωμοδοτικού Συμβουλίου Χαρίτων, ευρετήρια αιτήσεων για απονομή Χάριτος, βιβλία εισηγητών, βιβλία εμπιστευτικού πρωτοκόλλου του Τμήματος Χαρίτων, φάκελος υπομνήματος του Γεωργίου Τσολάκογλου προς το Συμβούλιο Χαρίτων, διατάγματα περί αποκαταστάσεως πολιτικών και άλλων δικαιωμάτων καταδίκων, βιβλίο αποκαταστάσεως, πίνακες και ονομαστικές καταστάσεις αποφυλακισθέντων με αίτημα των Αρχών Κατοχής αλλά και κατ' εφαρμογήν νομοθετικών διαταγμάτων

που αποσκοπούν στην αραιώση του χώρου των φυλακών και στη λήψη μέτρων για κρατούμενους που απέδρασαν ή απελευθερώθηκαν, λόγω των πολεμικών επιχειρήσεων. Σημαντικό τμήμα του αρχείου αποτελούν οι φάκελοι των Αγροτικών, Εγκληματικών και Επανορθωτικών Φυλακών του Κράτους, που περιλαμβάνουν εκθέσεις επιθεώρησης των φυλακών από τους επιθεωρητές του Υπουργείου Δικαιοσύνης, από εισαγγελείς αλλά και από τους διευθυντές των φυλακών.

Επίσης, περιλαμβάνονται φάκελοι εμπιστευτικού πρωτοκόλλου και αλληλογραφίας των αρμόδιων Διευθύνσεων του Υπουργείου Δικαιοσύνης με άλλες αρχές (ελληνικές και ξένες αρχές Κατοχής) για θέματα κρατουμένων, τήρησης μέτρων ασφάλειας και τάξης, κατάστασης και λειτουργίας φυλακών, επίταξης κτηρίων, λήψης μέτρων για κομμουνιστές κατάδικους, για θέματα λειτουργίας και σύνθεσης Αγορανομικών Δικαστηρίων κ.λπ., βιβλία διεκπεραιώσεως και πρωτοκόλλου της Διεύθυνσης Διοικήσεως Φυλακών, βιβλία συσχετίσεως εγγράφων και αλληλογραφίας του Υπουργείου Δικαιοσύνης, επετηρίδα του Υπουργείου Δικαιοσύνης για το έτος 1911, βιβλίο καταγραφής επίπλων και σκευών των γραφείων της Διεύθυνσης Χαρίτων και Ποινικού Μητρώου και αλφαβητικά ευρετήρια στα οποία δεν προσδιορίζεται η Διεύθυνση ή το Τμήμα που ανήκουν. Τέλος, περιλαμβάνεται και ένα βιβλίο δικασίμων της Εισαγγελίας Ναυτικού Δικαστηρίου του Βασιλείου της Ελλάδας στην Αγγλία.

## **Σύστημα ταξινόμησης**

Η ταξινόμηση των φακέλων είναι θεματική και χρονολογική, σύμφωνα με το παρακάτω ταξινομικό διάγραμμα:

### **1. Προσωρινές απολύσεις κρατουμένων**

- 1.1. Ευρετήρια προσωρινής απόλυσης κρατουμένων (φακ. 1-6)*
- 1.2. Υπουργικές αποφάσεις προσωρινής απόλυσης κρατουμένων (φακ. 7-96)*
- 1.3. Συνεδριάσεις - αποφάσεις προσωρινής απόλυσης κρατουμένων Στρατιωτικών Φυλακών Μακρονήσου (φακ. 97-98)*
- 1.4. Προτάσεις περί προσωρινής απόλυσης καταδίκων (φακ. 99-100)*

### **2. Απονομή χάριτος / Συμβούλιο Χάριτος**

- 2.1. Μητρώο (Βασιλικής) Χάριτος (φακ. 101-105)*
- 2.2. Συνεδριάσεις - Πρακτικά Γνωμοδοτικού Συμβουλίου (φακ. 106-122)*
- 2.3. Ευρετήρια αιτήσεων Χάριτος (φακ. 123-128)*
- 2.4. Βιβλία εισηγητών (φακ. 129-130)*
- 2.5. Βιβλία Τμήματος Χαρίτων (φακ. 131-132)*

### **3. Αποκατάσταση καταδίκων (φακ. 133-135)**

### **4. Πίνακες καταδίκων και αποφυλακισθέντων (φακ. 136-138)**

### **5. Φυλακές**

- 5.1. Αγροτικές Φυλακές (φακ. 139-143)*

5.2. Εγκληματικές Φυλακές (φακ. 144-150)

5.3. Επανορθωτικές Φυλακές (φακ. 151-173)

## **6. Αλληλογραφία / Εμπιστευτικό πρωτόκολλο (φακ. 174-179)**

### **7. Υπηρεσιακά βιβλία – Έντυπα**

7.1. Βιβλία διεκπεραιώσεως Διεύθυνσης Διοικήσεως Φυλακών (βιβλ. 180-183)

7.2. Βιβλία Υπουργείου Δικαιοσύνης (βιβλ. 184-186)

7.3. Βιβλίο αποσκευής Διεύθυνσης Χαρίτων και Ποινικού Μητρώου (βιβλ.187)

7.4. Αλφαθητικά ευρετήρια ονομάτων (βιβλ. 188-192)

## **8. Εισαγγελία Ναυτικού Δικαστηρίου (φακ. 193)**

### **Όροι πρόσβασης**

Λόγω των χρονολογιών που καλύπτει το αρχειακό υλικό, σε εφαρμογή τυγχάνει ο νόμος 4624/2019 (ΦΕΚ, τ. Α' 137/29-08-2019) *Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα [...] και άλλες διατάξεις*, καθώς το αρχείο ενδέχεται να περιλαμβάνει δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα ειδικών κατηγοριών, εν δυνάμει ζώντων φυσικών προσώπων.

### **Όροι αναπαραγωγής**

Οι όροι αναπαραγωγής διέπονται από τις διατάξεις του Κανονισμού Λειτουργίας του Αναγνωστηρίου των ΓΑΚ

### **Επιλογές, εκκαθαρίσεις και τελική διατήρηση**

Το αρχείο δεν έχει υποστεί εκκαθάριση

### **Διαδικασία πρόσκτησης**

Δεν εντοπίστηκαν στοιχεία εισαγωγής του αρχείου. Στο αρχείο αποδόθηκε εκ των υστέρων ο αριθμός 2261 στο βιβλίο εισαγωγής των ΓΑΚ.

### **Γλώσσα / γραφή των τεκμηρίων**

Ελληνικά, αγγλικά, ιταλικά, γερμανικά, γαλλικά

### **Συμπληρωματικές πηγές / σχετικές ενότητες περιγραφής**

- ΓΑΚ – Κεντρική Υπηρεσία, ABE 1199 - Αρχείο φυλακών Γυάρου
- ΓΑΚ - Κεντρική Υπηρεσία, ABE 1935 - Αρχείο του Ανοιχτού Σωφρονιστικού Καταστήματος Ωρωπού
- ΓΑΚ - Κεντρική Υπηρεσία, ABE 1967 - Αρχείο Κεντρικής Υπηρεσίας Υπουργείου Δικαιοσύνης
- ΓΑΚ - Κεντρική Υπηρεσία, ABE 1996 - Αρχείο Καταστήματος Κράτησης Κορυδαλλού και καταργηθέντων Καταστημάτων Κράτησης



- ΓΑΚ - Κεντρική Υπηρεσία, ΑΒΕ 2058 - Αρχείο Κεντρικής Υπηρεσίας Υπουργείου Δικαιοσύνης

### Δημοσιεύσεις / βιβλιογραφία

- Νόμος 3937/1911 «περί οργανώσεως των φυλακών του Κράτους» (ΦΕΚ 321/23-11-1911, Τεύχος Α')
- Νόμος 3957/1911 «περί οργανισμού της Κεντρικής Υπηρεσίας του Υπουργείου Δικαιοσύνης» (ΦΕΚ 337/9-12-1911, Τεύχος Α')
- Νόμος 754/1917 «περί τροποποίησης των νόμων 3957 του έτους 1911 και 300 του έτους 1914 'περί οργανισμού της Κεντρικής Υπηρεσίας του Υπουργείου Δικαιοσύνης'» (ΦΕΚ 172/23-8-1917, Τεύχος Α')
- Νόμος 811/1917 «περί προσωρινής απολύσεως των καταδίκων εκ των Φυλακών» (ΦΕΚ 183/2-9-1917, Τεύχος Α')
- Νόμος 847/1917 «περί φυλακών» (ΦΕΚ 187/5-9-1917, Τεύχος Α')
- Νόμος 2231/1920 «περί φυλακών» (ΦΕΚ 142/26-6-1920, Τεύχος Α')
- Προεδρικό Διάταγμα της 14-16/02/1925 «περί ιδρύσεως αγροτικής φυλακής εν Τίρυνθι» (ΦΕΚ 39/16-2-1925, Τεύχος Α')
- Νόμος 4229/1929 «περί των μέτρων ασφαλείας του κοινωνικού καθεστώτος και προστασίας των ελευθεριών των πολιτών» (ΦΕΚ 245/25-7-1929, Τεύχος Α')
- Νόμος 5793/1933 «περί κυρώσεως του από 4 Ιουλίου 1933 Νομοθετικού Διατάγματος 'περί α) τροποποίησης των διατάξεων του ευεργετικού υπολογισμού των ημερών εργασίας καταδίκων' και του νόμου 811 'περί προσωρινής απολύσεως καταδίκων' και β) καταργήσεως των Νομοθετικών Διαταγμάτων της 11 Μαρτίου και 16 Σεπτεμβρίου 1926 'περί μετατροπής εις Αυτόνομον Οργανισμόν της παρά τω Υπουργείω Δικαιοσύνης Διευθύνσεως Διοικήσεως φυλακών κ.λπ.» (ΦΕΚ 280/27-9-1933, Τεύχος Α')
- Νόμος 236/1943 «περί διαρρυθμίσεως των υπηρεσιών της Σωφρονιστικής Διοικήσεως του Υπουργείου Δικαιοσύνης» (ΦΕΚ 172/14-6-1943, Τεύχος Α')
- ΟΓ Ψήφισμα 1949 «περί μέτρων Εθνικής Αναμορφώσεως» (ΦΕΚ 262/14-10-1949, Τεύχος Α')
- Βασιλικό Διάταγμα 5/1961 «περί οργανώσεως του Υπουργείου Δικαιοσύνης» (ΦΕΚ 4/2-1-1961, Τεύχος Α')
- Λαμπροπούλου, Δήμητρα, *Γράφοντας από τη Φυλακή, Όψεις της υποκειμενικότητας των πολιτικών κρατουμένων 1947-60*, Αθήνα, 1999
- Αλιβιζάτος, Νίκος, *Οι πολιτικοί θεσμοί σε κρίση 1922-1974, Όψεις της ελληνικής εμπειρίας*, σσ. 340-361, 465-473, Αθήνα, 1995

### Παρατηρήσεις και όνομα του/της αρχειονόμου

Η ταξινόμηση και η περιγραφή του αρχείου σε ΔΙ.Π.Α.Π. πραγματοποιήθηκε από την Ανδρομάχη Κοκκότη. Η τελική περιγραφή του περιεχομένου των φακέλων

και των βιβλίων βασίστηκε σε προηγούμενη επεξεργασία του υλικού που είχε πραγματοποιηθεί από την Ασημίνα Σταθοπούλου, αρχειονόμο της Κ.Υ. των Γ.Α.Κ. και την Αθηνά Μανίκη, αποσπασμένη εκπαιδευτικό. Η επιμέλεια του εργαλείου έρευνας πραγματοποιήθηκε από την προϊσταμένη του Τμήματος Επεξεργασίας Αρχείων, Αμαλία Γιαννακά.

### Κανόνες ή πρότυπα περιγραφής

Η περιγραφή βασίστηκε στο Διεθνές Πρότυπο Αρχειακής Περιγραφής (ΔΙ.Π.Α.Π.).

### Χρονολογία(ες) περιγραφής

Μάρτιος 2021

### Θέματα

- Φυλακές
- Φυλακές – Αποφυλακίσεις
- Φυλακές – Απονομή χάριτος
- Φυλακές – Αποκατάσταση καταδίκων
- Φυλακές - Κρατούμενοι
- Φυλακές – Πολιτικοί κρατούμενοι
- Φυλακές, Αγροτικές
- Φυλακές, Αγροτικές – Φυλακή Αγυιάς (Κρήτη)
- Φυλακές, Αγροτικές – Φυλακή Άσσου (Κεφαλονιά)
- Φυλακές, Αγροτικές – Φυλακή Βίδου (Κέρκυρα)
- Φυλακές, Αγροτικές – Κινητή Φυλακή Ηρακλείου (Κρήτη)
- Φυλακές, Αγροτικές – Κινητή Φυλακή Καρδίτσας
- Φυλακές, Εγκληματικές -
- Φυλακές, Εγκληματικές – Φυλακή Αίγινας
- Φυλακές, Εγκληματικές – Φυλακή Επταπυργίου
- Φυλακές, Εγκληματικές – Φυλακή Ζακύνθου
- Φυλακές, Εγκληματικές – Φυλακή Καλαμίου (Κρήτη)
- Φυλακές, Εγκληματικές – Φυλακή Κέρκυρας
- Φυλακές, Εγκληματικές – Φυλακή Κεφαλληνίας
- Φυλακές, Επανορθωτικές
- Φυλακές, Επανορθωτικές - Φυλακή Αγρινίου
- Φυλακές, Επανορθωτικές - Φυλακή Αλεξανδρούπολης
- Φυλακές, Επανορθωτικές - Φυλακή Αμαλιάδας
- Φυλακές, Επανορθωτικές - Φυλακή Άρτας
- Φυλακές, Επανορθωτικές - Φυλακή Βέροιας
- Φυλακές, Επανορθωτικές - Φυλακή Βόλου
- Φυλακές, Επανορθωτικές - Φυλακή Γρεβενών
- Φυλακές, Επανορθωτικές - Φυλακή Γυθείου
- Φυλακές, Επανορθωτικές - Φυλακή Δράμας

- Φυλακές, Επανορθωτικές - Φυλακή Έδεσσας
- Φυλακές, Επανορθωτικές - Φυλακή Ηρακλείου (Κρήτη)
- Φυλακές, Επανορθωτικές - Φυλακή Θεσσαλονίκης
- Φυλακές, Επανορθωτικές - Φυλακή Θηβών
- Φυλακές, Επανορθωτικές - Φυλακή Ιωαννίνων
- Φυλακές, Επανορθωτικές - Φυλακή Καβάλας
- Φυλακές, Επανορθωτικές - Φυλακή Καλαβρύτων
- Φυλακές, Επανορθωτικές - Φυλακή Καλαμών
- Φυλακές, Επανορθωτικές - Φυλακή Καρδίτσας
- Φυλακές, Επανορθωτικές - Φυλακή Καρπενησίου
- Φυλακές, Επανορθωτικές - Φυλακή Καστοριάς
- Φυλακές, Επανορθωτικές - Φυλακή Κομοτηνής
- Φυλακές, Επανορθωτικές - Φυλακή Κορίνθου
- Φυλακές, Επανορθωτικές - Φυλακή Κυπαρισσίας
- Φυλακές, Στρατιωτικές
- Φυλακές, Στρατιωτικές – Φυλακή Μακρονήσου

## Αρχειακή Σειρά

### Προσωρινές απολύσεις κρατουμένων

## Τίτλος

**Προσωρινές απολύσεις κρατουμένων**

## Χρονολογία (εξ)

1917-1951

## Επίπεδο περιγραφής

Σειρά

## Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής (ποσότητα, όγκος ή διαστάσεις)

92 φάκελοι, 8 βιβλία

## Παρουσίαση περιεχομένου

Αποφάσεις και ευρετήρια αποφάσεων, σύμφωνα με τη διαδικασία των νόμων 811/1917 και 5793/1933 για προσωρινή απόλυση καταδίκων, καθώς και αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811/1917, 5793/1933 και του ΟΓ/Ψηφίσματος της Δ' Αναθεωρητικής Βουλής 1951 για προσωρινή υπό όρους απόλυση κρατουμένων Στρατιωτικών Φυλακών Μακρονήσου.

## Σύστημα ταξινόμησης

Η ταξινόμηση των φακέλων είναι θεματική και χρονολογική σύμφωνα με το παρακάτω ταξινομικό διάγραμμα:

### 1. Προσωρινές απολύσεις κρατουμένων

- 1.1. Ευρετήρια προσωρινής απόλυσης κρατουμένων (φακ. 1-6)
- 1.2. Υπουργικές αποφάσεις προσωρινής απόλυσης κρατουμένων (φακ. 7-96)
- 1.3. Συνεδριάσεις / Αποφάσεις προσωρινής απόλυσης κρατουμένων Στρατιωτικών Φυλακών Μακρονήσου (φακ. 97-98)
- 1.4. Προτάσεις περί προσωρινής απόλυσης καταδίκων (φακ. 99-100)

## Τίτλος

**Ευρετήρια προσωρινής απόλυσης κρατουμένων**

## Χρονολογία (εξ)

1920 - 1950

## Επίπεδο περιγραφής

Υποσειρά

## Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής (ποσότητα, όγκος ή διαστάσεις)

6 βιβλία

## Παρουσίαση περιεχομένου

Αλφαβητικά ευρετήρια καταδίκων που έχουν υποβάλει αίτηση προσωρινής απόλυσης σύμφωνα με το νόμο 811/1917, καθώς επίσης και αλφαβητικά ευρετήρια καταδίκων που έχουν υποβάλει αίτηση για ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας, σύμφωνα με το νόμο 5793/1933. Οι πληροφορίες που εμφανίζονται στην πρώτη κατηγορία είναι: ονοματεπώνυμο, αριθμός πρωτοκόλλου, φυλακές, συμπλήρωση χρόνου αναστολής, αριθμός και χρονολογία απόφασης, αριθμός και χρονολογία αναστολής, αριθμός και χρονολογία απόρριψης, παρατηρήσεις, ενώ οι πληροφορίες που εμφανίζονται στη δεύτερη κατηγορία ευρετηρίων είναι: ονοματεπώνυμο, αριθμός πρωτοκόλλου, φυλακές, χρονολογία λήξης ποινής, αριθμός και χρονολογία απόφασης, υπολογισθείσες ημέρες εργασίας, αριθμός και χρονολογία απόρριψης, παρατηρήσεις.

## Βιβλίο 1

**Τίτλος:** «Ευρετήριο Ν. 811 προσωρινής απολύσεως καταδίκων, Αρχόμενον από 1ης Μαρτίου 1920-1921»

**Περιεχόμενο:** Αλφαβητικό ευρετήριο καταδίκων που έχουν υποβάλει αίτηση προσωρινής απολύσεως κατ' εφαρμογήν του νόμου 811/1917.

**Χρονολογία:** 1920-1921

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 1

## Βιβλίο 2

---

**Τίτλος:** «Έτος 1928, Ν. 811, Ευρετήριο προσωρινής απολύσεως καταδίκων αρχόμενον από 1ης Ιανουαρίου 1-1-1928 έως 31-12-1930»

**Περιεχόμενο:** Αλφαβητικό ευρετήριο καταδίκων που έχουν υποβάλει αίτηση προσωρινής απολύσεως κατ' εφαρμογήν του νόμου 811/1917.

**Χρονολογία:** 1928-1930

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 1

## Βιβλίο 3

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης, Νόμος 811 & 5793, Ευρετήριο Αναστολής ποινών καταδίκων αρχόμενον από του έτους 1931 και λήγον 31-12-1937»

**Περιεχόμενο:** Αλφαβητικό ευρετήριο καταδίκων που έχουν υποβάλει αίτηση προσωρινής απολύσεως κατ' εφαρμογήν του νόμου 811/1917.

**Χρονολογία:** 1931-1937

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 2

## Βιβλίο 4

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης, Δ/νσις Φυλακών, Ευρετήριο Ν. 811, Α-Ω, 1937-1940»

**Περιεχόμενο:** Αλφαβητικό ευρετήριο καταδίκων που έχουν υποβάλει αίτηση προσωρινής απολύσεως κατ' εφαρμογήν του νόμου 811/1917.

**Χρονολογία:** 1937-1940

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 3

## Βιβλίο 5

---

**Τίτλος:** [Ευρετήριο καταδίκων υποβαλλόντων αιτήσεις ευεργετικού υπολογισμού ημερών εργασίας]

**Περιεχόμενο:** Αλφαβητικό ευρετήριο καταδίκων που έχουν υποβάλει αίτηση για ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας σύμφωνα με το νόμο 5793/1933.

**Χρονολογία:** 1933-1950

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 4

## Βιβλίο 6

---

**Τίτλος:** «Βιβλίον ευεργετικού υπολογισμού ημερών εργασίας, Νόμος 5793 αρχόμενον από 1-12-1950»

**Περιεχόμενο:** Αλφαβητικό ευρετήριο καταδίκων που έχουν υποβάλει αίτηση για ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας σύμφωνα με το νόμο 5793/1933.

**Χρονολογία:** 1950

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Είναι συμπληρωμένα τα γράμματα: Β, Γ, Δ, Κ, Λ, Μ, Ν, Π, Σ, Τ, Υ, Χ.,  
β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 5



## Τίτλος

**Υπουργικές αποφάσεις προσωρινής απόλυσης κρατουμένων**

## Χρονολογία (εξ)

1918-1950

## Επίπεδο περιγραφής

Υποσειρά

## Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής (ποσότητα, όγκος ή διαστάσεις)

90 φάκελοι (βιβλιοδετημένες αποφάσεις)

## Παρουσίαση περιεχομένου

Αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811/1917 «περί προσωρινής απολύσεως των καταδίκων εκ των Φυλακών» και 5793/1933 «περί κυρώσεως του από 4 Ιουλίου 1933 Νομοθετικού Διατάγματος 'περί α) τροποποιήσεως των διατάξεων του ευεργετικού υπολογισμού των ημερών εργασίας καταδίκων' και του νόμου 811 'περί προσωρινής απολύσεως καταδίκων' και β) καταργήσεως των Νομοθετικών Διαταγμάτων της 11 Μαρτίου και 16 Σεπτεμβρίου 1926 'περί μετατροπής εις Αυτόνομον Οργανισμόν της παρά τω Υπουργείω Δικαιοσύνης Διευθύνσεως Διοικήσεως φυλακών κ.λπ.».

Από το υλικό των υπουργικών αποφάσεων προκύπτει ότι τα αδικήματα / εγκλήματα για τα οποία κυρίως έχουν καταδικαστεί οι κρατούμενοι είναι: αναίρεση, οπλοφορία, οπλοχρησία, ληστεία, βιασμός, κλοπή, ζωοκλοπή, απρομελέτητα θανατηφόρα τραύματα, εμπρησμός, παράνομη κατοχή καπνού / σιγαροχάρτου, συνεργασία σε ακούσια ή εκούσια απαγωγή, ασέλγεια, υπεξαίρεση, διγαμία, λαθρεμπορία σιγαροχάρτων, συνεργασία μετά του εχθρού, κατάδοση Ελλήνων πολιτών στον εχθρό, εθνική αναξιοσύνη, λιποταξία ή η εξύβριση ανωτέρου (σε περιπτώσεις στρατιωτών) κ.λπ. Σε περιπτώσεις γυναικών, τα αδικήματα είναι συνήθως μοιχεία, απόκρυψη τοκετού, αιμομιξία, άμβλωση, έκθεση τέκνων, προμελετημένα τραύματα και κλοπή. Στο σύνολο των αποφάσεων, υπάρχουν επίσης και αρκετές που αφορούν σε ανήλικους κρατούμενους κυρίως για αδικήματα κλοπής ή ασέλγειας. Τέλος, υπάρχουν αδικήματα τα οποία αφορούν στην παράβαση του νόμου 4229/1929 «περί των μέτρων ασφαλείας του κοινωνικού καθεστώτος και προστασίας των ελευθεριών των πολιτών»<sup>1</sup> και των αναγκαστικών

---

<sup>1</sup> Ο νόμος αυτός γνωστός ως «ιδιώνυμο» σε πρώτη φάση κατήργησε το νομοθετικό διάταγμα της 2<sup>ας</sup> Ιουνίου 1926 που αφορούσε σε προληπτική διοικητική εκτόπιση με απόφαση Επιτροπών Ασφαλείας *Εργαλείο έρευνας για το αρχείο Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διευθύνσεως Διοίκησης Φυλακών/ Γενικής Διευθύνσεως Ποινικής Δικαιοσύνης/Γενικής Διευθύνσεως Σωφρονιστικής Διοικήσεως* 17

νόμων 117/36 «περί μέτρων προς καταπολέμησιν του κομμουνισμού και των εκ τούτου συνεπειών» και 1075/38 «περί μέτρων ασφαλείας του κοινωνικού καθεστώτος και προστασίας των πολιτών». Επίσης, συνέπεια του γεγονότος ότι από το 1946 έως το 1949 εγκρίθηκαν και τέθηκαν σε ισχύ δεκάδες νόμοι, ψηφίσματα και νομοθετικά και βασιλικά διατάγματα με βάση τα οποία λειτούργησε το καθεστώς «έκτακτης ανάγκης» και προσδιορίστηκαν τα νομικά πλαίσια της εθνικοφροσύνης, σημειώνονται παραβάσεις του Γ΄ Ψήφισματος 18/26 Ιουνίου 1946 «περί εκτάκτων μέτρων αφορώντων την δημόσιαν τάξιν και ασφάλειαν» και του αναγκαστικού νόμου 509/27 Δεκεμβρίου 1947 «περί μέτρων ασφαλείας του κράτους, του πολιτεύματος, του κοινωνικού καθεστώτος και προστασίας των ελευθεριών των πολιτών».

Το σημείωμα για προσωρινή απόλυση καταδίκων κατά το νόμο 811/1917 που προηγείται των υπουργικών αποφάσεων περιέχει πληροφορίες όπως: ονοματεπώνυμο κατάδικου, τόπο γέννησης και κατοικίας, επάγγελμα, ηλικία που διέπραξε το αδίκημα, διαγωγή, πειθαρχικές ποινές στη φυλακή, γνωμοδότηση, ποινικό μητρώο, δικαστήριο που δίκασε την υπόθεση, καταδικαστική απόφαση, είδος αδικήματος, επιβληθείσα ποινή, χρόνος προφυλακίσεως, υπόλοιπο ποινής, χρονολογία έναρξης και λήξης της ποινής, πολιτική αποζημίωση κ.λπ.

## **Φάκελος 7**

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης Ν. 811, Αποφάσεις, 15-800, 1918»

**Περιεχόμενο:** Αποφάσεις Υπουργείου Δικαιοσύνης και Στρατιωτικών κατ' εφαρμογήν του άρθρου 1 παραγρ. 2 του Νόμου 1174 προς τον αρμόδιο εισαγγελέα ή Βασιλικό Επίτροπο Στρατοδικείων για κοινοποίηση της απόφασης και εκτέλεση αυτής διατάσσοντας τον Επιστάτη Φυλακών ή Δεσμοφύλακα ή Διοικητή Φυλακών, προκειμένου να παραδώσει τον κατάδικο στην αρμόδια Στρατιωτική Αρχή για να παραπέμψει αυτόν προς κατάταξη στο σώμα που ανήκει στρατολογικώς. Οι κατάδικοι τυγχάνουν του ευεργετήματος της αναβολής εκτελέσεως της ποινής καθώς πρόκειται για στρατεύσιμους.

**Χρονολογία:** 1918

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Στην υπ' αριθμ. 628 απόφαση υπάρχουν συνημμένες δύο φωτογραφίες, β) Λείπουν οι αποφάσεις υπ' αριθμ. 225-347, γ) Οι υπουργικές αποφάσεις 348-800 είναι κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 και κοινοποιούνται στους Εισαγγελείς της χώρας για την εκτέλεση της απόφασης και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφο αυτής στον απολυόμενο, δ) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 6

---

σε όλους τους νομούς της χώρας στο πλαίσιο του αγώνα κατά της ληστείας αποτελούμενες από νομάρχη, διοικητή χωροφυλακής, εισαγγελέα πρωτοδικών και θέσπισε στη θέση του την ποινή της δικαστικής εκτόπισης με απόφαση των πλημμελειοδικείων.

## Φάκελος 8

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης Ν. 811, Αποφάσεις, 801-1300, 1918»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 και κοινοποιούνται στους Εισαγγελείς της χώρας για την εκτέλεση της απόφασης και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους.

**Χρονολογία:** 1918

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Λείπουν οι αποφάσεις υπ' αριθμ.: 1064, 1078, 1136-1137, 1149, 1162-1205, 1230-1231, 1236, 1242, 1254, 1262, 1265, 1280-1282, 1296, β)

Αρχειοθέτηση: Κυτίο 6

## Φάκελος 9

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης Ν. 811, Αποφάσεις, 1-350, 1919»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811.

**Χρονολογία:** 1919

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχειοθέτηση: Κυτίο 7

## Φάκελος 10

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης Ν. 811, Αποφάσεις, 351-800, 1919»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται από Περίληψη / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1919

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α)Λείπουν οι αποφάσεις υπ' αριθμ.: 402-503, β) Αρχειοθέτηση: Κυτίο 8

## Φάκελος 11

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης Ν. 811, Αποφάσεις, 801-1200, 1919»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται

από Περίληψη / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1919

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 9

## **Φάκελος 12**

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης Ν. 811, Αποφάσεις, 1201-1566, 1919»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται από Περίληψη / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1919

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 10

## **Φάκελος 13**

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης Ν. 811, Αποφάσεις, 1-400, 1920»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται από Περίληψη / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1920

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 11

## **Φάκελος 14**

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης Ν. 811, Αποφάσεις, 401-900, 1920»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται από Περίληψη / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1920

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 12

### Φάκελος 15

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης Ν. 811, Αποφάσεις, 901-1300, 1920»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται από Περίληψη / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1920

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 13

### Φάκελος 16

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης Ν. 811, Αποφάσεις, 1301-1700, 1920»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται από Περίληψη / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1920

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 14

### Φάκελος 17

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης Ν. 811, Αποφάσεις, 1701-2098, 1920»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται από Περίληψη / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1920

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 15

### Φάκελος 18

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης Ν. 811, Αποφάσεις, 1-300, 1921»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται

από Περίληψη / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1921

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 16

### Φάκελος 19

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης Ν. 811, Αποφάσεις, 301-900, 1921»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται από Περίληψη / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1921

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Λείπουν οι αποφάσεις υπ' αριθμ.: 371-541, β) Για τις υποθέσεις με αριθμό 542-618 υπάρχουν μόνο οι περιλήψεις δια προσωρινή απόλυση καταδίκων κατ'εφαρμογήν του Νόμου 811 χωρίς τις αποφάσεις, γ) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 17

### Φάκελος 20

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης Ν. 811, Αποφάσεις, 901-1300, 1921»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται από Περίληψη / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1921

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 18

### Φάκελος 21

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης Ν. 811, Αποφάσεις, 1301-1526, 1921»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται από Περίληψη / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1921

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 18

## Φάκελος 22

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης Ν. 811, Αποφάσεις, 1-350, 1922»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται από Περίληψη / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1922

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Από τον αριθμό 115 και εξής, οι αποφάσεις συνοδεύονται από «Έκθεσις» αντί για «Περίληψη», β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 19

## Φάκελος 23

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης Ν. 811, Αποφάσεις, 351-700, 1922»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται από Έκθεση / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1922

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 20

## Φάκελος 24

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης Ν. 811, Αποφάσεις, 701-1000, 1922»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται από Έκθεση / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1922

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 21

## Φάκελος 25

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης Ν. 811, Αποφάσεις, 1001-1300, 1922»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται

από Έκθεση / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1922

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 22

### Φάκελος 26

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης Ν. 811, Αποφάσεις, 1-300, 1923»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται από Έκθεση / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1923

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 23

### Φάκελος 27

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης Ν. 811, Αποφάσεις, 301-600, 1923»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται από Έκθεση / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1923

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Από την απόφαση με ημερομηνία 23/7/1923 αρχίζει να αναφέρεται στο λογότυπο η *Διεύθυνσις Διοικήσεως Φυλακών, Τμήμα Α'*, ενώ στις προγενέστερες αποφάσεις αναφερόταν μόνο το Υπουργείο Δικαιοσύνης, β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 24

### Φάκελος 28

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης Ν. 811, Αποφάσεις, 601-850, 1923»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται από Έκθεση / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1923

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 25



## Φάκελος 29

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης Ν. 811, Αποφάσεις, 851-1079, 1923»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται από Έκθεση / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1923

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 26

## Φάκελος 30

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης Αποφάσεις Ν. 811 & 5793, 1-305, 1924»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται από Έκθεση / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1924

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Οι αποφάσεις φθάνουν έως τον αριθμό 306, β) Η εξωτερική ένδειξη ως προς το νόμο 5793 δεν συμφωνεί με το περιεχόμενο, καθώς ο νόμος 5793 ψηφίζεται το 1933, γ) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 27

## Φάκελος 31

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης Ν. 811, Αποφάσεις, 1-300, 1925»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται από Έκθεση / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1925

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 28

## Φάκελος 32

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης Ν. 811, Αποφάσεις, 301-626, 1925»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή

Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται από Έκθεση / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1925

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 29

### Φάκελος 33

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης Ν. 811, Αποφάσεις, 1-214, 1926»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται από Έκθεση / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1926

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 30

### Φάκελος 34

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης Ν. 811, Αποφάσεις, 1-300, 1927»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται από Έκθεση / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1927

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 30

### Φάκελος 35

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης Ν. 811, Αποφάσεις, 301-590, 1927»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται από Έκθεση / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1927

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 31

### Φάκελος 36

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης Αποφάσεις Ν. 811, 1-250, 1928»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1928

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Από το φάκελο αυτό και εξής οι αποφάσεις συνοδεύονται από «Σημείωμα» αντί για «Έκθεσις», β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 31

### Φάκελος 37

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης, Αποφάσεις Ν. 811, 251-247»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1928

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 32

### Φάκελος 38

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης, Αποφάσεις Ν. 811 και 5793, 1-452, 1929»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1929

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Η εξωτερική ένδειξη ως προς το νόμο 5793 δεν συμφωνεί με το περιεχόμενο, καθώς ο νόμος 5793 ψηφίζεται το 1933, β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 33

### Φάκελος 39

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης, Αποφάσεις Ν. 811, 1-408, 1930»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται

από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1930

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 34

#### **Φάκελος 40**

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης, Αποφάσεις Ν. 811, 1-339, 1931»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1931

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 35

#### **Φάκελος 41**

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης, Αποφάσεις Ν. 811, 1-406, 1932»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1932

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 36

#### **Φάκελος 42**

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης, Αποφάσεις Ν. 811, 1-362, 1933»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1933

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 37

### Φάκελος 43

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης, Αποφάσεις Ν. 811 & 5793, 363-600, 1933»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1933

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Η εξωτερική ένδειξη ως προς το νόμο 5793 δεν συμφωνεί με το περιεχόμενο, β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 38

### Φάκελος 44

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης, Αποφάσεις Ν. 811 & 5793, 601-912, 1933»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του νόμου 811 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών και προς τον Διοικητή / Επιστάτη/ Διευθυντή Φυλακών όπως εγχειρίσει αντίγραφα αυτών στους απολυόμενους. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση καταδίκου κατά νόμο 811

**Χρονολογία:** 1933

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Η εξωτερική ένδειξη ως προς το νόμο 5793 δεν συμφωνεί με το περιεχόμενο, β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 38

### Φάκελος 45

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης, Αποφάσεις Ν. 811, 1-205, 1933»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του άρθρου 1 του νόμου 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου κατά νόμο 5793.

**Χρονολογία:** 1933

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Οι εξωτερικές ενδείξεις ως προς το νόμο είναι λανθασμένες, καθώς πρόκειται για αποφάσεις κατά το νόμο 5793/1933., β) Σποραδικά περιέχονται φωτογραφίες καταδίκων συνημμένες στο Σημείωμα, γ) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 39

#### Φάκελος 46

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης, Αποφάσεις Ν. 811 & 5793, 1-250, 1934»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 (από ημερομηνία 17/2/1934) προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1934

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 39

#### Φάκελος 47

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης, Αποφάσεις Ν. 811 & 5793, 251-500, 1934»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1934

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 40

#### Φάκελος 48

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης, Αποφάσεις Ν. 811 & 5793, 501-810, 1934»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1934

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 41

#### Φάκελος 49

---

**Τίτλος:** [Υπουργείον Δικαιοσύνης, Αποφάσεις Ν. 5793, 1-250, 1934]

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του άρθρου 1 του νόμου 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου κατά νόμο 5793.

**Χρονολογία:** 1934

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Οι εξωτερικές ενδείξεις είναι δυσανάγνωστες, β) Σποραδικά περιέχονται φωτογραφίες καταδίκων συνημμένες στο Σημείωμα, γ) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 42

### **Φάκελος 50**

---

**Τίτλος:** [Υπουργείον Δικαιοσύνης, Αποφάσεις Ν. 5793, 251-539, 1934]

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του άρθρου 1 του νόμου 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου κατά νόμο 5793.

**Χρονολογία:** 1934

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Οι εξωτερικές ενδείξεις είναι δυσανάγνωστες, β) Σποραδικά περιέχονται φωτογραφίες καταδίκων συνημμένες στο Σημείωμα, γ) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 43

### **Φάκελος 51**

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης, Αποφάσεις Ν. 811 & 5793, 1-300, 1935»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1935

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 44

### **Φάκελος 52**

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης, Αποφάσεις Ν. 811 & 5793, 301-550, 1935»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1935

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 45

### Φάκελος 53

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης, Αποφάσεις Ν. 811 & 5793, 551-828, 1935»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς κατά τόπους Εισαγγελείς Πλημμελειοδικών (από 15/11/1935 η απόφαση απευθύνεται στον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών). Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1935

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Οι εξωτερικές ενδείξεις είναι δυσανάγνωστες, β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 46

### Φάκελος 54

---

**Τίτλος:** [Υπουργείον Δικαιοσύνης, Αποφάσεις Ν. 5793, 1-200, 1935]

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του άρθρου 1 του νόμου 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου κατά νόμο 5793.

**Χρονολογία:** 1935

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Οι εξωτερικές ενδείξεις είναι δυσανάγνωστες, β) Σποραδικά περιέχονται φωτογραφίες καταδίκων συνημμένες στο Σημείωμα, γ) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 47

### Φάκελος 55

---

**Τίτλος:** [Υπουργείον Δικαιοσύνης, Αποφάσεις Ν. 5793, 201-429, 1935]

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του άρθρου 1 του νόμου 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου κατά νόμο 5793.

**Χρονολογία:** 1935

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Οι εξωτερικές ενδείξεις είναι δυσανάγνωστες, β) Σποραδικά περιέχονται φωτογραφίες καταδίκων συνημμένες στο Σημείωμα, γ) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 47



## Φάκελος 56

---

**Τίτλος:** [Υπουργείον Δικαιοσύνης, Αποφάσεις Ν. 811 & 5793, 1-300, 1936]

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1936

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Οι εξωτερικές ενδείξεις είναι δυσανάγνωστες, β) Σποραδικά περιέχονται φωτογραφίες καταδίκων συνημμένες στο Σημείωμα, γ) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 48

## Φάκελος 57

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης, Αποφάσεις Ν. 811 & 5793, 301-608, 1936»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1936

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Οι αποφάσεις φθάνουν έως τον αριθμό 600, β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 49

## Φάκελος 58

---

**Τίτλος:** [Υπουργείον Δικαιοσύνης, Αποφάσεις Ν. 811 & 5793, 601-886, 1936]

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1936

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Οι εξωτερικές ενδείξεις είναι δυσανάγνωστες, β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 50

## Φάκελος 59

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης, Αποφάσεις Ν. 811, 1-378, 1936»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του άρθρου 1 του νόμου 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου κατά νόμο 5793.

**Χρονολογία:** 1936

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Οι εξωτερικές ενδείξεις ως προς το νόμο είναι λανθασμένες, καθώς πρόκειται για αποφάσεις κατά το νόμο 5793/1933, β) Σποραδικά περιέχονται φωτογραφίες καταδίκων συνημμένες στο Σημείωμα, γ) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 51

## Φάκελος 60

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης, Αποφάσεις Ν. 811 & 5793, 1-300, 1937»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1937

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Σποραδικά περιέχονται φωτογραφίες καταδίκων συνημμένες στο Σημείωμα, β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 52

## Φάκελος 61

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης, Αποφάσεις Ν. 811 & 5793, 301-637, 1937»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1937

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Σποραδικά περιέχονται φωτογραφίες καταδίκων συνημμένες στο Σημείωμα, β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 53

## Φάκελος 62

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης, Νόμος 811, 1-299, 1937»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του άρθρου 1 του νόμου 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου κατά νόμο 5793.

**Χρονολογία:** 1937

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Οι εξωτερικές ενδείξεις ως προς το νόμο είναι λανθασμένες, καθώς πρόκειται για αποφάσεις κατά το νόμο 5793/1933, β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 54

## Φάκελος 63

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης, Αποφάσεις Ν. 811 & 5793, 1-200, 1938»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1938

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Σποραδικά περιέχονται φωτογραφίες καταδίκων συνημμένες στο Σημείωμα, β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 55

## Φάκελος 64

---

**Τίτλος:** [Υπουργείον Δικαιοσύνης, Αποφάσεις Ν. 811 & 5793, 201-400, 1938]

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1938

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Οι εξωτερικές ενδείξεις είναι δυσανάγνωστες, β) Σποραδικά περιέχονται φωτογραφίες καταδίκων συνημμένες στο Σημείωμα, γ) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 56

## Φάκελος 65

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης, Αποφάσεις Ν. 811 & 5793, 401-600, 1938»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1938

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Λείπει η υπ' αριθ. 401 απόφαση, β) Σποραδικά περιέχονται φωτογραφίες καταδίκων συνημμένες στο Σημείωμα, γ) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 57

## Φάκελος 66

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης, Αποφάσεις Ν. 811 & 5793, 601-821, 1938»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1938

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Σποραδικά περιέχονται φωτογραφίες καταδίκων συνημμένες στο Σημείωμα, β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 58

## Φάκελος 67

---

**Τίτλος:** [Υπουργείον Δικαιοσύνης Αποφάσεις Ν. 5793, 1-187, 1938]

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του άρθρου 1 του νόμου 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου κατά νόμο 5793.

**Χρονολογία:** 1938

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Οι εξωτερικές ενδείξεις είναι δυσανάγνωστες, β) Σποραδικά περιέχονται φωτογραφίες καταδίκων συνημμένες στο Σημείωμα, γ) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 59

## Φάκελος 68

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης, Αποφάσεις Ν. 811, 1-200, 1939»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1939

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Σποραδικά περιέχονται φωτογραφίες καταδίκων συνημμένες στο Σημείωμα, β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 59

## Φάκελος 69

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης, Ν. 811 Αποφάσεις, 201-400, 1939, Γραφείον Αναστολών»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1939

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Σποραδικά περιέχονται φωτογραφίες καταδίκων συνημμένες στο Σημείωμα, β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 60

## Φάκελος 70

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης, Ν. 811 Αποφάσεις, 401-600, 1939, Γραφείον Αναστολών»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1939

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Σποραδικά περιέχονται φωτογραφίες καταδίκων συνημμένες στο Σημείωμα, β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 61

### Φάκελος 71

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης, Ν. 811 Αποφάσεις, 601-800, 1939, Γραφείον Αναστολών»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1939

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Σποραδικά περιέχονται φωτογραφίες καταδίκων συνημμένες στο Σημείωμα, β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 62

### Φάκελος 72

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης, Ν. 811 Αποφάσεις, 801-1026, 1939, Γραφείον Αναστολών»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1939

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Σποραδικά περιέχονται φωτογραφίες καταδίκων συνημμένες στο Σημείωμα, β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 63

### Φάκελος 73

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης, Ν. 5793 Αποφάσεις ευεργετικού υπολογισμού ημερών εργασίας καταδίκων, 1-243, 1939, Γραφείον Αναστολών»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του άρθρου 1 του νόμου 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου κατά νόμο 5793.

**Χρονολογία:** 1939

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Σποραδικά περιέχονται φωτογραφίες καταδίκων συνημμένες στο Σημείωμα, β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 64

#### Φάκελος 74

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης, Ν. 811 Αποφάσεις, 1-250, 1940, Γραφείον Αναστολών»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1940

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Σποραδικά περιέχονται φωτογραφίες καταδίκων συνημμένες στο Σημείωμα, β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 65

#### Φάκελος 75

---

**Τίτλος:** «Νόμος 811, έτος 1940, Βιβλίον αποφάσεων προσωρινής υφ' όρον απολύσεως καταδίκων, 251-400»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1940

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Σποραδικά περιέχονται φωτογραφίες καταδίκων συνημμένες στο Σημείωμα, β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 66

#### Φάκελος 76

---

**Τίτλος:** «Νόμος 811, έτος 1940, από 401-650, Βιβλίον αποφάσεων προσωρινής υφ' όρον απολύσεως καταδίκων»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1940

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Σποραδικά περιέχονται φωτογραφίες καταδίκων συνημμένες στο Σημείωμα, β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 67

## Φάκελος 77

---

**Τίτλος:** «Νόμος 811, έτος 1940, από 651-894, Βιβλίο αποφάσεων προσωρινής υφ' όρον απολύσεως καταδίκων»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1940

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Σποραδικά περιέχονται φωτογραφίες καταδίκων συνημμένες στο Σημείωμα, β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 68

## Φάκελος 78

---

**Τίτλος:** «Ν. 5793, Έτος 1940, Βιβλίο αποφάσεων ευεργετικού υπολογισμού ημερών εργασίας καταδίκων»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις(αρ. 1-355) κατ' εφαρμογήν του άρθρου 1 του νόμου 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου κατά νόμο 5793.

**Χρονολογία:** 1940

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Σποραδικά περιέχονται φωτογραφίες καταδίκων συνημμένες στο Σημείωμα, β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 69

## Φάκελος 79

---

**Τίτλος:** «Νόμος 811, έτος 1941, από 1-280, Βιβλίο αποφάσεων προσωρινής υφ' όρον απολύσεως καταδίκων»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1941

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Σποραδικά περιέχονται φωτογραφίες καταδίκων συνημμένες στο Σημείωμα, β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 70

## Φάκελος 80

---

**Τίτλος:** «Νόμος 811, έτος 1941, από 281-565, Βιβλίο αποφάσεων προσωρινής υφ' όρον απολύσεως καταδίκων»



**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1941

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Σποραδικά περιέχονται φωτογραφίες καταδίκων συνημμένες στο Σημείωμα, β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 71

### **Φάκελος 81**

**Τίτλος:** «Νόμος 5793, έτος 1941, Βιβλίων αποφάσεων ευεργετικού υπολογισμού ημερών εργασίας καταδίκων»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις (αρ. 1-151) κατ' εφαρμογήν του άρθρου 1 του νόμου 5793 και Α.Ν. 2093/39 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου κατά νόμο 5793.

**Χρονολογία:** 1941

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Σποραδικά περιέχονται φωτογραφίες καταδίκων συνημμένες στο Σημείωμα, β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 72

### **Φάκελος 82**

**Τίτλος:** «Νόμος 5793, Έτος 1942 και 1943, Βιβλίων αποφάσεων ευεργετικού υπολογισμού ημερών εργασίας καταδίκων»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του άρθρου 1 του νόμου 5793 και Α.Ν. 2093/39 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών για τα έτη 1942 (αρ. 1-94) και 1943 (αρ. 1-165). Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου κατά νόμο 5793.

**Χρονολογία:** 1942-1943

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Σποραδικά περιέχονται φωτογραφίες καταδίκων συνημμένες στο Σημείωμα, β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 73

### **Φάκελος 83**

**Τίτλος:** «Νόμος 811, Έτη 1942-1943-1944-1945, Βιβλίων αποφάσεων προσωρινής υφ' όρον απολύσεως καταδίκων»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών για τα έτη 1942 (αρ. 1-53), 1943 (αρ. 1-74), 1944 (αρ. 1-32) και 1945 (αρ. 1-18). Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής

συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1942-1945

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Σποραδικά περιέχονται φωτογραφίες καταδίκων συνημμένες στο Σημείωμα, β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 74

#### **Φάκελος 84**

---

**Τίτλος:** «Νόμος 5793, Έτη 1944-1945-1946-1947, Βιβλίων αποφάσεων ευεργετικού υπολογισμού ημερών εργασίας καταδίκων»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του άρθρου 1 του νόμου 5793 και Α.Ν. 2093/39 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών για τα έτη 1944 (αρ. 1-80), 1945 (αρ. 1-12), 1946 (αρ. 1-50) και 1947 (αρ. 1-140). Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου κατά νόμο 5793.

**Χρονολογία:** 1944-1947

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 75

#### **Φάκελος 85**

---

**Τίτλος:** «Νόμος 811, Έτος 1946, Βιβλίων αποφάσεων προσωρινής υφ' όρον απολύσεως καταδίκων»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις (αρ. 1-89) κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1946

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Σποραδικά περιέχονται φωτογραφίες καταδίκων συνημμένες στο Σημείωμα, β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 76

#### **Φάκελος 86**

---

**Τίτλος:** «Νόμος 811, Έτος 1947, Βιβλίων αποφάσεων προσωρινής υφ' όρον απολύσεως καταδίκων»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις (αρ. 1-231) κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1947

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 77

### Φάκελος 87

---

**Τίτλος:**«Νόμος 811, Έτος 1948, από 1-150, Βιβλίο αποφάσεων προσωρινής υφ' όρον απολύσεως καταδίκων»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1948

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 76

### Φάκελος 88

---

**Τίτλος:**«Νόμος 811, Έτος 1948, από 151-325, Βιβλίο αποφάσεων προσωρινής υφ' όρον απολύσεως καταδίκων»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1948

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 78

### Φάκελος 89

---

**Τίτλος:**«Νόμος 5793, Έτος 1948, από 1-215, Βιβλίο αποφάσεων ευεργετικού υπολογισμού ημερών εργασίας καταδίκων»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του άρθρου 1 του νόμου 5793 και Α.Ν. 2093/39 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου κατά νόμο 5793.

**Χρονολογία:** 1948

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 79

## Φάκελος 90

---

**Τίτλος:** «Νόμος 811, Αποφάσεις 1-250, 1949 Υπουργείον Δικαιοσύνης, Διεύθυνσις Σωφρονιστικής Διοικήσεως, Τμήμα Β'»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1949

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Οι εξωτερικές ενδείξεις ως προς τη Διεύθυνση δεν ανταποκρίνονται στο περιεχόμενο του φακέλου καθώς πρόκειται για τη Γενική Διεύθυνση Ποινικής Δικαιοσύνης, Τμήμα Εκτελέσεως Ποινών, β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 80

## Φάκελος 91

---

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης, Διεύθυνσις Διοικήσεως Δικαιοσύνης, Τμήμα Β', Αποφάσεις Ν. 811, 251-533, 1949»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1949

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Οι εξωτερικές ενδείξεις ως προς τη Διεύθυνση δεν ανταποκρίνονται στο περιεχόμενο του φακέλου καθώς πρόκειται για τη Γενική Διεύθυνση Ποινικής Δικαιοσύνης, Τμήμα Εκτελέσεως Ποινών, β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 81

## Φάκελος 92

---

**Τίτλος:** «Ν. 5793, Δεκαί Ε.Υ. 1949, 1-376»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του άρθρου 1 του νόμου 5793 και Α.Ν. 2093/39 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου κατά νόμο 5793.

**Χρονολογία:** 1949

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 82

### Φάκελος 93

---

**Τίτλος:**«N. 811, 1-500, 1950»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1950

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 83

### Φάκελος 94

---

**Τίτλος:**«Υπουργείον Δικαιοσύνης, Διεύθυνσις Σωφρονιστικής Διοικήσεως, Τμήμα Β', N. 811, 501-987, 1950»

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα.

**Χρονολογία:** 1950

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α)Οι εξωτερικές ενδείξεις ως προς τη Διεύθυνση δεν ανταποκρίνονται στο περιεχόμενο του φακέλου καθώς πρόκειται για τηΓενική Διεύθυνση Ποινικής Δικαιοσύνης, Τμήμα Εκτελέσεως Ποινών, β) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 84

### Φάκελος 95

---

**Τίτλος:**[Υπουργείον Δικαιοσύνης, N. 811 & 5793, Αποφάσεις 988-1673, 1950]

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για προσωρινή απόλυση και ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου σύμφωνα με τους νόμους 811 και 5793 αντίστοιχα. Οι υπ' αριθ. αποφάσεις 988-1017, 1031-1065, 1086-1113, 1152-1154 είναι κατ' εφαρμογή των νόμων 811, 5793 και του ΟΓ/Ψηφίσματος / 1949

**Χρονολογία:** 1950

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α)Στην πρώτη απόφαση με αριθμό 988 υπάρχουν συνημμένα αντίγραφα εγγράφων από δικογραφία για φόνο και εσχάτη προδοσία και σχετικά με τη Βουλγαρική οργάνωση Ν.Ο.Φ. (Λαϊκό Απελευθερωτικό Μέτωπο) που αποτελείται από σλαυόφωνους κατοίκους της Μακεδονίας με στόχο την

αυτονόμηση της Μακεδονίας, β) Λόγω όγκου ο φάκελος χωρίζεται σε 95α: 988-1299 και 95β: 1300-1673, γ) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 85: φ. 95α και κυτίο 86: φ. 95β

### **Φάκελος 96**

---

**Τίτλος:** [Υπουργείον Δικαιοσύνης Ν. 5793, Αποφάσεις 1-420, 1950]

**Περιεχόμενο:** Υπουργικές αποφάσεις κατ' εφαρμογήν του άρθρου 1 του νόμου 5793 και Α.Ν. 2093/39 προς τον αρμόδιο Διευθυντή Φυλακών. Συνοδεύονται από Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης για ευεργετικό υπολογισμό ημερών εργασίας καταδίκου κατά νόμο 5793.

**Χρονολογία:** 1950

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 87

## Τίτλος

Συνεδριάσεις - Αποφάσεις προσωρινής απόλυσης κρατουμένων Στρατιωτικών Φυλακών Μακρονήσου

## Χρονολογία (εξ)

1951

## Επίπεδο περιγραφής

Υποσειρά

## Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής (ποσότητα, όγκος ή διαστάσεις)

2 φάκελοι

## Παρουσίαση περιεχομένου

Αποφάσεις προσωρινής απόλυσης κρατουμένων στρατιωτικών φυλακών Μακρονήσου κατ' εφαρμογήν των νόμων 811/1917, 5793/1933 και ΟΓ/Ψηφίσματος της Δ' Αναθεωρητικής Βουλής 1951.

## Φάκελος 97

**Τίτλος:** [Αποφάσεις προσωρινής απόλυσης κρατουμένων στρατιωτικών φυλακών Μακρονήσου]

**Περιεχόμενο:** Φάκελος αποφάσεων κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 και ΟΓ/Ψηφίσματος της Δ' Αναθεωρητικής Βουλής για προσωρινή υπό όρους απόλυση κρατουμένων στρατιωτικών φυλακών Μακρονήσου. Συνοδεύονται από τα εξής: Σημείωμα / Απόφαση Επιτροπής συχνά με αιτιολογικό της απόφασης, ακριβές αντίγραφο αποσπάσματος της απόφασης Στρατοδικείων της χώρας, απόσπασμα/αντίγραφο ποινικού μητρώου, βεβαίωση από τις Στρατιωτικές Φυλακές Μακρονήσου ότι ο κρατούμενος έχει υποβάλει δήλωση αποκηρύξεως του ΚΚΕ, ότι απέστειλε ανοιχτές επιστολές Εθνικού και αντικομμουνιστικού περιεχομένου στις αρχές του τόπου καταγωγής του και τον τύπο και κρίνεται άξιος επιείκειας. Σε μεμονωμένες περιπτώσεις υπάρχει η έκθεση απαγγελίας χάριτος (μετατροπή της ποινής του θανάτου σε ισόβια δεσμά ή μετριασμός της ποινής)

**Χρονολογία:** 1951

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Ένδειξη φακέλου: «Συμφώνως τας διατάξεις του ΟΓ/1949 ψηφίσματος της 4 Αναθ. Βουλής, Συνεδρίασις 1η της 17ης Απριλίου 1951, 1) Δ. Άρχος, Γεν. Γραμματέας, Πρόεδρος, 2) Β. Κορφωτάκης, Γεν. Δ/ντης, Μέλος, 3) Χ. Τριανταφυλλίδης, Γεν. επιθεωρητής Φυλακών, 4) Αναγνωστάκης, Εφέτης, Μέλος, 5)

Ι.Θεοδωράκης, Τμηματάρχης Α΄, Υπ. Δικαιοσύνης, 6) Π. Αναγνωστόπουλος (Ταγματ. Πυρ/κου), 1) Β. Κορδογιαννόπουλος, 2)Γ. Ηλιόπουλος, Γραμ., Δεκταί Αποφ. 1-69», β) αρχειοθέτηση: Κυτίο 88

## Φάκελος 98

**Τίτλος:** [Αποφάσεις προσωρινής απόλυσης κρατούμενων στρατιωτικών φυλακών Μακρονήσου]

**Περιεχόμενο:** Φάκελος αποφάσεων υπ' αριθμ. 70-120 κατ' εφαρμογήν των νόμων 811 και 5793 και ΟΓ΄ Ψηφίσματος της Δ΄ Αναθεωρητικής Βουλής για προσωρινή υπό όρους απόλυση κρατούμενων Στρατιωτικών Φυλακών Μακρονήσου. Συνοδεύονται από τα εξής: Σημείωμα της Επιτροπής, ακριβές αντίγραφο αποσπάσματος της απόφασης Στρατοδικείων της χώρας, αντίγραφο ποινικού μητρώου, βεβαίωση από τις Στρατιωτικές Φυλακές Μακρονήσου ότι ο κρατούμενος έχει υποβάλει δήλωση αποκηρύξεως του ΚΚΕ, ότι απέστειλε ανοιχτές επιστολές Εθνικού και Αντικομμουνιστικού περιεχομένου στις αρχές του τόπου καταγωγής του και τον τύπο και κρίνεται άξιος επιείκειας.

**Χρονολογία:** 1951

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Ένδειξη φακέλου: «Ο.Γ.΄ Ψηφίσματος Συνεδρίασις 2α της 20-4-1951, 1) Δ. Άρχος, Γεν. Γραμματέας, Πρόεδρος, 2) Β. Κορφιωτάκης, Γεν. Δ/ντης, Μέλος, 3) Χ. Τριανταφυλλίδης, Γεν. επιθεωρητής Φυλακών, 4) Αναγνωστάκης, Εφέτης, Μέλος, 5) Ι.Θεοδωράκης, Τμηματάρχης Α΄, Υπ. Δικαιοσύνης, 6) Π. Αναγνωστόπουλος (Ταγματ. Πυρ/κου), 1) Β. Κορδογιαννόπουλος, 2)Γ. Ηλιόπουλος, Γραμ., Δεκταί 70-120», β) Αρχειοθέτηση: Κυτίο 88



## Τίτλος

Προτάσεις περί προσωρινής απόλυσης καταδίκων

## Χρονολογία (εξ)

1917-1946

## Επίπεδο περιγραφής

Υποσειρά

## Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής (ποσότητα, όγκος ή διαστάσεις)

2 βιβλία

## Παρουσίαση περιεχομένου

Βιβλία σχετικά με προτάσεις και γνωμοδοτήσεις της αρμόδιας Επιτροπής για προσωρινή απόλυση καταδίκων κατ' εφαρμογή των νόμων 811/1917 και 5793/1933.

## Βιβλίο 99

---

**Τίτλος:** [Απορριπτόμεναι ή αναβαλλόμεναι προτάσεις περί προσωρινής απολύσεως καταδίκων κατά Νόμον 811]

**Περιεχόμενο:** Βιβλίο με προτάσεις για προσωρινή απόλυση καταδίκων κατά το νόμο 811/1917 που έχουν απορριφθεί ή αναβληθεί. Οι πληροφορίες που παρουσιάζονται είναι: όνομα καταδίκου, φυλακές, αριθμός και ημερομηνία Πράξεως Επιτροπής, αν απερρίφθη ή ανεβλήθη, αιτίαν δι' αν απερρίφθη ή ανεβλήθη, παρατηρήσεις

**Χρονολογία:** 1917-1925

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Λόγω όγκου αρχειοθετείται εκτός κυτίων.

## Βιβλίο 100

---

**Τίτλος:** [Συμβούλιον Αναστολών]

**Περιεχόμενο:** Συνεδριάσεις της αρμόδιας Επιτροπής σύμφωνα με το Νόμο 811/1917 όπως τροποποιήθηκε από το νόμο 5793/1933 σχετικά με γνωμοδότηση επί προτάσεων προσωρινής απόλυσης καταδίκων σύμφωνα με τους ανωτέρω νόμους και το Ν.Δ. 255/41.

**Χρονολογία:** 1941-1946

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:**α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 89

## Αρχειακή Σειρά

### Απονομή χάριτος / Συμβούλιο χάριτος

## Τίτλος

Απονομή χάριτος /Συμβούλιο Χάριτος

## Χρονολογία (εξ)

1916-1963

## Επίπεδο περιγραφής

Σειρά

## Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής (ποσότητα, όγκος ή διαστάσεις)

1 φάκελος, 31 βιβλία

## Παρουσίαση περιεχομένου

Βιβλία μητρώου (Βασιλικής) Χάριτος, βιβλία συνεδριάσεων και πρακτικών του Γνωμοδοτικού Συμβουλίου Χαρίτων, ευρετήρια αιτήσεων για απονομή Χάριτος, βιβλία εισηγητών, βιβλία εμπιστευτικού πρωτοκόλλου του Τμήματος Χαρίτων, καθώς και φάκελος με υπόμνημα του Γεωργίου Τσολάκογλου προς το Συμβούλιο Χαρίτων

## Σύστημα ταξινόμησης

Η ταξινόμηση των φακέλων είναι θεματική και χρονολογική σύμφωνα με το παρακάτω διάγραμμα:

### 2.Απονομή χάριτος /Συμβούλιο Χάριτος

- 2.1. Μητρώο (Βασιλικής) Χάριτος (101-105)
- 2.2. Συνεδριάσεις - Πρακτικά Γνωμοδοτικού Συμβουλίου (106-122)
- 2.3. Ευρετήρια αιτήσεων Χάριτος (123-128)
- 2.4. Βιβλία εισηγητών (129-130)
- 2.5. Βιβλία Τμήματος Χαρίτων (131-132)

## Τίτλος

Μητρώο (Βασιλικής) Χάριτος

## Χρονολογία (εξ)

1917-1936

## Επίπεδο περιγραφής

Υποσειρά

## Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής (ποσότητα, όγκος ή διαστάσεις)

5 βιβλία

## Παρουσίαση περιεχομένου

Βιβλία μητρώου (Βασιλικής) Χάριτος με πληροφορίες όπως ονοματεπώνυμο καταδίκου, αριθμό και χρονολογία απόφασης, δικαστήριο εκδίκασης της υπόθεσης, αδίκημα, επιβληθείσα ποινή, χρονολογία προφυλακίσεως, επάγγελμα, ηλικία που διέπραξε το αδίκημα, τόπος καταγωγής και κατοικίας, κατάσταση υγείας, διαγωγή στις φυλακές, δελτίο του μητρώου, γνωμοδοτήσεις, γνώμη Συμβουλίου (Βασιλικής) Χάριτος, (Βασιλικό) Διάταγμα Χάριτος, φυλακές που κρατείται, απόλυση υπό όρον, αποκατάσταση και παρατηρήσεις

## Βιβλίο 101

---

**Τίτλος:** «Αριθ. Μητρώου 1-2456»

**Περιεχόμενο:** Βιβλίο μητρώου Βασιλικής Χάριτος της Διεύθυνσης Διοικήσεως Φυλακών και περιλαμβάνει πληροφορίες όπως: α/α, αριθμός πρωτοκόλλου, ονοματεπώνυμο καταδίκου, αριθμός και χρονολογία απόφασης, επιβληθείσα ποινή, εκτιθείσα ποινή, χρονολογία διαβιβάσεως προς γνωμοδότηση, γνωμοδότηση, αριθ. Βασιλικού Διατάγματος, φύλλο Εφημερίδας της Κυβερνήσεως (αριθμός και χρονολογία), παρατηρήσεις

**Χρονολογία:** 1917-1925

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Ο τίτλος του βιβλίου είναι δυσανάγνωστος, β) Αρχαιοθήτηση: Κυτίο 89

## Βιβλίο 102

---

**Τίτλος:** «Μητρώων Βασιλικής Χάριτος, αρχόμενον τη 20 Σεπτεμβρίου 1921 λήγον 16η Νοεμβρίου 1923, 7501-9450»

**Περιεχόμενο:** Βιβλίο μητρώου Βασιλικής Χάριτος της Διεύθυνσης Διοικήσεως Φυλακών και περιλαμβάνει πληροφορίες όπως: α/α, ονοματεπώνυμο καταδίκου, αριθμό και χρονολογία απόφασης, δικαστήριο εκδίκασης της υπόθεσης, αδίκημα, επιβληθείσα ποινή, χρονολογία προφυλακίσεως, επάγγελμα, ηλικία που διέπραξε το αδίκημα, τόπος καταγωγής και κατοικίας, κατάσταση υγείας, διαγωγή στις φυλακές, δελτίο του μητρώου, γνωμοδοτήσεις, γνώμη Συμβουλίου Χάριτος, Βασιλικό Διάταγμα Χάριτος, φυλακές που κρατείται, απόλυση υπό όρον, αποκατάσταση και παρατηρήσεις

**Χρονολογία:** 1921-1923

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Λόγω όγκου αρχειοθετείται εκτός κυτίων

### **Βιβλίο 103**

---

**Τίτλος:** «Μητρώον Βασιλικής Χάριτος, 9451-11300»

**Περιεχόμενο:** Βιβλίο μητρώου Βασιλικής Χάριτος της Διεύθυνσης Διοικήσεως Φυλακών και περιλαμβάνει πληροφορίες όπως: α/α, ονοματεπώνυμο καταδίκου, αριθμό και χρονολογία απόφασης, δικαστήριο εκδίκασης της υπόθεσης, αδίκημα, επιβληθείσα ποινή, χρονολογία προφυλακίσεως, επάγγελμα, ηλικία που διέπραξε το αδίκημα, τόπος καταγωγής και κατοικίας, κατάσταση υγείας, διαγωγή στις φυλακές, δελτίο του μητρώου, γνωμοδοτήσεις, γνώμη Συμβουλίου Βασιλικής Χάριτος, Βασιλικό Διάταγμα Χάριτος, φυλακές που κρατείται, απόλυση υπό όρον, αποκατάσταση και παρατηρήσεις

**Χρονολογία:** 1923-1926

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Λόγω όγκου αρχειοθετείται εκτός κυτίων

### **Βιβλίο 104**

---

**Τίτλος:** «Μητρώον Χαρίτων, 11301-14500»

**Περιεχόμενο:** Βιβλίο μητρώου Χάριτος της Διεύθυνσης Διοικήσεως Φυλακών και περιλαμβάνει πληροφορίες όπως: α/α, ονοματεπώνυμο καταδίκου, αριθμό και χρονολογία απόφασης, δικαστήριο εκδίκασης της υπόθεσης, αδίκημα, επιβληθείσα ποινή, χρονολογία προφυλακίσεως, επάγγελμα, ηλικία που διέπραξε το αδίκημα, τόπος καταγωγής και κατοικίας, κατάσταση υγείας, διαγωγή στις φυλακές, δελτίο του μητρώου, γνωμοδοτήσεις, γνώμη Συμβουλίου Χάριτος, Βασιλικό Διάταγμα Χάριτος, φυλακές που κρατείται, απόλυση υπό όρον, αποκατάσταση και παρατηρήσεις

**Χρονολογία:** 1926-1936

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Λόγω όγκου αρχειοθετείται εκτός κυτίων

## Βιβλίο 105

---

**Τίτλος:** «Μητρώον Βασιλικής Χάριτος» [α/α 14501-16956]

**Περιεχόμενο:** Βιβλίο μητρώου Βασιλικής Χάριτος της Διεύθυνσης Διοικήσεως Φυλακών και περιλαμβάνει πληροφορίες όπως: α/α, ονοματεπώνυμο καταδίκου, αριθμό και χρονολογία απόφασης, δικαστήριο εκδίκασης της υπόθεσης, αδίκημα, επιβληθείσα ποινή, χρονολογία προφυλακίσεως, επάγγελμα, ηλικία που διέπραξε το αδίκημα, τόπος καταγωγής και κατοικίας, κατάσταση υγείας, διαγωγή στις φυλακές, δελτίο του μητρώου, γνωμοδοτήσεις, γνώμη Συμβουλίου Βασιλικής Χάριτος, Βασιλικό Διάταγμα Χάριτος, φυλακές που κρατείται, απόλυση υπό όρον, αποκατάσταση και παρατηρήσεις

**Χρονολογία:** 1936-1940

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Λόγω όγκου αρχειοθετείται εκτός κυτίων

## Τίτλος

Συνεδριάσεις - Πρακτικά Γνωμοδοτικού Συμβουλίου

## Χρονολογία (εξ)

1920-1940

## Επίπεδο περιγραφής

Υποσειρά

## Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής (ποσότητα, όγκος ή διαστάσεις)

16 βιβλία, 1 φάκελος

## Παρουσίαση περιεχομένου

Βιβλία συνεδριάσεων του Γνωμοδοτικού Συμβουλίου Χαρίτων σύμφωνα με το νόμο 3957/1911 όπως τροποποιήθηκε από το νόμο 754/1917, καθώς επίσης και κατά τις διατάξεις του νόμου 3861/1929 και της υπ' αριθ. 11/1945 Συντ. Πράξεως. Επίσης, περιλαμβάνεται ένας φάκελος με υπόμνημα του Γεωργίου Τσολάκογλου προς το Συμβούλιο Χαρίτων.

## Βιβλίο 106

---

**Τίτλος:** [Συνεδριάσεις του Γνωμοδοτικού Συμβουλίου από 1 Νοεμβρίου 1917 έως 6 Αυγούστου 1919 περί απονομής Βασιλικής Χάριτος κατά το Νόμο Γ'ΝΖ' (3957), όπως τροποποιήθηκε από το Νόμο 754]

**Περιεχόμενο:** Βιβλίο συνεδριάσεων του Γνωμοδοτικού Συμβουλίου περί απονομής Βασιλικής Χάριτος κατά το άρθρο 5 του νόμου Γ'ΝΖ' (3957) όπως τροποποιήθηκε από το νόμο 754 (άρθρο 2)

**Χρονολογία:** 1917-1919

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 90

## Βιβλίο 107

---

**Τίτλος:** «Βιβλίον Πρακτικών του Συμβουλίου των Βασ. Χαρίτων, 19 - 20»

**Περιεχόμενο:** Βιβλίο πρακτικών των συνεδριάσεων του Συμβουλίου Βασιλικών Χαρίτων περί απονομής χάριτος κατά το άρθρο 5 του νόμου Γ'ΝΖ' (3957) όπως τροποποιήθηκε από το νόμο 754 (άρθρο 2) από 8 Αυγούστου 1919 έως 11 Μαΐου 1920

**Χρονολογία:** 1919-1920



**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 90

### **Βιβλίο 108**

---

**Τίτλος:** «Γ' Βιβλίων Πρακτικών του Συμβουλίου των Βασ. Χαρίτων, 1920-21»

**Περιεχόμενο:** Βιβλίο πρακτικών των συνεδριάσεων του Συμβουλίου Βασιλικών Χαρίτων περί απονομής χάριτος κατά το άρθρο 5 του νόμου Γ'ΝΖ' (3957) όπως τροποποιήθηκε από το νόμο 754 (άρθρο 2) από 20 Μαΐου 1920 έως 15 Ιανουαρίου 1921

**Χρονολογία:** 1920-1921

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 90

### **Βιβλίο 109**

---

**Τίτλος:** [Συνεδριάσεις του Γνωμοδοτικού Συμβουλίου από 29 Ιανουαρίου 1921 έως 15 Ιουλίου 1922 περί απονομής Βασιλικής Χάριτος κατά το Νόμο Γ'ΝΖ' (3957), όπως τροποποιήθηκε από το Νόμο 754]

**Περιεχόμενο:** Βιβλίο συνεδριάσεων του Γνωμοδοτικού Συμβουλίου περί απονομής Βασιλικής Χάριτος κατά το άρθρο 5 του νόμου Γ'ΝΖ' (3957) όπως τροποποιήθηκε από το νόμο 754 (άρθρο 2)

**Χρονολογία:** 1921-1922

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 90

### **Βιβλίο 110**

---

**Τίτλος:** «Βιβλίων Πρακτικών του Συμβουλίου της Βασ. Χάριτος, αρχόμενον από της Συνεδριάσεως 150 τη 16 Ιουλίου 1922 - 175 της 16 Αυγούστου 1923»

**Περιεχόμενο:** Βιβλίο πρακτικών των συνεδριάσεων του Συμβουλίου Βασιλικών Χαρίτων περί απονομής χάριτος κατά το άρθρο 5 του νόμου Γ'ΝΖ' (3957) όπως τροποποιήθηκε από το νόμο 754 (άρθρο 2)

**Χρονολογία:** 1922-1923

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 90

### **Βιβλίο 111**

---

**Τίτλος:** «Βιβλίων Πρακτικών του Συμβουλίου Χαρίτων, αρχόμενον από της Συνεδριάσεως 176 τη 21 Αυγούστου 1923 και λήγον εις την Συνεδρίαν 209 της 17 Ιουλίου 1924»

**Περιεχόμενο:** Βιβλίο πρακτικών των συνεδριάσεων του Συμβουλίου Χαρίτων περί απονομής χάριτος κατά το άρθρο 5 του νόμου Γ'ΝΖ' (3957) όπως τροποποιήθηκε από το νόμο 754 (άρθρο 2)

**Χρονολογία:** 1923-1924

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 91

### **Βιβλίο 112**

---

**Τίτλος:** [Βιβλίων Πρακτικών του Συμβουλίου των Χαρίτων των ετών 1924-1927]

**Περιεχόμενο:** Βιβλίο πρακτικών των συνεδριάσεων του Συμβουλίου Χαρίτων περί απονομής χάριτος κατά το άρθρο 5 του νόμου Γ'ΝΖ' (3957) όπως τροποποιήθηκε από το νόμο 754 (άρθρο 2)

**Χρονολογία:** 1924-1927

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 91

### **Βιβλίο 113**

---

**Τίτλος:** «Βιβλίων Πρακτικών Συμβουλίου Χάριτος, Αρχόμενον τη 1η Ιανουαρίου 1928, Λήγον τη 13 Οκτωβρίου 1930»

**Περιεχόμενο:** Βιβλίο πρακτικών των συνεδριάσεων του Συμβουλίου Χαρίτων περί απονομής χάριτος σύμφωνα με το νόμο 754 και από 24/4/1929 ισχύει ο νόμος 3861 "περί απονομής χάριτος εις καταδίκους και εκτελέσεως της θανατικής ποινής"

**Χρονολογία:** 1928-1930

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 91

### **Βιβλίο 114**

---

**Τίτλος:** «Πρακτικά Συμβουλίου Χαρίτων, Αρχεται Οκτώβριον 1930, Λήγει Οκτώβριον 1933»

**Περιεχόμενο:** Βιβλίο πρακτικών των συνεδριάσεων του Συμβουλίου Χαρίτων περί απονομής χάριτος σύμφωνα με το νόμο 3861 "περί απονομής χάριτος εις καταδίκους και εκτελέσεως της θανατικής ποινής" από 15 Οκτωβρίου 1930 έως 18 Οκτωβρίου 1933

**Χρονολογία:** 1930-1933

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 92

### **Βιβλίο 115**

---

**Τίτλος:** «Βιβλίων Πρακτικών Συμβουλίου Χαρίτων, Αρχόμενον από 3ης Ιουνίου 1937 και λήγον την 3ην Αυγούστου 1939»

**Περιεχόμενο:** Βιβλίο πρακτικών των συνεδριάσεων του Συμβουλίου Χαρίτων περί απονομής χάριτος κατά τις διατάξεις του νόμου 3861/1929

**Χρονολογία:** 1937-1939

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 92

### Βιβλίο 116

---

**Τίτλος:** «Βιβλίο Πρακτικών του Συμβουλίου Χαρίτων, αρχόμενον από 11 Αυγούστου 1939 και λήγον την 17 Σεπτεμβρίου 1941»

**Περιεχόμενο:** Βιβλίο πρακτικών των συνεδριάσεων του Συμβουλίου Χαρίτων περί απονομής χάριτος κατά τις διατάξεις του νόμου 3861/1929

**Χρονολογία:** 1939-1941

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 93

### Βιβλίο 117

---

**Τίτλος:** «Βιβλίο Πρακτικών του Συμβουλίου Χαρίτων, αρχόμενον από 17 Σεπτεμβρίου 1941 και λήγον τη 8 Ιουνίου 1943»

**Περιεχόμενο:** Βιβλίο πρακτικών των συνεδριάσεων του Συμβουλίου Χαρίτων περί απονομής χάριτος κατά τις διατάξεις του νόμου 3861/1929

**Χρονολογία:** 1941-1943

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 93

### Βιβλίο 118

---

**Τίτλος:** «Βιβλίο Πρακτικών του Συμβουλίου των Χαρίτων, αρχόμενον από 15 Ιουνίου 1943 και λήγον την 22αν Ιουνίου 1946»

**Περιεχόμενο:** Βιβλίο πρακτικών των συνεδριάσεων του Συμβουλίου Χαρίτων περί απονομής χάριτος κατά τις διατάξεις του νόμου 3861/1929 όπως τροποποιήθηκε δια της υπ' αριθ. 11/1945 Συντ. Πράξεως (από τη συνεδρίαση 682 /26-3-1945)

**Χρονολογία:** 1943-1946

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 94

### Βιβλίο 119

---

**Τίτλος:** «Βιβλίο Πρακτικών του Συμβουλίου των Χαρίτων, αρχόμενον από 26 Ιουνίου 1946 και λήγον τη 17η Οκτωβρίου 1947»

**Περιεχόμενο:** Βιβλίο πρακτικών των συνεδριάσεων του Συμβουλίου Χαρίτων περί απονομής χάριτος κατά τις διατάξεις του νόμου 3861/1929 όπως τροποποιήθηκε δια της υπ' αριθ. 11/1945 Συντ. Πράξεως

**Χρονολογία:** 1946-1947

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 95

### **Βιβλίο 120**

---

**Τίτλος:** «Βιβλίο Πρακτικών του Συμβουλίου των Χαρίτων, αρχόμενον από 22-10-1947 και λήγον τη 2α Σεπτεμβρίου 1948»

**Περιεχόμενο:** Βιβλίο πρακτικών των συνεδριάσεων του Συμβουλίου Χαρίτων περί απονομής χάριτος κατά τις διατάξεις του νόμου 3861/1929

**Χρονολογία:** 1947-1948

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 95

### **Βιβλίο 121**

---

**Τίτλος:** «Βιβλίο Πρακτικών Συμβουλίου Χαρίτων από 3 Σεπτεμβρίου 1948 - 12 Ιανουαρ. 1949»

**Περιεχόμενο:** Βιβλίο πρακτικών των συνεδριάσεων του Συμβουλίου Χαρίτων περί απονομής χάριτος κατά τις διατάξεις του νόμου 3861/1929

**Χρονολογία:** 1948-1949

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 96

### **Φάκελος 122**

---

**Τίτλος:** «Ιστορικά υπ' όψιν κ. Διευθυντού, 2»

**Περιεχόμενο:** Υπόμνημα Γεωργίου Τσολάκογλου προς το Συμβούλιο Χαρίτων του Υπουργείου Δικαιοσύνης με ημερομηνία 15 Ιουνίου 1945. Επίσης, περιλαμβάνεται Πράξη 57 "Κώδικας της Λαϊκής Δικαιοσύνης" (συγκρότηση και αρμοδιότητες Δικαστηρίων και Γενικές Δικονομικές Διατάξεις, Ανεξαρτησία Δικαστηρίων)

**Χρονολογία:** 1945

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 96

## Τίτλος

Ευρετήρια αιτήσεων Χάριτος

## Χρονολογία (εξ)

1916-1963

## Επίπεδο περιγραφής

Υποσειρά

## Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής (ποσότητα, όγκος ή διαστάσεις)

6 βιβλία

## Παρουσίαση περιεχομένου

Ευρετήρια καταδίκων που έχουν υποβάλει αίτηση για απονομή χάριτος

### Βιβλίο 123

---

**Τίτλος:** [Ευρετήριο Αιτήσεων Χάριτος]

**Περιεχόμενο:** Αλφαβητικό ευρετήριο αιτήσεων χάριτος με τις εξής πληροφορίες: α/α, ονοματεπώνυμο, αριθ. Πρωτ., Ενέργεια

**Χρονολογία:** 1916 ή 1918-1920

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 97

### Βιβλίο 124

---

**Τίτλος:** «Ευρετήριο Αιτήσεων Χάριτος, 1917-1920»

**Περιεχόμενο:** Αλφαβητικό ευρετήριο αιτήσεων χάριτος με τις εξής πληροφορίες: α/α, ονοματεπώνυμο, αριθμό πρωτοκόλλου, ενέργεια, αριθμός και χρονολογία διαβιβάσεως, Γνωμοδότηση εισαγγελέα Εφετών, Γνωμοδότηση Συμβουλίου, αριθμός και χρονολογία Διατάγματος, Ανακοίνωσις

**Χρονολογία:** 1917-1920

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 97

### Βιβλίο 125

---

**Τίτλος:** «Βιβλίον Διαβιβαζομένων Αιτήσεων Χάριτος»

**Περιεχόμενο:** Αλφαβητικό ευρετήριο με τις εξής πληροφορίες: ονοματεπώνυμο καταδίκων, αριθμό πρωτοκόλλου και αρχή στην οποία αποστέλλεται.

**Χρονολογία:** 1924-1933

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 97

### Βιβλίο 126

---

**Τίτλος:** [Βιβλίον Ευρετήριον Α-Μ, 1950-60]

**Περιεχόμενο:** Αλφαβητικό ευρετήριο με τις εξής πληροφορίες: ονοματεπώνυμο κρατούμενου, απόρριψη ή διάταγμα, ημερομηνία, υπόλοιπο της ποινής

**Χρονολογία:** 1954-1963

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 98

### Βιβλίο 127

---

**Τίτλος:** «Ευρετήριο αιτήσεων Χάριτος»

**Περιεχόμενο:** Αλφαβητικό ευρετήριο αιτήσεων χάριτος με τις εξής πληροφορίες: αριθμός, ονοματεπώνυμο καταδίκου, ημερομηνία εισόδου, ημερομηνία εισαγωγής, ημερομηνία εκδίκασης και αποτέλεσμα

**Χρονολογία:** 1957-1959 (κατά προσέγγιση)

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 98

### Βιβλίο 128

---

**Τίτλος:** «Ευρετήριο αιτήσεων Χάριτος»

**Περιεχόμενο:** Αλφαβητικό ευρετήριο αιτήσεων χάριτος με τις εξής πληροφορίες: αριθμός, ονοματεπώνυμο καταδίκου, ημερομηνία εισόδου, ημερομηνία εισαγωγής, ημερομηνία εκδίκασης και αποτέλεσμα

**Χρονολογία:** 1958-1961 (κατά προσέγγιση)

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 98

## Τίτλος

**Βιβλία εισηγητών**

## Χρονολογία (εξ)

1955-1960

## Επίπεδο περιγραφής

Υποσειρά

## Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής (ποσότητα, όγκος ή διαστάσεις)

2 βιβλία

## Παρουσίαση περιεχομένου

Βιβλία εισηγητών. Πιθανόν πρόκειται για τις αρμόδιες Δικαστικές Αρχές, οι οποίες γνωμοδοτούν επί προτάσεων απονομής Βασιλικής Χάριτος, προκειμένου να εισαχθούν οι σχετικές δικογραφίες στο Γνωμοδοτικό Συμβούλιο.

## Βιβλίο 129

---

**Τίτλος:** «Βιβλίο Εισηγητών Παλαιών»

**Περιεχόμενο:** Βιβλίο με πληροφορίες για ημερομηνία εισαγωγής δικογραφιών, αριθμό δικογραφίας, ημερομηνία συζητήσεως ανά εισηγητή

**Χρονολογία:** 1955-1957

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 99

## Βιβλίο 130

---

**Τίτλος:** «Βιβλίο Εισηγητών»

**Περιεχόμενο:** Βιβλίο με πληροφορίες για ημερομηνία εισαγωγής δικογραφιών, αριθμό δικογραφίας, ημερομηνία συζητήσεως ανά εισηγητή

**Χρονολογία:** 1957-1960

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 99

## Τίτλος

**Βιβλία Τμήματος Χαρίτων**

## Χρονολογία (εξ)

1955-1960

## Επίπεδο περιγραφής

Υποσειρά

## Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής (ποσότητα, όγκος ή διαστάσεις)

2 βιβλία

## Παρουσίαση περιεχομένου

Βιβλία εμπιστευτικού πρωτοκόλλου του Τμήματος Χαρίτων

---

### Βιβλίο 131

**Τίτλος:** «Πρωτόκολλον Ε.Π.Β., 1947-1948-1949, Τμήμα Χαρίτων»

**Περιεχόμενο:** Εμπιστευτικό πρωτόκολλο του Τμήματος Χαρίτων από αριθμό 1 έως 2419 για τα έτη 1947-1948 και από αριθμό 1-3545 για το έτος 1949.

**Χρονολογία:** 1947-1949

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 99

---

### Βιβλίο 132

**Τίτλος:** «Υπουργείον Δικαιοσύνης Τμήμα Χαρίτων Εμπιστευτικών Πρωτοκόλλων Β 1950-1951»

**Περιεχόμενο:** Εμπιστευτικό πρωτόκολλο του Τμήματος Χαρίτων από αριθμό 1-4991 για το έτος 1950 και από αριθμό 1-2795 για το έτος 1951. Το βιβλίο κλείνει στις 10-8-1951 (αριθ. Πρωτ. 2795) με τη σημείωση: "η συνέχεια εις το Γενικόν Πρωτόκ. του Υπουργείου Δικαιοσύνης"

**Χρονολογία:** 1950-1951

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 100



## Αρχειακή Σειρά

### Αποκατάσταση καταδίκων

## Τίτλος

**Αποκατάσταση καταδίκων**

## Χρονολογία (εξ)

1930-1950

## Επίπεδο περιγραφής

Σειρά

## Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής (ποσότητα, όγκος ή διαστάσεις)

2 φάκελοι, 1 βιβλίο

## Παρουσίαση περιεχομένου

Διατάγματα περί αποκαταστάσεως πολιτικών και άλλων δικαιωμάτων καταδίκων τα οποία στερήθηκαν δια της καταδίκης τους σε εγκληματική ποινή και ένα βιβλίο αποκαταστάσεως.

## Σύστημα ταξινόμησης

Η ταξινόμηση είναι θεματική και χρονολογική

## Φάκελος 133

---

**Τίτλος:** «Διατάγματα 1931»

**Περιεχόμενο:** Κενός φάκελος

**Χρονολογία:** 1931

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 101

## Φάκελος 134

---

**Τίτλος:** «Τμήμα Α', Διατάγματα 1-50000, 1935, 38/1»

**Περιεχόμενο:** Έγγραφα, δικαιολογητικά και αλληλογραφία σχετικά με έκδοση διαταγμάτων περί αποκαταστάσεως πολιτικών και άλλων δικαιωμάτων καταδίκων τα οποία στερήθηκαν δια της καταδίκης τους σε εγκληματική ποινή. Περιέχονται τα εξής διατάγματα: α. Διάταγμα 31/12/1934 [ΦΕΚ 3, Τεύχος Γ', 11-1-1935], β. Διάταγμα 31/1/1935 [ΦΕΚ 12, Τεύχος Γ', 12-2-1935], γ. Διάταγμα 21/2/1935 [ΦΕΚ 17, Τεύχος Γ', 26-2-1935], δ. Διάταγμα 5/3/1935 [ΦΕΚ 26, Τεύχος Γ', 22-3-1935], ε. Διάταγμα 19/3/1935 [ΦΕΚ 30, Τεύχος Γ', 26-3-1935], στ. Τρία διατάγματα 10/6/1935 [ΦΕΚ 84, Τεύχος Γ', 24-6-1935], ζ. Διάταγμα 24-6-1935 [ΦΕΚ 91, Τεύχος Γ', 2-7-1935]

**Χρονολογία:** 1934-1935

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Λόγω όγκου χωρίζεται σε φ. 134α (α-στ): κυτίο 101 και φ. 134β (ζ): κυτίο 102

### **Βιβλίο 135**

---

**Τίτλος:** «Βιβλίον αποκαταστάσεως αρχόμενον από του έτους 1930»

**Περιεχόμενο:** Περιέχονται οι εξής πληροφορίες: ονοματεπώνυμο, διαβιβαστική ενέργεια, γνωμοδότηση Εφετείου, απόφαση Υπουργού, Αρχή προς την οποία απευθύνεται

**Χρονολογία:** 1930-1950

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 102

## Αρχειακή Σειρά

### Πίνακες καταδίκων και αποφυλακισθέντων

## Τίτλος

Πίνακες καταδίκων και αποφυλακισθέντων

## Χρονολογία (ες)

1941-1942, 1963-1969

## Επίπεδο περιγραφής

Σειρά

## Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής (ποσότητα, όγκος ή διαστάσεις)

3 φάκελοι

## Παρουσίαση περιεχομένου

Πίνακες και ονομαστικές καταστάσεις αποφυλακισθέντων με αίτημα των Αρχών Κατοχής και επίσης κατ' εφαρμογήν των νομοθετικών διαταγμάτων 713/1941 («περί λήψεως μέτρων αραιώσεως του χώρου των φυλακών») και 255/1941 («περί των απελευθερωθέντων ή αποδρασάντων εκ των φυλακών κατά τας τελευταίας πολεμικές επιχειρήσεις και λήψεως ευεργετικών μέτρων υπέρ των στρατευθέντων και των εν ταις φυλακαίς κρατουμένων»), καθώς και ένα φάκελο του Γραφείου Στατιστικής με στοιχεία καταδίκων που οφείλουν να εκτελέσουν ανασταλείσα ποινή.

## Σύστημα ταξινόμησης

Η ταξινόμηση είναι θεματική και χρονολογική

## Φάκελος 136

**Τίτλος:** «Πίνακες αποφυλακισθέντων τη αιτήσιν των Αρχών Κατοχής»

**Περιεχόμενο:** Υποβολή ονομαστικών καταστάσεων των κρατουμένων αλλοδαπών από τους διευθυντές φυλακών που είχαν καταδικαστεί πριν από την 28<sup>η</sup> Οκτωβρίου 1940 και μετά τη χρονολογία αυτή, των απολυθέντων αλλοδαπών και Ελλήνων κρατουμένων από 6<sup>ης</sup> Απριλίου 1941 αιτήσιν των Αρχών Κατοχής, των κρατουμένων Ελλήνων δυνάμει διαταγών Αρχών Κατοχής, καθώς και των αλλοδαπών κρατουμένων που παραμένουν στις φυλακές της χώρας σε εκτέλεση της υπ' αριθμ. 61342/ 43/13-08-1941 εγκυκλίου της Διεύθυνσης Σωφρονιστικής Διοικήσεως του Υπουργείου Δικαιοσύνης

**Χρονολογία:** 1941

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 103

### **Φάκελος 137**

---

**Τίτλος:** «Πίνακες αποφυλακισθέντων βάσει Ν.Δ. 713/41 (κατά την πρώτην εφαρμογήν αυτού) και 255/41»

**Περιεχόμενο:** Δύο υποφάκελοι: υ/φ. 1: Υποβολή αριθμητικών πινάκων ή ονομαστικών καταστάσεων των απολυθέντων κρατουμένων βάσει του υπ' αριθμ. 255/1941 Νομοθετικού Διατάγματος από διάφορες φυλακές της χώρας προς τη Διεύθυνση Σωφρονιστικής Διοικήσεως του Υπουργείου Δικαιοσύνης, υ/φ. 2: Υποβολή ονομαστικών καταστάσεων των αποφυλακισθέντων καταδίκων βάσει των ευεργετικών διατάξεων του υπ' αριθμ. 713/1941 Νομοθετικού Διατάγματος από διάφορες φυλακές της χώρας προς τη Διεύθυνση Σωφρονιστικής Διοικήσεως του Υπουργείου Δικαιοσύνης

**Χρονολογία:** 1941-1942

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 103

### **Φάκελος 138**

---

**Τίτλος:** «Γραφείον Στατιστικής, Φάκελλος καταδίκων εκτίοντων ανασταλέντα υπόλοιπα ελάσσονα του έτους»

**Περιεχόμενο:** Υποβολή στοιχείων καταδίκων που υποχρεούνται να εκτίσουν ανασταλείσα ποινή από διάφορες φυλακές της χώρας προς τη Γενική Διεύθυνση Σωφρονιστικής Διοικήσεως σε εκτέλεση των υπ' αριθ. 118518/100/22-11-1962 και 38820/15/20-4-63 εγκυκλίων διαταγών του Υπουργείου Δικαιοσύνης. Επίσης, περιλαμβάνεται «Κατάστασις εμφαίνουσα τους εκτίοντας ανασταλείσαν ποινήν ή ανσταλέν υπόλοιπον ποινής»

**Χρονολογία:** 1963-1969

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 103

## Αρχειακή Σειρά

### Φυλακές

## Τίτλος

Φυλακές

## Χρονολογία (ες)

1923-1944

## Επίπεδο περιγραφής

Σειρά

## Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής (ποσότητα, όγκος ή διαστάσεις)

35 φάκελοι

## Παρουσίαση περιεχομένου

Φάκελοι Αγροτικών, Εγκληματικών και Επανορθωτικών Φυλακών του Κράτους. Συγκεκριμένα, περιλαμβάνονται εκθέσεις επιθεώρησης των φυλακών, εκθέσεις επισκέψεως φυλακών από εισαγγελείς, ακροάσεις κρατουμένων, εκθέσεις διευθυντών φυλακών σχετικά με προϋπολογισμό, ευδόκιμο ή μη υπηρεσία των υπαλλήλων, οργάνωση σωφρονιστικού προσωπικού και τη σωφρονιστική και οικονομική απόδοση των φυλακών.

## Σύστημα ταξινόμησης

Η ταξινόμηση των φακέλων είναι αλφαβητική σύμφωνα με το παρακάτω ταξινομικό διάγραμμα:

### 5. Φυλακές

- 5.1. Αγροτικές Φυλακές (φακ. 139-143)
- 5.2. Εγκληματικές Φυλακές (φακ. 144-150)
- 5.3. Επανορθωτικές Φυλακές (φακ. 151-173)

## Γλώσσα / γραφή των τεκμηρίων

Ελληνικά, γερμανικά



## Τίτλος

**Αγροτικές Φυλακές**

## Χρονολογία (εξ)

1930-1942

## Επίπεδο περιγραφής

Υποσειρά

## Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής (ποσότητα, όγκος ή διαστάσεις)

5 φάκελοι

## Παρουσίαση περιεχομένου

Φάκελοι των Αγροτικών Φυλακών Αγυιάς (Κρήτη), Άσσου (Κεφαλονιά), Βίδου (Κέρκυρα) και Κινητών Αγροτικών Φυλακών Ηρακλείου Κρήτης και Καρδίτσας

## Φάκελος 139

---

**Τίτλος:** «Αγροτικά Αγυιάς, 2»

**Περιεχόμενο:** Υποφάκελοι οκτώ:

υ/φ. 1: Ακροάσεις κρατουμένων και προσωπικού χ.χ.

υ/φ. 2: Έκθεση επιθεωρήσεως των Φυλακών Αγυιάς, Καλαμίου, Ρεθύμνης και Ηρακλείου Κρήτης, 1930, και σχέδιο επιστολής προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης για θέμα μετάθεσης του υποδιευθυντή των Φυλακών Αιγίνης, χ.χ.

υ/φ. 3: Έκθεση επιθεωρήσεως των Φυλακών με σκέψεις επί της εκμεταλλεύσεως από τον τεχνικό επιθεωρητή Λοβέρδο, 1935,

υ/φ. 4: Έκθεση επιθεωρήσεως των Φυλακών και υποβολή αντιγράφου εκθέσεως του υγειονολόγου μηχανικού Wright περί των αναγκαίων έργων εξυγίανσης των Φυλακών Αγυιάς, 1936

υ/φ. 5: Έκθεση επιθεωρήσεως των Φυλακών, 1937,

υ/φ. 6: Αλληλογραφία μεταξύ των Φυλακών Αγυιάς και του Υπουργείου Δικαιοσύνης σχετικά με διατάγματα και δικαστικές αποφάσεις απαλλοτριώσεων κτημάτων των Φυλακών, σχεδιάγραμμα αγρών του δημοσίου στη θέση «Λειβάδια» Αγυιάς για Αγροτικές Φυλακές, χ.χ., έγγραφο του διευθυντή των Φυλακών προς την V Μεραρχία Κρήτης, Τμήμα Αεραμύνης περί κατάρτισης τοπογραφικού διαγράμματος της Φυλακής, 1938

υ/φ. 7: Έγγραφο του Τμήματος της Γεωργικής Επιθεώρησης προς τη Διεύθυνση Σωφρονιστικής Διοικήσεως σχετικά με τη χωρητικότητα των φυλακών σε

κρατούμενους και τις δυνατότητες αξιοποίησής τους σε γεωργικές εργασίες στα κτήματα των Αγροτικών Φυλακών Αγιάς, έκθεση επιθεωρήσεως των Φυλακών, 1939,

υ/φ. 8: Αναφορά του διευθυντή των Φυλακών προς τη Διεύθυνση Σωφρονιστικής Διοικήσεως του Υπουργείου Δικαιοσύνης, 1941

**Χρονολογία:** 1930-1941

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 103

## **Φάκελος 140**

**Τίτλος:** «Αγροτικά Άσσου, 7»

**Περιεχόμενο:** Υποφάκελοι επτά:

υ/φ. 1: Ακροάσεις καταδίκων και προσωπικού, σημειώσεις σχετικά με γεωργική εκμετάλλευση, κτήρια, ύδρευση, κτηνοτροφία και εργαστήρια, 1930

υ/φ. 2: Έκθεση επιθεωρήσεως των Φυλακών από το γεωργικό επιθεωρητή, 1936, παρατηρήσεις του γεωργικού επιθεωρητή επί του απολογισμού των Φυλακών για τη χρήση 1934-1935, έκθεση του διευθυντή των Φυλακών σχετικά με προϋπολογισμό, ευδόκιμο ή μη υπηρεσία των υπαλλήλων, οργάνωση σωφρονιστικού προσωπικού και τη σωφρονιστική και οικονομική απόδοση των Φυλακών για το έτος 1935, 1935-1936

υ/φ. 3: Εκθέσεις γεωργικού επιθεωρητή, 1937, έκθεση επιθεωρήσεως των Φυλακών, 1937, εκθέσεις του διευθυντή των Φυλακών σχετικά με ευδόκιμο ή μη υπηρεσία των υπαλλήλων, και σωφρονιστική και οικονομική απόδοση των Φυλακών, 1937

υ/φ. 4: Έκθεση επιθεωρήσεως των Φυλακών, 1938, έκθεση επιθεωρητή των Φυλακών σχετικά με πειθαρχικές διώξεις τεχνικού διευθυντή, γεωπόνου των συγκεκριμένων Αγροτικών Φυλακών και του διευθύνοντα υποδιευθυντή των Φυλακών και υποβολή απόφασης σχετικά με τον πρώτο εκ των δύο με την οποία τίθεται εκτός υπηρεσίας, υποβολή συνοπτικής έκθεσης του διευθυντή των Φυλακών προς τη Διεύθυνση Σωφρονιστικής Διοικήσεως περί της κινήσεως των τοξικομανών καταδίκων, της πειθαρχίας αυτών και της σωφρονιστικής αποδόσεως των Φυλακών επί τη συμπληρώσει έτους από τη μετατροπή τους σε φυλακές τοξικομανών, 1938

υ/φ. 5: Έκθεση επιθεωρήσεως των Φυλακών, 1939, έκθεση γεωργικής επιθεώρησης των Φυλακών, 1939, υποβολή ετήσιας εκθέσεως του διευθυντή των Φυλακών σχετικά με ευδόκιμο ή μη υπηρεσία των υπαλλήλων, 1939

υ/φ. 6: Έκθεση επιθεωρήσεως των Φυλακών, 1940, υποβολή ετήσιας εκθέσεως του διευθυντή των Φυλακών σχετικά με την υπηρεσιακή απόδοση των υπαλλήλων, 1940, υποβολή καταστάσεως πειθαρχικών ποινών στους κρατούμενους για το μήνα Φεβρουάριο 1940 από το διευθυντή των Φυλακών προς τη Διεύθυνση Σωφρονιστικής Διοικήσεως, Τμήμα Ε' Μελετών, 1940

υ/φ. 7: Υποβολή ετήσιας εκθέσεως του διευθύνοντα αρχιφύλακα σχετικά με την ευδόκιμο ή μη υπηρεσία του προσωπικού των Φυλακών και την οικονομική και σωφρονιστική απόδοση των Φυλακών, 1941, αναφορά εισαγγελέα Πρωτοδικών Κεφαλληνίας σχετικά με ζητήματα των Φυλακών Άσσου και Λειβαδίου, όπως απόσπαση καταδίκων και του αναγκαίου προσωπικού από τις Εγκληματικές Φυλακές Κεφαλληνίας, επισιτιστικό πρόβλημα και προτάσεις επίλυσής του, καθώς και σχετική αλληλογραφία, 1941, αλληλογραφία ανάμεσα στο Υπουργείο Δικαιοσύνης, την Εισαγγελία Πρωτοδικών Κεφαλληνίας και τη Διεύθυνση των Φυλακών Άσσου σχετικά με ενέργειες για τη βελτίωση των συνθηκών διατροφής των κρατουμένων αλλά και πρόληψη μέτρων προς αποφυγή αισχροκέρδειας από την πλευρά των χορηγητών τροφίμων για παρασκευή συσσιτίων, 1941, Ευχαριστήρια επιστολή του Προέδρου της Κυβερνήσεως, Αλέξανδρου Κοριζή προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης για τη δωρεά εκ μέρους του προσωπικού των Φυλακών υπέρ του Εράνου Κοινωνικής Προνοίας, 1941-1942

**Χρονολογία:** 1930-1942

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 104

#### **Φάκελος 141**

---

**Τίτλος:** «Αγροτικά Βίδου, 9»

**Περιεχόμενο:** Υποφάκελοι έξι:

υ/φ. 1: Ακροάσεις κρατουμένων και προσωπικού με τη μορφή ιδιόχειρων σημειώσεων, 1930

υ/φ. 2: Έκθεση επιθεωρήσεως τεχνικού επιθεωρητή, γενική έκθεση περί των Εγκληματικών και Επανορθωτικών Φυλακών και του παραρτήματος Αγροτικών Φυλακών Βίδου της Κέρκυρας από τον επιθεωρητή των Φυλακών, 1935

υ/φ. 3: Έκθεση επιθεωρήσεως των Φυλακών, 1937

υ/φ. 4: Έκθεση ανακρίσεως που αφορά στη διαχείριση των Φυλακών από τον επιθεωρητή των Φυλακών (τρόπος διάθεσης προϊόντων και ζώων , ενέργεια προμηθειών κ.λπ.), 1938

υ/φ. 5: Έκθεση γεωργικής επιθεωρήσεως των Φυλακών, έκθεση ανακρίσεως του επιθεωρητή των Φυλακών, 1939

υ/φ. 6: Έκθεση επιθεωρήσεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Εφετών Κέρκυρας, το διευθυντή Φυλακών και τον υπόλογο διαχειριστή, Πρόγραμμα γεωργικής και κτηνοτροφικής εκμετάλλευσης των Φυλακών όπως υποβάλλεται από το γεωργικό επιθεωρητή, 1940

**Χρονολογία:** 1930-1940

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 104

## Φάκελος 142

---

**Τίτλος:** «Κινητή Αγροτική Ηρακλείου, 17»

**Περιεχόμενο:** Εκθέσεις επιθεωρήσεως της Φυλακής 1936, 1937, 1939. Περιλαμβάνεται και κάτοψη των Απομονωτικών Φυλακών Ηρακλείου Κρήτης χωρίς χρονολογία

**Χρονολογία:** 1936-1939

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 104

## Φάκελος 143

---

**Τίτλος:** «Κινηταί Αγροτικάί Καρδίτσας, 25»

**Περιεχόμενο:** Υποφάκελοι τέσσερις:

υ/φ. 1: Έκθεση του διευθυντή των Φυλακών σχετικά με σωφρονιστική και οικονομική απόδοση των Φυλακών, ευδόκιμο υπηρεσία των υπαλλήλων, προϋπολογισμό, απολογισμό, 1936

υ/φ. 2: Δύο εκθέσεις επιθεωρήσεως των Φυλακών, έκθεση του διευθυντή των Φυλακών σχετικά με σωφρονιστική και οικονομική απόδοση των Φυλακών, ευδόκιμο υπηρεσία των υπαλλήλων, προϋπολογισμό, απολογισμό, 1937-1938

υ/φ. 3: Έκθεση επιθεωρήσεως των Φυλακών, 1939

υ/φ. 4: Έκθεση επιθεωρήσεως των Φυλακών, αλληλογραφία μεταξύ Υπουργείου Δικαιοσύνης, εισαγγελέα Καρδίτσας και του διευθυντή των Φυλακών σχετικά με την αναστολή λειτουργίας της Κινητής Αγροτικής Φυλακής Καρδίτσας λόγω στράτευσης μεγάλου αριθμού από το προσωπικό φύλαξης, καθώς και σχετικά με τη χρηματική διαχείριση των Φυλακών, τη μεταγωγή κρατουμένων στις Φυλακές Τίρυνθας κ.λπ., Επίσης, έγγραφο του εισαγγελέα Καρδίτσας προς τη Διεύθυνση Σωφρονιστικής Διοικήσεως περί κατασκευής τμήματος του δικαστικού μεγάρου Καρδίτσας για στέγαση των Φυλακών Καρδίτσας (γυναικείες φυλακές, εναποθήκευση υλικού και του αρχείου της Κινητής Φυλακής και στέγαση του αρχιφύλακα των Φυλακών), 1940-1941

**Χρονολογία:** 1936-1941

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 104

## Τίτλος

**Εγκληματικές Φυλακές**

## Χρονολογία (εξ)

1923-1944

## Επίπεδο περιγραφής

Υποσειρά

## Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής (ποσότητα, όγκος ή διαστάσεις)

7 φάκελοι

## Παρουσίαση περιεχομένου

Φάκελοι των Εγκληματικών Φυλακών Αίγινας, Άμφισσας, Επταπυργίου, Ζακύνθου, Καλαμίου Κρήτης, Κέρκυρας (και Επανορθωτικές) και Κεφαλληνίας

## Γλώσσα / γραφή των τεκμηρίων

Ελληνικά, γερμανικά

## Φάκελος 144

---

**Τίτλος:** «Εγκληματικά Αιγίνης, 3»

**Περιεχόμενο:** Υποφάκελοι εννέα:

υ/φ. 1: Βιβλιοδετημένη έκθεση 142 σελίδων του επιθεωρητή των Φυλακών Στυλιανού Γλυκοφρύδη περί των Εγκληματικών Φυλακών Αίγινας, 1923(;) )

υ/φ. 2: Έκθεση επιθεωρήσεως των Φυλακών, 1935, εκθέσεις του διευθυντή των Φυλακών περί της λειτουργίας των Φυλακών και των ληφθέντων μέτρων για πιο εύρυθμη λειτουργία τους, περί του προσωπικού φυλάξεως των Φυλακών και υποβολή πρακτικών του Συμβουλίου των Φυλακών, 1935

υ/φ. 3: Εκθέσεις επιθεωρήσεως των Φυλακών, εκθέσεις του διευθυντή Φυλακών περί της σωφρονιστικής και οικονομικής αποδόσεως των Φυλακών, περί της ευδοκίμου ή μη υπηρεσίας των υπαλλήλων, υποβολή πράξεων Συμβουλίου των Φυλακών α', β', γ' τριμηνίας 1936, αναφορά του επιθεωρητή των Φυλακών περί λήψεως μέτρων προς βελτίωση της υγιεινής καταστάσεως των κρατούμενων, έγγραφο του διευθυντή των Φυλακών προς τη Διεύθυνση Διοικήσεως Φυλακών σχετικά με οργάνωση εβδομαδιαίων διαλέξεων στους κρατούμενους για θρησκευτικά και κοινωνιολογικά θέματα, 1936

υ/φ. 4: Έκθεση επιθεωρήσεως των Φυλακών, 1937, έγγραφα της Διεύθυνσης Διοικήσεως Φυλακών και της Υποδιοίκησης Χωροφυλακής Αίγινας σχετικά με αναγκαίες εργασίες επισκευών για την ασφάλεια των Φυλακών, έκθεση επιθεωρητή Γεωργίας περί αγοράς κτήματος για την ύδρευση των Φυλακών, εκθέσεις του διευθυντή των Φυλακών περί της ευδοκίμου ή μη υπηρεσίας των υπαλλήλων και περί της σωφρονιστικής και οικονομικής αποδόσεως των Φυλακών, υποβολή εκθέσεων της γ' και δ' τριμηνίας συνεδριάσεων διοικητικού και βοηθητικού προσωπικού των Φυλακών από το διευθυντή των Φυλακών, 1937-1938

υ/φ. 5: Έκθεση επιθεωρήσεως των Φυλακών με συνημμένα σχεδιαγράμματα, έγγραφο του επιθεωρητή προς το διευθυντή των Φυλακών σχετικά με επιβολή πειθαρχικών ποινών σε κρατούμενους, εκθέσεις του διευθυντή των Φυλακών περί της υπηρεσιακής αποδόσεως του προσωπικού των Φυλακών και περί της σωφρονιστικής και οικονομικής αποδόσεως των Φυλακών, 1938-1939

υ/φ. 6: Εκθέσεις επιθεωρητή Φυλακών και υποβολή πορισμάτων εξετάσεως και ανακρίσεως σχετικά με καταγγελίες και πειθαρχική δίωξη που αφορούν στο διευθυντή των Φυλακών Αίγινας, 1939

υ/φ. 7: Υποβολή πρακτικών συνεδριάσεων διοικητικού και βοηθητικού προσωπικού των Φυλακών, υποβολή πρωτοκόλλου παραλαβής και παραδόσεως Διοικήσεως Εγκληματικών Φυλακών Αίγινας με ονομαστική κατάσταση των καταδίκων, υποδίκων, και κρατουμένων για χρέη, αναφορά του προέδρου κοινότητας Αίγινας σχετικά με απομάκρυνση των Φυλακών από το νησί, υποβολή πορισμάτων και φακέλων ανακρίσεως επί επεισοδίου μεταξύ υπαλλήλων των Φυλακών και επί κακοποιήσεως καταδίκων από τον επιθεωρητή των Φυλακών, εκθέσεις Επιθεωρήσεως των Φυλακών, παροχή οδηγιών από τον επιθεωρητή προς το διευθυντή των Φυλακών σχετικά με πιο εύρυθμη λειτουργία των Φυλακών (μέτρα καθαριότητας, υπηρεσία γραφείων, υπηρεσία προσωπικού φυλάξεως, παραλαβή και διάθεση τροφίμων, ειδικές υπηρεσίες κρατουμένων, ειδικά καθήκοντα διευθυντή), 1940

υ/φ. 8: Αναφορά του διευθυντή των Φυλακών σχετικά με περιστατικό κακοποίησης κρατουμένων, υποβολή εκθέσεως του διευθυντή των Φυλακών περί της ευδοκίμου ή μη υπηρεσίας των υπαλλήλων, αναφορά ιατρού Φυλακών σχετικά με την κατάσταση των κρατουμένων λόγω υποσιτισμού τους και σχετική αλληλογραφία με το Υπουργείο, αναφορές του επιθεωρητή των Φυλακών προς Διεύθυνση Σωφρονιστικής Διοικήσεως σχετικά με διατροφή κρατουμένων, στασιαστικές ενέργειες κρατουμένων, καθαριότητα, διαχειριστικά θέματα κ.λπ., 1941

υ/φ. 9: Εκθέσεις επιθεωρήσεως των Φυλακών, αλληλογραφία ανάμεσα στο Υπουργείο Δικαιοσύνης και το διευθυντή των Φυλακών και τις αρμόδιες Γερμανικές Αρχές σχετικά με τη θνησιμότητα, την υγειονομική και επισιτιστική κατάσταση των κρατουμένων (ελληνική και γερμανική γλώσσα), έκθεση του επιθεωρητή των Φυλακών περί της ικανότητας, φιλοπονίας, πειθαρχίας και αποδόσεως του προσωπικού, 1942

**Χρονολογία:** 1923, 1935-1942

**Γλώσσα:** ελληνικά, γερμανικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθήκη: Κυτίο 105

### **Φάκελος 145**

---

**Τίτλος:** «Εγκληματικά Αμφίσσης, 5»

**Περιεχόμενο:** Υποφάκελοι επτά:

υ/φ. 1: Ακροάσεις κρατουμένων Επανορθωτικών Φυλακών Λεβαδείας και ακροάσεις καταδίκων Επανορθωτικών Φυλακών Άμφισσας, 1930

υ/φ. 2: Υποβολή προϋπολογισμού για το έτος 1937 και απολογισμού για το έτος 1936 από τον διευθύνοντα υπαρχιφύλακα

υ/φ. 3: Εκθέσεις επιθεωρήσεως των Φυλακών, αναφορά διευθύνοντα αρχιφύλακα μαζί με ονομαστική κατάσταση των καταδίκων που εργάστηκαν στην Κινητή Αγροτική Φυλακή Ερατεινής, 1937

υ/φ. 4: Έκθεση του επιθεωρητή των Φυλακών με επισυναπτόμενο σχεδιάγραμμα, 1938

υ/φ. 5: Έκθεση του επιθεωρητή των Φυλακών, 1939

υ/φ. 6: Εκθέσεις του επιθεωρητή των Φυλακών και σχετική αλληλογραφία, υποβολή πορίσματος και φακέλου ενεργηθείσης ανακρίσεως κατά φυλάκων, 1940

υ/φ. 7: Έκθεση επιθεωρήσεως των Φυλακών εις διπλούν, 1942

**Χρονολογία:** 1930-1942

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθήκη: Κυτίο 105

### **Φάκελος 146**

---

**Τίτλος:** «Εγκληματικά Επταπυργίου, 14»

**Περιεχόμενο:** Υποφάκελοι δέκα:

υ/φ. 1: Στοιχεία επιθεωρήσεως των Φυλακών (ακροάσεις κρατουμένων, ονομαστική κατάσταση του προσωπικού, ταμείο των Φυλακών, κατάσταση των εργαζομένων κρατουμένων στα γραφεία των Φυλακών, σημειώματα), 1930

υ/φ. 2: Ακροάσεις και επιστολές κρατουμένων, κατάσταση με τα στοιχεία και τις πειθαρχικές ποινές του φυλακτικού προσωπικού των Φυλακών, 1932

υ/φ. 3: Έκθεση του επιθεωρητή των Φυλακών περί τακτοποιήσεως ενταλμάτων εκδοθέντων επ' ονόματι του διευθυντή των Φυλακών, 1935

υ/φ. 4: Υποβολή εκθέσεων του διευθυντή των Φυλακών σχετικά με σωφρονιστική και οικονομική απόδοση των Φυλακών, προϋπολογισμό, απολογισμό και ευδόκιμο ή μη υπηρεσία των υπαλλήλων, Έκθεση επιθεωρητή των Φυλακών και ένα ακριβές αντίγραφο σχεδίου των Φυλακών από την Τεχνική Υπηρεσία του Υπουργείου Δικαιοσύνης 1936

υ/φ. 5: Εκθέσεις του επιθεωρητή των Φυλακών, υποβολή των πρακτικών συνεδριάσεως του διοικητικού προσωπικού των Φυλακών και εκθέσεων σχετικά με ευδόκιμο υπηρεσία των υπαλλήλων, προϋπολογισμό, απολογισμό και σωφρονιστική και οικονομική απόδοση των Φυλακών από τον διευθυντή των

Φυλακών, 1937. Περιλαμβάνεται ένα τοπογραφικό διάγραμμα των Φυλακών από το Γραφείο Νομομηχανικού Θεσσαλονίκης, 1937.

υ/φ. 6: Έκθεση πεπραγμένων των Φυλακών κατά το έτος 1938 (περιλαμβάνεται σχέδιο των Φυλακών από το Γραφείο Σχεδίου Θεσσαλονίκης, Εκθέσεις επιθεωρήσεως των Φυλακών από τον επιθεωρητή Χ. Τριανταφυλλίδη, 1938

υ/φ. 7: Εκθέσεις του επιθεωρητή των Φυλακών, έκθεση επιθεωρήσεως των Φυλακών από τον αντεισαγγελέα Εφετών και υποβολή εκθέσεων του διευθυντή Φυλακών σχετικά με ευδόκιμο υπηρεσία των υπαλλήλων, προϋπολογισμό, απολογισμό και σωφρονιστική και οικονομική απόδοση των Φυλακών, 1939

υ/φ. 8: Έκθεση του επιθεωρητή των Φυλακών, υποβολή των πρακτικών συνεδριάσεως του διοικητικού και βοηθητικού προσωπικού των Φυλακών από τον διευθυντή των Φυλακών, υποβολή πειθαρχικού φακέλου και πορίσματος επί παραπτωμάτων υπαλλήλων φυλακών από τον επιθεωρητή των Φυλακών και αναφορά του ίδιου περί διαγραφής ειδών υλικού των Φυλακών, 1940

υ/φ. 9: Έγγραφο του διευθυντή των Φυλακών σχετικά με ανάληψη διευθύνσεως των Φυλακών και εκκένωση των Επανορθωτικών Φυλακών Θεσσαλονίκης, 1941, έγγραφο της Διεύθυνσης Σωφρονιστικής Διοικήσεως του Υπουργείου Δικαιοσύνης προς το διευθυντή των Φυλακών σχετικά με θέματα καθαριότητας, προμήθεια φαρμάκων και διατροφής κρατουμένων, 1941, έγγραφο του Τμήματος Θεσσαλονίκης του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού σχετικά με προτεινόμενα μέτρα για τη βελτίωση των συνθηκών κράτησης, 1942, υποβολή έκθεσης ετήσιας επιθεωρήσεως των Φυλακών από τον Αντεισαγγελέα Εφετών, 1942, υποβολή εκθέσεων επιθεωρήσεως των Φυλακών, 1942 και σχετική αλληλογραφία, υποβολή ετήσιας έκθεσης από τον διευθυντή των Φυλακών σχετικά με ευδόκιμο υπηρεσία των υπαλλήλων, προϋπολογισμό, απολογισμό και σωφρονιστική και οικονομική απόδοση των Φυλακών για το έτος 1942, 1941-1942-1943

υ/φ. 10: Υποβολή ετήσιας έκθεσης από τον διευθυντή των Φυλακών σχετικά με ευδόκιμο υπηρεσία των υπαλλήλων, προϋπολογισμό, απολογισμό και σωφρονιστική και οικονομική απόδοση των Φυλακών για το έτος 1943, υποβολή πρακτικού συνεδριάσεως του διοικητικού προσωπικού των Φυλακών, 1943, 1943-1944

**Χρονολογία:** 1930-1944

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 106

## **Φάκελος 147**

**Τίτλος:** «Εγκληματικά Ζακύνθου, 16»

**Περιεχόμενο:** Υποφάκελοι επτά:

υ/φ. 1: Ακροάσεις καταδίκων, ονομαστική κατάσταση των κρατουμένων καταδίκων που κατάγονται από άλλες επαρχίες, 1931,



υ/φ. 2: Υποβολή έκθεσης διευθύνοντα αρχιφύλακα σχετικά με την υπηρεσιακή ικανότητα του προσωπικού, σωφρονιστική και οικονομική απόδοση των Φυλακών, προϋπολογισμό, 1936

υ/φ. 3: Υποβολή εκθέσεων επιθεωρήσεως / επισκέψεως εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Ζακύνθου προς Εισαγγελία Εφετών Πατρών, Ιούλιος – Δεκέμβριος 1937, έκθεση του επιθεωρητή των Φυλακών, 1937

υ/φ. 4: Υποβολή εκθέσεων επιθεωρήσεως / επισκέψεως εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Ζακύνθου προς Εισαγγελία Εφετών Πατρών, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1938 (εκτός Απριλίου), έκθεση του επιθεωρητή των Φυλακών, 1938

υ/φ. 5: Υποβολή εκθέσεων επιθεωρήσεως / επισκέψεως εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Ζακύνθου προς Εισαγγελία Εφετών Πατρών, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1939, έκθεση του επιθεωρητή των Φυλακών, 1939

υ/φ. 6: Υποβολή εκθέσεων επιθεωρήσεως / επισκέψεως εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Ζακύνθου προς Εισαγγελία Εφετών Πατρών, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1940, έκθεση του επιθεωρητή των Φυλακών, 1940, έγγραφο του υπουργού Δικαιοσύνης Α. Ταμπακόπουλου αναφερόμενο στη χορήγηση οικονομικής ενίσχυσης στην Εταιρία Προστασίας Αποφυλακισζομένων Ζακύνθου, 1940, ακριβές αντίγραφο ημερήσιας διαταγής του επιθεωρητή των Φυλακών Π. Στασινόπουλου (22/4/1940) σχετικά με λήψη μέτρων που αφορούν στη λειτουργία των γραφείων των Φυλακών, επισκεπτήριο, εισαγωγή τροφίμων για τους κρατούμενους, νυχτερινή φρούρηση κ.λπ., καθώς και σχετικά έγγραφα του υπουργού Δικαιοσύνης και του εισαγγελέα Ζακύνθου που αφορούν στην εισαγωγή τροφίμων στις φυλακές προς ενίσχυση της υγείας των κρατουμένων, 1940, υποβολή ετήσιας έκθεσης του διευθύνοντα αρχιφύλακα για το έτος 1940

υ/φ. 7: Υποβολή εκθέσεων επιθεωρήσεως / επισκέψεως εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Ζακύνθου προς Εισαγγελία Εφετών Πατρών, Ιανουάριος – Μάρτιος 1941, Αναφορά του εισαγγελεύοντα πταισματοδίκη Ζακύνθου για τις υφιστάμενες δυσχερείς συνθήκες των Φυλακών, 1941

**Χρονολογία:** 1931-1941

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 106

## Φάκελος 148

**Τίτλος:** «Εγκληματικά Καλαμίου, 23»

**Περιεχόμενο:** Υποφάκελοι έξι:

υ/φ. 1: Κατάσταση ονομαστική με τους ασθενείς κρατούμενους που έχουν ανάγκη άμεσης και ειδικής θεραπείας, κατάσταση ακροάσεως και επιστολές κρατουμένων, 1930. Περιλαμβάνονται και καταστάσεις ονομαστικές με το προσωπικό φύλαξης των Φυλακών χωρίς χρονολογία.

υ/φ. 2: Έκθεση επιθεωρήσεως του αγροκηπίου των Φυλακών από το γεωργικό επιθεωρητή, εκθέσεις του επιθεωρητή των Φυλακών και αναφορά του ίδιου περί μέτρων ασφαλείας, επαρκούς εφοδιασμού φαρμάκων κ.λπ., 1935-1936

υ/φ. 3: Έκθεση του επιθεωρητή των Φυλακών, υποβολή γενικής εκθέσεως των Φυλακών από το διευθυντή των Φυλακών, 1937

υ/φ. 4: Έκθεση του επιθεωρητή των Φυλακών, έκθεση του διευθυντή των Φυλακών σχετικά με πεπραγμένα της Γραμματείας, στατιστική κατάσταση κρατουμένων, πειθαρχική κατάσταση κρατουμένων, απολογισμό εσόδων και εξόδων, ευδόκιμο ή μη υπηρεσία των υπαλλήλων, κατάσταση του κτηρίου, αναφορά του επιθεωρητή των Φυλακών σχετικά με λήψη μέτρων για εμπέδωση τάξης και ασφάλειας, τηλεγραφήματα του Υπουργείου Δικαιοσύνης κυρίως προς τις αρμόδιες αρχές σχετικά με μεταγωγή καταδίκων στασιαστών από τις Φυλακές Καλαμίου στις Φυλακές Βόλου και Τρικάλων, 1938

υ/φ. 5: Έκθεση επιθεωρήσεως του αγροκηπίου των Φυλακών από το γεωργικό επιθεωρητή, έκθεση του επιθεωρητή των Φυλακών και αναφορά του ίδιου περί διαχειριστικών και διοικητικών ανωμαλιών στις Φυλακές, 1939

υ/φ. 6: Υποβολή εκθέσεων υπηρεσιακής ικανότητας υπαλλήλων, καταστάσεως κτηρίου, στατιστικής καταστάσεως κρατουμένων και απολογισμού εσόδων και εξόδων από το διευθυντή των Φυλακών, 1940

**Χρονολογία:** 1930-1940

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 106

#### **Φάκελος 149**

**Τίτλος:** «Εγκληματικά και Επανορθωτικά Κέρκυρας, 29»

**Περιεχόμενο:** Υποφάκελοι οκτώ:

υ/φ. 1: Ακροάσεις κρατουμένων και πρόχειρες σημειώσεις χ.χ. (πιθανόν 1930)

υ/φ. 2: Έκθεση επιθεωρήσεως των Εγκληματικών και Επανορθωτικών Φυλακών Κέρκυρας και Αγροτικών Φυλακών Βίδου από τον επιθεωρητή Ηλ. Ζωγράφου, έκθεση περί των εντυπώσεων εκ της επιθεωρήσεως των Φυλακών Κέρκυρας και Ιωαννίνων από το διευθυντή των Φυλακών, το γενικό γραμματέα και τον προϊστάμενο Τεχνικής Υπηρεσίας του Υπουργείου Δικαιοσύνης, 1935

υ/φ. 3: Έκθεση του διευθυντή των Φυλακών σχετικά με απολογισμό, προϋπολογισμό, σωφρονιστική και οικονομική απόδοση, ευδόκιμο υπηρεσία των υπαλλήλων των Εγκληματικών και Επανορθωτικών Φυλακών Κέρκυρας και Αγροτικών Φυλακών Βίδου, έκθεση επιθεωρήσεως των Φυλακών Κέρκυρας από τον επιθεωρητή Ηλ. Ζωγράφου, υποβολή πρακτικών συνεδριάσεων του προσωπικού των Φυλακών, 1936

υ/φ. 4: Υποβολή πρακτικών συνεδριάσεων του προσωπικού των Φυλακών, έκθεση του διευθυντή των Φυλακών σχετικά με το προσωπικό, τη σωφρονιστική και οικονομική απόδοση των Φυλακών, τις βοηθητικές υπηρεσίες (υγειονομική και γεωργική υπηρεσία), εγκύκλιος του διευθυντή των Φυλακών προς τους Έλληνες κατάδικους των Φυλακών Κέρκυρας, έκθεση επιθεωρήσεως από αντιεισαγγελέα Εφετών Κέρκυρας, 1937

υ/φ. 5: Αναφορές του διευθυντή των Φυλακών Κέρκυρας προς τη Διεύθυνση Σωφρονιστικής Διοικήσεως Υπουργείου Δικαιοσύνης περί της ασφαλούς κράτησης κομμουνιστών καταδίκων και τήρησης των ληφθέντων μέτρων κράτησής τους με παράλληλες αναφορές για υποβολή δήλωσης μετανοίας, αναφορά αρχιφύλακα και αλληλογραφία σχετικά με καταστροφή ηλεκτρικής εγκατάστασης της φρουράς των Φυλακών, θέματα κακοποίησης και ασθενειών κρατουμένων, έγκριση μεταγωγής κρατούμενων κομμουνιστών για λόγους ασφαλείας, έκθεση επιθεωρήσεως του διευθυντή Διοικήσεως των Φυλακών αναφορικά με το κτήριο των Φυλακών, με προστριβές ανάμεσα στο προσωπικό, με την εμπέδωση τάξης και πειθαρχίας, με την ασφαλή κράτηση κομμουνιστών κ.λπ., αλληλογραφία ανάμεσα στο Υπουργείο Δικαιοσύνης και το Υπουργείο Δημόσιας Ασφάλειας σχετικά με ευεργετικές διατάξεις για μετριασμό ποινής καταδίκων με συνημμένη κατάσταση των κρατούμενων κατάδικων κομμουνιστών, έγγραφο του διευθυντή των Αγροτικών Φυλακών Τίρυνθας σχετικά με αίτημα μεταφοράς των υπό εκτόπιση κομμουνιστών στο Στρατόπεδο Συγκεντρώσεως Κομμουνιστών Ναυπλίου για λόγους τάξεως, 1937-1941

υ/φ. 6: Εκθέσεις των επιθεωρητών των Φυλακών και σχετική αλληλογραφία, εκθέσεις ανακρίσεως που αφορούν σε κατηγορίες κατά υπαλλήλων, αλληλογραφία με το Υπουργείο Δικαιοσύνης και το Υφυπουργείο Δημοσίας Ασφάλειας για την παραχώρηση κτηρίου της Αστυνομικής Σχολής με σκοπό την εγκατάσταση των Φυλακών, 1938

υ/φ. 7: Εκθέσεις του επιθεωρητή των Φυλακών, έγγραφο του διευθυντή των Φυλακών περί υποβολής καταλόγου βιβλίων για τη βιβλιοθήκη των Φυλακών δωρεά του Υπουργείου Παιδείας και έγγραφο του ίδιου προς Υπουργείο Δικαιοσύνης (;) με συνημμένα σχέδια των Εγκληματικών και Επανορθωτικών Φυλακών Κέρκυρας σχετικά με προσθήκες και διαρρύθμιση των κτηρίων των Φυλακών, 1939

υ/φ. 8: Υποβολή καταστάσεων κρατουμένων και υπαλλήλων περί του διενεργηθέντος εράνου υπέρ του Εθνικού Αγώνα, 1941

**Χρονολογία:** (1930), 1935-1941

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 107

## **Φάκελος 150**

**Τίτλος:** «Εγκληματικά Κεφαλληνίας, 30»

**Περιεχόμενο:** Υποφάκελοι οκτώ:

υ/φ. 1: Ακροάσεις καταδίκων και πρόχειρες σημειώσεις, 1930

υ/φ. 2: Έκθεση του επιθεωρητή των Φυλακών, 1935

υ/φ. 3: Υποβολή εκθέσεων του διευθυντή των Φυλακών σχετικά με την ευδόκιμο ή μη υπηρεσία του προσωπικού, τη σωφρονιστική και οικονομική απόδοση των Φυλακών, 1936

υ/φ. 4: Έκθεση του επιθεωρητή των Φυλακών, υποβολή έκθεσης του διευθυντή των Φυλακών σχετικά με την ευδόκιμο ή μη υπηρεσία του διοικητικού και φυλακτικού προσωπικού, τη σωφρονιστική και οικονομική απόδοση των Φυλακών, υποβολή πρακτικών κοινής συνεδρίασεως του διοικητικού και βοηθητικού προσωπικού των Φυλακών (Μάιος, Αύγουστος 1937), παρατηρήσεις γεωργικού επιθεωρητή επί της εκμεταλλεύσεως του αγροκηπίου των Φυλακών, υποβολή πινάκων με τους κρατούμενους υπόδικους από Εισαγγελία Κεφαλληνίας προς Εισαγγελία Εφετών Πατρών (Αύγουστος – Δεκέμβριος 1937), 1937-1938

υ/φ. 5: Έκθεση του επιθεωρητή των Φυλακών, έκθεση του ίδιου σχετικά με καταγγελίες κατά του προσωπικού των Φυλακών, υποβολή έκθεσης του διευθυντή των Φυλακών σχετικά με την ευδόκιμο ή μη υπηρεσία του προσωπικού, τη σωφρονιστική και οικονομική απόδοση των Φυλακών, υποβολή πινάκων με τους κρατούμενους υπόδικους από Εισαγγελία Κεφαλληνίας προς Εισαγγελία Εφετών Πατρών (Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1938), υποβολή πρακτικών κοινής συνεδρίασεως του διοικητικού και βοηθητικού προσωπικού των Φυλακών α' και β' τριμηνίας, έγγραφο του διευθυντή των Φυλακών στο οποίο γίνεται αναφορά στο φιλανθρωπικό έργο του εισαγγελέα Κεφαλληνίας, 1938-1939

υ/φ. 6: Έκθεση του επιθεωρητή των Φυλακών, υποβολή έκθεσης του διευθυντή των Φυλακών σχετικά με την ευδόκιμο ή μη υπηρεσία του προσωπικού, τη σωφρονιστική και οικονομική απόδοση των Φυλακών, έκθεση Γεωργικής Επιθεωρήσεως του αγροκηπίου των Φυλακών, υποβολή πινάκων με τους κρατούμενους υπόδικους από Εισαγγελία Κεφαλληνίας προς Εισαγγελία Εφετών Πατρών (Αύγουστος – Δεκέμβριος 1939), 1939-1940

υ/φ. 7: Έκθεση του επιθεωρητή των Φυλακών, υποβολή έκθεσης του διευθυντή των Φυλακών σχετικά με την ευδόκιμο ή μη υπηρεσία του προσωπικού των Φυλακών, Υποβολή πινάκων με τους κρατούμενους υπόδικους από Εισαγγελία Κεφαλληνίας προς Εισαγγελία Εφετών Πατρών (Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1940), αλληλογραφία μεταξύ Εγκληματικών Φυλακών Κεφαλληνίας και Υπουργείου Δικαιοσύνης σχετικά με αίτημα του Δικηγορικού Συλλόγου Κεφαλληνίας για εύρεση κατάλληλου χώρου επισκέψεως των κρατουμένων για τους πληρεξούσιους δικηγόρους αυτών, 1940-1941

υ/φ. 8: Υποβολή πινάκων με τους κρατούμενους υπόδικους από Εισαγγελία Κεφαλληνίας προς Εισαγγελία Εφετών Πατρών (Ιανουάριος – Μάρτιος, Ιούλιος – Αύγουστος 1941), έγγραφο της Διεύθυνσης Χωροφυλακής του Υπουργείου Δημόσιας Ασφάλειας προς το Υπουργείο Δικαιοσύνης σχετικά με ανάληψη φρούρησης των Φυλακών από Ιταλικές Αρχές από 11-9-1941, έγγραφο του Γραφείου Πολιτικών Υποθέσεων Νήσου Κεφαλληνίας (υπογραφή: Σάλβο Σαλβόνι) προς νομάρχη Αργοστολίου σχετικά με υποβολή έκθεσης από επιθεωρητή Φυλακών που αφορά στην κατάσταση των Εγκληματικών Φυλακών Αργοστολίου και Αγροτικών Φυλακών Λειβαδίου, στην κατάργηση των Αγροτικών Φυλακών Άσσου, στη δυνατότητα αποφυλακίσεως μη επικίνδυνων κατάδικων και στη δυνατότητα μεταφοράς κατάδικων που δεν κατάγονται από την Κεφαλληνίασε φυλακές

Πελοποννήσου, καθώς και στη δυνατότητα εκκένωσης των Φυλακών Αργοστολίου και συγκέντρωσης όλων των κρατουμένων στις Φυλακές Λειβαδίου, 1941

**Χρονολογία:** 1930-1941

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 107

## Τίτλος

Επανορθωτικές Φυλακές

## Χρονολογία (εξ)

1930-1944

## Επίπεδο περιγραφής

Υποσειρά

## Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής (ποσότητα, όγκος ή διαστάσεις)

23 φάκελοι

## Παρουσίαση περιεχομένου

Φάκελοι των Επανορθωτικών Φυλακών Αργινίου, Αλεξανδρούπολης, Αμαλιάδας, Άρτας, Βέροιας, Βόλου, Γρεβενών, Γυθείου, Δράμας, Έδεσσας, Ηρακλείου Κρήτης, Θεσσαλονίκης, Θηβών, Ιωαννίνων, Καβάλας, Καλαβρύτων, Καλαμών, Καρδίτσας, Καρπενησίου, Καστοριάς, Κομοτηνής, Κορίνθου, Κυπαρισσίας

## Φάκελος 151

---

**Τίτλος:** «Επανορθωτικάί Αργινίου, 1»

**Περιεχόμενο:** Υποφάκελοι επτά:

υ/φ. 1: Έκθεση διευθύνοντα αρχιφύλακα σχετικά με προϋπολογισμό, σωφρονιστική και οικονομική απόδοση, ευδόκιμο υπηρεσία των υπαλλήλων, 1936

υ/φ. 2: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως / επιθεωρήσεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Αργινίου προς την Εισαγγελία Εφετών Πατρών, Ιούλιος – Δεκέμβριος 1937, Έκθεση επιθεωρητή των Φυλακών, 1937

υ/φ. 3: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως / επιθεωρήσεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Αργινίου προς την Εισαγγελία Εφετών Πατρών, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1938, Έκθεση επιθεωρητή των Φυλακών, 1938

υ/φ. 4: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως / επιθεωρήσεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Αργινίου προς την Εισαγγελία Εφετών Πατρών, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1939, Έκθεση επιθεωρητή των Φυλακών, 1939

υ/φ. 5: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως / επιθεωρήσεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Αργινίου προς την Εισαγγελία Εφετών Πατρών, Ιανουάριος – Νοέμβριος 1940, Έκθεση επιθεωρητή των Φυλακών, 1940

υ/φ. 6: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως / επιθεωρήσεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Αγρινίου προς την Εισαγγελία Εφετών Πατρών, Ιανουάριος – Σεπτέμβριος 1941, Έκθεση επιθεωρητή των Φυλακών, 1941

υ/φ. 7: Έγγραφο Νομαρχίας Αιτωλοακαρνανίας προς Διεύθυνση Σωφρονιστικής Διοικήσεως Υπουργείου Δικαιοσύνης σχετικά με το ζήτημα επισιτισμού των Φυλακών Αγρινίου και Μεσολογγίου, Έκθεση επιθεωρητή των Φυλακών εις διπλούν, Αναφορά του επιστάτη των Φυλακών περί αραιώσεως των χώρου των Φυλακών δια μεταγωγής κρατουμένων σε άλλες φυλακές, Έγγραφο του Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου Δικαιοσύνης προς εισαγγελέα Αγρινίου σχετικά με χορήγηση σημαντικής ποσότητας τροφίμων σε οικογένειες του αρχιφύλακα και των φυλάκων από τον Ερυθρό Σταυρό επί ζημιά της διατροφής των κρατουμένων, 1942

**Χρονολογία:** 1936-1942

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 108

### **Φάκελος 152**

**Τίτλος:** «Επανορθωτικάί Αλεξανδρουπόλεως, 4»

**Περιεχόμενο:** Υποφάκελοι έξι:

υ/φ. 1: Έκθεση Διευθύνοντα Αρχιφύλακα προς Διεύθυνση Διοικήσεως Φυλακών σχετικά με προϋπολογισμό, απολογισμό, σωφρονιστική και οικονομική απόδοση, ευδόκιμο υπηρεσία των υπαλλήλων, Έκθεση επιθεωρητή των Φυλακών, 1936

υ/φ. 2: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως / επιθεωρήσεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Έβρου προς την Εισαγγελία Εφετών Θράκης, Ιούλιος – Δεκέμβριος 1937, Έκθεση επιθεωρητή των Φυλακών, 1937

υ/φ. 3: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως / επιθεωρήσεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Έβρου προς την Εισαγγελία Εφετών Θράκης, Φεβρουάριος – Δεκέμβριος 1938, Έκθεση επιθεωρητή των Φυλακών, 1938

υ/φ. 4: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως / επιθεωρήσεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Έβρου προς την Εισαγγελία Εφετών Θράκης, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1939, Έκθεση επιθεωρητή των Φυλακών, 1939

υ/φ. 5: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως / επιθεωρήσεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Έβρου προς την Εισαγγελία Εφετών Θράκης, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1940, Έκθεση επιθεωρητή των Φυλακών, 1940

υ/φ. 6: Έκθεση επιθεωρητή των Φυλακών, 1941

**Χρονολογία:** 1936-1941

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 108

### Φάκελος 153

---

**Τίτλος:** «Επανορθωτικά {Φυλακαί} Αμαλιάδος, Φάκελος 7α»

**Περιεχόμενο:** Διάταγμα περί ιδρύσεως δικαστικής φυλακής στην Αμαλιάδα, 23/7/1943

**Χρονολογία:** 1943

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 108

### Φάκελος 154

---

**Τίτλος:** «Επανορθωτικά Άρτης, 6»

**Περιεχόμενο:** Υποφάκελοι τρεις:

υ/φ. 1: Εκθέσεις επιθεώρησης των Φυλακών, έκθεση υπαρχιφύλακος διευθύνοντος των Φυλακών περί των υπηρετούντων φυλάκων, 1937

υ/φ. 2: Εκθέσεις επιθεώρησης των Φυλακών, έκθεση ανακρίσεως κατά του διευθύνοντος αρχιφύλακα των Φυλακών, και σχετική αλληλογραφία, 1939

υ/φ. 3: Αναφορά του εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Άρτας για το έργο που συντελείται στις Φυλακές, 1940, υποβολή εκθέσεων επισκέψεως / επιθεωρήσεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Άρτας προς την Εισαγγελία Εφετών Πατρών, Αύγουστος – Νοέμβριος 1941, και υποβολή ονομαστικού πίνακα υποδίκων για την 31<sup>η</sup> Μαΐου 1942, αναφορά της Διεύθυνσης Χωροφυλακής Άρτας 1941 σχετικά με απόπειρα αποδράσεως κρατουμένων από τις Φυλακές λόγω μη ασφαλούς φρούρησής τους εξαιτίας σοβαρών καταστροφών που υπέστησαν από βομβαρδισμούς, έκθεση επιθεώρησης των Φυλακών 1942

**Χρονολογία:** 1937-1942

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 108

### Φάκελος 155

---

**Τίτλος:** «Επανορθωτικά Βερροίας, 8»

**Περιεχόμενο:** Υποφάκελοι εννέα:

υ/φ. 1: Ακροάσεις κρατουμένων Φυλακών Βέροιας, Έδεσσας και Φλώρινας στις οποίες καταγράφονται παράπονα, ελλείψεις, ανάγκες κρατουμένων 1932

υ/φ. 2: Έκθεση επιθεωρητή Φυλακών, Οκτώβριος 1936 και έκθεση διευθυντή Φυλακών για τη σωφρονιστική και οικονομική κατάσταση των φυλακών, προϋπολογισμό, απολογισμό, ευδόκιμο υπηρεσία υπαλλήλων, 1936

υ/φ. 3: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως / επιθεωρήσεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Βέροιας προς την Εισαγγελία Εφετών Θεσσαλονίκης, Οκτώβριος – Νοέμβριος 1937 (και έκθεση περί της κατάστασης του κτηρίου προς Υπουργείο Δικαιοσύνης) και έκθεση επιθεωρητή Φυλακών σχετικά με τις Φυλακές Έδεσσας και Βέροιας, Ιούνιος 1937



υ/φ. 4: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως / επιθεωρήσεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Βέροιας προς την Εισαγγελία Εφετών Θεσσαλονίκης, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1938 (και έκθεση περί της κατάστασης του κτηρίου προς Υπουργείο Δικαιοσύνης)

υ/φ. 5: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως / επιθεωρήσεως των Φυλακών από τον Πρωτοδικών Βέροιας προς την Εισαγγελία Εφετών Θεσσαλονίκης, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1939, (και έκθεση περί της κατάστασης του κτηρίου προς Υπουργείο Δικαιοσύνης) και έκθεση επιθεωρητή Φυλακών, Μάιος 1939

υ/φ. 6: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως / επιθεωρήσεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Βέροιας προς την Εισαγγελία Εφετών Θεσσαλονίκης, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1940, (και έκθεση περί της κατάστασης του κτηρίου προς Υπουργείο Δικαιοσύνης) και έκθεση επιθεωρητή Φυλακών, Μάιος 1940

υ/φ. 7: Υποβολή εκθέσεως επισκέψεως / επιθεωρήσεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Βέροιας προς την Εισαγγελία Εφετών Θεσσαλονίκης, Ιανουάριος 1941, και έκθεση επιθεωρητή Φυλακών, Ιούλιος 1941

υ/φ. 8: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως / επιθεωρήσεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Βέροιας προς την Εισαγγελία Εφετών Θεσσαλονίκης, Αύγουστος – Σεπτέμβριος 1942, και έκθεση επιθεωρητή Φυλακών, Νοέμβριος 1942

υ/φ. 9: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως / επιθεωρήσεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Βέροιας προς την Εισαγγελία Εφετών Θεσσαλονίκης, Φεβρουάριος – Απρίλιος 1943,

**Χρονολογία:** 1932-1943

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 108

## **Φάκελος 156**

**Τίτλος:** «Επανορθωτικάί Βόλου, 10»

**Περιεχόμενο:** Υποφάκελοι εννέα:

υ/φ. 1: Ακρόαση κρατουμένων Φυλακών Βόλου 1932

υ/φ. 2: Έκθεση επιθεωρήσεως των Επανορθωτικών Φυλακών Καρδίτσης και Βόλου από τον επιθεωρητή Χ. Τριανταφυλλίδη, 1936, Έκθεση Διευθύνοντος Αρχιφύλακος των Φυλακών σχετικά με την οικονομική και σωφρονιστική απόδοση των φυλακών, προϋπολογισμό, απολογισμό και την ευδόκιμο υπηρεσία των υπαλλήλων, 1936

υ/φ. 3: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Βόλου προς την Εισαγγελία Εφετών Λάρισας, Ιούλιος – Νοέμβριος 1937, Εκθέσεις επιθεωρητή Φυλακών, Έκθεση Διευθύνοντος Αρχιφύλακος σχετικά με την οικονομική και σωφρονιστική απόδοση των φυλακών, προϋπολογισμό, απολογισμό, 1937

υ/φ. 4: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Βόλου προς την Εισαγγελία Εφετών Λάρισας, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1938 (εκτός Ιουνίου), Έκθεση επιθεωρήσεως των φυλακών, Έκθεση Διευθύνοντος

Αρχιφύλακος σχετικά με την οικονομική και σωφρονιστική απόδοση των Φυλακών και το προσωπικό, 1938

υ/φ. 5: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Βόλου προς την Εισαγγελία Εφετών Λάρισας, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1939, Εκθέσεις επιθεωρητή Φυλακών, 1939

υ/φ. 6: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Βόλου προς την Εισαγγελία Εφετών Λάρισας, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1940 (εκτός Μαρτίου), Έκθεση επιθεωρητή Φυλακών, έγγραφο επιθεωρητή Φυλακών σχετικά εσφαλμένο προσδιορισμό της λήξης της ποινής καταδίκου προς Διεύθυνση Σωφρονιστικής Διοικήσεως του Υπουργείου Δικαιοσύνης, 1940

υ/φ. 7: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Βόλου προς την Εισαγγελία Εφετών Λάρισας, Απρίλιος – Αύγουστος 1941, Εκθέσεις επιθεωρητών Φυλακών, 1941

υ/φ. 8: Εκθέσεις επιθεωρητή Φυλακών, Έκθεση του διευθυντή των Φυλακών Βόλου προς τη Διεύθυνση Σωφρονιστικής Διοικήσεως του Υπουργείου Δικαιοσύνης κατά το γεωργικό έτος 1941-1942 (έσοδα- έξοδα, κατάσταση των Φυλακών), έγγραφο Υπουργού Δικαιοσύνης προς το Διευθύνοντα των Φυλακών σχετικά με την τήρηση καθαριότητας και διαβίωση των κρατουμένων, 1942

υ/φ. 9: Έκθεση επιθεωρητή Φυλακών, 1943

**Χρονολογία:** 1932-1943

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 108

## **Φάκελος 157**

**Τίτλος:** «Επανορθωτικά Γρεβενών, 11»

**Περιεχόμενο:** Υποφάκελοι επτά:

υ/φ. 1: Έκθεση επιθεωρητή Φυλακών, 1936

υ/φ. 2: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Γρεβενών προς την Εισαγγελία Εφετών Λάρισας, Ιούλιος- Δεκέμβριος 1937, Έκθεση επιθεωρητή Φυλακών, 1937

υ/φ. 3: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Γρεβενών προς την Εισαγγελία Εφετών Λάρισας, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1938 (εκτός Ιουνίου). Επίσης, περιλαμβάνεται και πίνακας κρατουμένων υποδίκων, καταδίκων και για χρέη για το μήνα Σεπτέμβριο που υποβάλλεται στη Διεύθυνση Σωφρονιστικής Διοικήσεως του Υπουργείου Δικαιοσύνης, 1938

υ/φ. 4: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Γρεβενών προς την Εισαγγελία Εφετών Λάρισας, Ιανουάριος- Δεκέμβριος 1939, Έκθεση επιθεωρητή Φυλακών, 1939

υ/φ. 5: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Γρεβενών προς την Εισαγγελία Εφετών Λάρισας, Ιανουάριος, Μάρτιος – Σεπτέμβριος 1940

υ/φ. 6: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Γρεβενών προς την Εισαγγελία Εφετών Λάρισας, Απρίλιος - Αύγουστος 1941

υ/φ. 7: Έκθεση επιθεωρητή Φυλακών, 1942, Τηλεγράφημα εισαγγελέα Πρωτοδικών Γρεβενών προς το Υπουργείο Δικαιοσύνης σχετικά με έλλειψη τροφίμων στις Φυλακές και ανεπαρκές προσωπικό φύλαξης, 1942, Ακρόαση κρατουμένων 1943

**Χρονολογία:** 1936-1943

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 109

## **Φάκελος 158**

**Τίτλος:** «Επανορθωτικά Γυθείου, 12»

**Περιεχόμενο:** Υποφάκελοι επτά:

υ/φ. 1: Έκθεση διευθύνοντα των Φυλακών σχετικά με προϋπολογισμό, απολογισμό και υπηρεσιακή επάρκεια υπαλλήλων, 1936

υ/φ. 2: Έκθεση επιθεωρήσεως των Φυλακών, 1937 και υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Γυθείου προς την Εισαγγελία Εφετών Ναυπλίου για τους μήνες Ιούνιο - Ιούλιο, Σεπτέμβριο-Δεκέμβριο 1937

υ/φ. 3: Έκθεση επιθεωρήσεως των Φυλακών, 1938 και υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Γυθείου προς την Εισαγγελία Εφετών Ναυπλίου για τους μήνες Ιανουάριο - Απρίλιο, Ιούνιο-Δεκέμβριο 1938

υ/φ. 4: Έκθεση επιθεωρήσεως των Φυλακών, 1939 και υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Γυθείου προς την Εισαγγελία Εφετών Ναυπλίου για τους μήνες Ιανουάριο - Δεκέμβριο 1939. [Στην έκθεση για το μήνα Νοέμβριο 1939 υπάρχει συνημμένη έκθεση επισκέψεως των Εγκληματικών Φυλακών Ναυπλίου]

υ/φ. 5: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Γυθείου προς την Εισαγγελία Εφετών Ναυπλίου για τους μήνες Ιανουάριο - Δεκέμβριο 1940

υ/φ. 6: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Γυθείου προς την Εισαγγελία Εφετών Ναυπλίου για τους μήνες Ιανουάριο - Δεκέμβριο 1941

υ/φ. 7: Έκθεση επιθεωρήσεως των Φυλακών, 1942 (εις διπλούν), υποβολή έκθεσης επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Γυθείου προς την Εισαγγελία Εφετών Ναυπλίου για το μήνα Ιανουάριο 1942 και έγγραφο του διευθυντή Φυλακών σχετικά με τη διατροφή / διανομή συσσιτίων στους κρατούμενους προς τη Διεύθυνση Σωφρονιστικής Διοικήσεως, 1942

**Χρονολογία:** 1936-1942

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 109

## Φάκελος 159

---

**Τίτλος:** «Επανορθωτικά Δράμας, 13»

**Περιεχόμενο:** Υποφάκελοι πέντε:

υ/φ. 1: Έκθεση επιθεωρητή Φυλακών, 1936, Αναφορά Διευθύνοντος Αρχιφύλακος σχετικά με την οικονομική και σωφρονιστική απόδοση των φυλακών, προϋπολογισμό, απολογισμό και την ευδόκιμο υπηρεσία των υπαλλήλων, 1936-1937

υ/φ. 2: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Δράμας προς την Εισαγγελία Εφετών Θράκης, Ιούλιος – Δεκέμβριος 1937, Έκθεση επιθεωρητή Φυλακών, 1937, Αναφορά Διευθύνοντος Αρχιφύλακος σχετικά με την οικονομική και σωφρονιστική απόδοση των φυλακών, προϋπολογισμό, απολογισμό και την ευδόκιμο υπηρεσία των υπαλλήλων, πρόχειρο διάγραμμα έτους 1937 των Επανορθωτικών Φυλακών Δράμας, 1937-1938

υ/φ. 3: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Δράμας προς την Εισαγγελία Εφετών Θράκης, Μάρτιος – Δεκέμβριος 1938, Έκθεση επιθεωρητή Φυλακών, Αναφορά Διευθύνοντος Αρχιφύλακος σχετικά με την οικονομική και σωφρονιστική απόδοση των φυλακών, προϋπολογισμό, απολογισμό και την ευδόκιμο υπηρεσία των υπαλλήλων, καθώς επίσης και αναλυτικό πίνακα της διδασκόμενης ύλης Ιστορίας και Γεωγραφίας στο Σχολείο των Φυλακών υπό του δημοδιδασκάλου του Ε' Δημοτικού Σχολείου Δράμας, 1938-1939

υ/φ. 4: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Δράμας προς την Εισαγγελία Εφετών Θράκης, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1939, Έκθεση επιθεωρητή Φυλακών, Αναφορά Διευθύνοντος Αρχιφύλακος σχετικά με την οικονομική και σωφρονιστική απόδοση των φυλακών, προϋπολογισμό, απολογισμό και την ευδόκιμο υπηρεσία των υπαλλήλων, καθώς 1939-1940

υ/φ. 5: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Δράμας προς την Εισαγγελία Εφετών Θράκης, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1940, Δύο εκθέσεις επιθεωρήσεως των φυλακών, 1940-1941

**Χρονολογία:** 1936-1941

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθήκη: Κυτίο 109

## Φάκελος 160

---

**Τίτλος:** «Επανορθωτικά Εδέσσης, 15»

**Περιεχόμενο:** Υποφάκελοι οκτώ:

υ/φ. 1: Σημείωμα του επιθεωρητή των Φυλακών Υπουργείου Δικαιοσύνης με ημερομηνία 23/10/1932 σχετικά με τη κατάσταση των συγκεκριμένων Φυλακών, Έκθεση επιθεωρήσεως των φυλακών, 1936, Έκθεση Διευθύνοντος Αρχιφύλακα των Φυλακών σχετικά με την οικονομική και σωφρονιστική απόδοση των φυλακών, προϋπολογισμό, απολογισμό, το κτήριο, το προσωπικό, 1936

υ/φ. 2: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Εδέσσης προς την Εισαγγελία Εφετών Θεσσαλονίκης, Οκτώβριος - Νοέμβριος 1937

υ/φ. 3: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Εδέσσης προς την Εισαγγελία Εφετών Θεσσαλονίκης, Ιανουάριος - Δεκέμβριος 1938, Έκθεση επιθεωρήσεως των εκτός έδρας Φυλακών Εδέσσης, Σερρών, Πολυγύρου, Καστοριάς, Φλωρίνης από τον εισαγγελέα Εφετών Θεσσαλονίκης προς τη Διεύθυνση Φυλακών του Υπουργείου Δικαιοσύνης, 1938

υ/φ. 4: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Εδέσσης προς την Εισαγγελία Εφετών Θεσσαλονίκης, Ιανουάριος - Δεκέμβριος 1939, Έκθεση επιθεωρήσεως Αντεισαγγελέα Εφετών Θεσσαλονίκης για το μήνα Μάρτιο, Έκθεση επιθεωρήσεως των φυλακών, 1939

υ/φ. 5: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Εδέσσης προς την Εισαγγελία Εφετών Θεσσαλονίκης, Ιανουάριος - Αύγουστος, Οκτώβριος 1940, Υποβολή πορίσματος και φακέλου εξέτασης επί παραπτωμάτων προσωπικού των Φυλακών Εδέσσης, 1940

υ/φ. 6: Έγγραφο Διεύθυνσης Χωροφυλακής του Υπουργείου Δημόσιας Ασφάλειας σχετικά με καθυστέρηση λειτουργίας των Επανορθωτικών Φυλακών Εδέσσης λόγω έλλειψης φρουράς (Αύγουστος 1941) και έναρξη λειτουργίας τους από 1<sup>η</sup> Οκτωβρίου 1941 αφού εξασφαλίστηκε η απαραίτητη φρούρηση

υ/φ. 7: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Εδέσσης προς την Εισαγγελία Εφετών Θεσσαλονίκης, Αύγουστος - Σεπτέμβριος 1942, Έκθεση επιθεωρήσεως των φυλακών, 1942

υ/φ. 8: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Εδέσσης προς την Εισαγγελία Εφετών Θεσσαλονίκης, Φεβρουάριος - Απρίλιος 1943.

**Χρονολογία:** 1932-1943

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 109

## **Φάκελος 161**

**Τίτλος:** «Επανορθωτικάί Ηρακλείου, 18»

**Περιεχόμενο:** Υποφάκελοι δύο:

υ/φ. 1: Έκθεση επιθεωρήσεως των Φυλακών από το Υγειονομικό Κέντρο Ηρακλείου, 1934, εκθέσεις επιθεωρήσεως των Φυλακών 1936, 1937 και 1939 και έκθεση του διευθυντή των Φυλακών σχετικά με την οικονομική και σωφρονιστική απόδοση των φυλακών, προϋπολογισμό, απολογισμό και την ευδόκιμο υπηρεσία των υπαλλήλων, 1936

υ/φ. 2: Εκθέσεις επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Ηρακλείου, 1940-1943 (και πρόχειρες σημειώσεις)

**Χρονολογία:** 1934-1943

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 109

## **Φάκελος 162**

**Τίτλος:** «Επανορθωτικάί Θεσσαλονίκης, 19»

**Περιεχόμενο:** Υποφάκελοι επτά:

υ/φ. 1: Κατάσταση ακροάσεως κρατουμένων (χ.χ.), αίτημα κρατουμένου, σημειώματα για μεταγωγές 1930. Καταστάσεις εσόδων – εξόδων, προσωπικού, εργαζομένων καταδίκων στα γραφεία των Φυλακών, αποδεικτικά, κατάσταση ακροάσεως κρατουμένων, μήνυση καταδίκου κατά επιστάτη των Φυλακών προς Εισαγγελία Πλημμελειοδικών Φλωρίνης, 1932.

υ/φ. 2: Γενική έκθεση επιθεωρητή Φυλακών, Οκτώβριος 1935 και έκθεση του διευθυντή των Φυλακών σχετικά με την οικονομική και σωφρονιστική απόδοση των φυλακών, προϋπολογισμό, απολογισμό και την ευδόκιμο υπηρεσία των υπαλλήλων, 1935

υ/φ. 3: Εκθέσεις επιθεωρητή Φυλακών, έκθεση του διευθυντή των Φυλακών σχετικά με την οικονομική και σωφρονιστική απόδοση των φυλακών, προϋπολογισμό, απολογισμό και την ευδόκιμο υπηρεσία των υπαλλήλων. Αλληλογραφία μεταξύ Εισαγγελίας Εφετών Θεσσαλονίκης, Υπουργείου Δικαιοσύνης και Επανορθωτικών Φυλακών Θεσσαλονίκης σχετικά με ίδρυση βιβλιοθήκης προς διαπαιδαγώγηση των κρατουμένων με συνημμένους καταλόγους βιβλίων που παραδόθηκαν στις Φυλακές από εισαγγελέα Εφετών Θεσσαλονίκης και μια ασπρόμαυρη φωτογραφία της βιβλιοθήκης, 1936

υ/φ. 4: Εκθέσεις επιθεωρητή Φυλακών (και δύο διαγράμματα των Φυλακών) και εκθέσεις επισκέψεως εισαγγελέα Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης προς Εισαγγελία Εφετών Θεσσαλονίκης, Οκτώβριος – Νοέμβριος 1937

υ/φ. 5: Εκθέσεις επισκέψεως εισαγγελέα Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης προς Εισαγγελία Εφετών Θεσσαλονίκης, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1938 εκτός μηνός Οκτωβρίου, ετήσια επιθεώρηση Φυλακών του εισαγγελέα Εφετών Θεσσαλονίκης, έκθεση του διευθυντή των Φυλακών σχετικά με την οικονομική και σωφρονιστική απόδοση των φυλακών, προϋπολογισμό, απολογισμό και την ευδόκιμο υπηρεσία των υπαλλήλων και εκθέσεις επιθεωρητή Φυλακών, 1938

υ/φ. 6: Εκθέσεις επιθεωρητή Φυλακών, ετήσια έκθεση επιθεωρήσεως εισαγγελέα Εφετών Θεσσαλονίκης, υποβολή πορισμάτων διενεργηθεισών ανακρίσεων επί καταγγελιών, παραπόνων και πειθαρχικών διώξεων από τον επιθεωρητή των Φυλακών, 1939

υ/φ. 7: Έκθεση του Διευθύνοντος Υποδιευθυντή των Φυλακών σχετικά με την οικονομική και σωφρονιστική απόδοση των φυλακών, προϋπολογισμό, απολογισμό και την ευδόκιμο υπηρεσία των υπαλλήλων και υποβολή πρακτικών συνεδριάσεως Διοικητικού και Βοηθητικού Προσωπικού, 1940

**Χρονολογία:** 1930-1940

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 110

### Φάκελος 163

---

**Τίτλος:** «Φυλακαί Θηβών, 19 Α΄»

**Περιεχόμενο:** Αναφορά του εισαγγελέα Θηβών περί του οικήματος και της κατάστασης των Φυλακών λόγω της επίταξής τους από τις Ιταλικές Αρχές Κατοχής, έκθεση του επιθεωρητή Φυλακών στην οποία παρουσιάζονται πληροφορίες σχετικά με την κατάσταση του οικήματος, το προσωπικό, τους κρατούμενους, τη σίτισή τους και την ανάλυση του Ταμείου των Φυλακών.

**Χρονολογία:** 1941-1942

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 110

### Φάκελος 164

---

**Τίτλος:** «Επανορθωτικά Ιωαννίνων, 20»

**Περιεχόμενο:** Εκθέσεις επιθεωρητήτων Φυλακών, 1937 και 1939, έγγραφο του Υγειονομικού Κέντρου Ιωαννίνων προς τη Γενική Διεύθυνση Υγιεινής του Υπουργείου Εθνικής Προνοίας σχετικά με την κατάσταση των Φυλακών και των κρατουμένων (συνθήκες διαβίωσης, διατροφή, καθαριότητα), 1942

**Χρονολογία:** 1937-1942

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 110

### Φάκελος 165

---

**Τίτλος:** «Επανορθωτικά Καβάλας, 21»

**Περιεχόμενο:** Υποφάκελοι πέντε:

υ/φ. 1: Έκθεση επιθεωρήσεως των φυλακών, 1936,

υ/φ. 2: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Καβάλας προς την Εισαγγελία Εφετών Θράκης, Αύγουστος – Δεκέμβριος 1937, Έκθεση επιθεωρήσεως των φυλακών, 1937,

υ/φ. 3: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Καβάλας προς την Εισαγγελία Εφετών Θράκης, Ιανουάριος, Μάρτιος – Δεκέμβριος 1938, Έκθεση επιθεωρήσεως των φυλακών, 1938

υ/φ. 4: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Καβάλας προς την Εισαγγελία Εφετών Θράκης, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1939, Έκθεση επιθεωρήσεως των φυλακών, 1939

υ/φ. 5: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Καβάλας προς την Εισαγγελία Εφετών Θράκης, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1940, εκθέσεις επιθεωρήσεως των φυλακών, 1940-1941

**Χρονολογία:** 1936-1941

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 110

## Φάκελος 166

---

**Τίτλος:** «Επανορθωτικά Καλαβρύτων, 22»

**Περιεχόμενο:** Υποφάκελοι έξι:

υ/φ. 1: Έκθεση επιθεωρήσεως Φυλακών, έκθεση Διευθύνοντα Υπαρχιφύλακα των Φυλακών προς τη Διεύθυνση Διοικήσεως Φυλακών του Υπουργείου Δικαιοσύνης σχετικά με την οικονομική και σωφρονιστική απόδοση των φυλακών, προϋπολογισμό, απολογισμό και την ευδόκιμο υπηρεσία των υπαλλήλων, 1937, υποβολή πινάκων υποδίκων των Φυλακών από τον εισαγγελέα Καλαβρύτων προς την Εισαγγελία Εφετών Πατρών, Ιούλιος – Δεκέμβριος 1937

υ/φ. 2: Έκθεση επιθεωρήσεως Φυλακών, υποβολή πινάκων υποδίκων των Φυλακών από τον εισαγγελέα Καλαβρύτων προς την Εισαγγελία Εφετών Πατρών, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1938

υ/φ. 3: Έκθεση επιθεωρήσεως Φυλακών, υποβολή πινάκων υποδίκων των Φυλακών από τον εισαγγελέα Καλαβρύτων προς την Εισαγγελία Εφετών Πατρών, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1939

υ/φ. 4: Έκθεση επιθεωρήσεως Φυλακών, υποβολή πινάκων υποδίκων των Φυλακών από τον εισαγγελέα Καλαβρύτων προς την Εισαγγελία Εφετών Πατρών, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1940 [περιλαμβάνεται και έκθεσή του περί της εγκληματικότητας στην περιφέρεια αρμοδιότητάς του, Οκτώβριος 1940]

υ/φ. 5: Υποβολή πινάκων υποδίκων των Φυλακών από τον εισαγγελέα Καλαβρύτων προς την Εισαγγελία Εφετών Πατρών, Ιανουάριος - Οκτώβριος 1941

υ/φ. 6: Υποβολή πινάκων υποδίκων των Φυλακών από τον εισαγγελέα Καλαβρύτων προς την Εισαγγελία Εφετών Πατρών, Απρίλιος – Μάιος 1942 και αναφορά του διευθυντή των Φυλακών περί ανάληψης της διεύθυνσης και διαχείρισης των Φυλακών και της κατάστασης αυτών, 1942

**Χρονολογία:** 1937-1942

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 110

## Φάκελος 167

---

**Τίτλος:** «Επανορθωτικά Καλαμών, 24»

**Περιεχόμενο:** Υποφάκελοι οκτώ:

υ/φ. 1: Πρακτικά συνεδριάσεως του προσωπικού των Φυλακών προς τη Διεύθυνση Διοικήσεως Φυλακών, Ιούλιος και Αύγουστος 1936, Εκθέσεις Διευθύνοντα αρχιφύλακα σχετικά με ευδόκιμο υπηρεσία υπαλλήλων, προϋπολογισμό, απολογισμό, 1936

υ/φ. 2: Εκθέσεις επιθεωρήσεως των Φυλακών με έγγραφα μεταγενέστερων ετών (1938, 1939) που σχετίζονται με κρατούμενους που αναφέρονται στην έκθεση, Έκθεση επιθεωρήσεως εισαγγελέα Εφετών Ναυπλίου, Μάρτιος 1937, Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Καλαμών προς την Εισαγγελία Εφετών Ναυπλίου, Ιούνιος – Δεκέμβριος 1937,



Αναφορά του διευθυντή των Φυλακών σχετικά με την κατάσταση του κτηρίου (κτήριο, προσωπικό φύλαξης, εξωτερική φρούρηση, φυλακές γυναικών), 1937

υ/φ. 3: Έκθεση του διευθυντή των Φυλακών προς τη Διεύθυνση Σωφρονιστικής Διοικήσεως του Υπουργείου Δικαιοσύνης σχετικά με την οικονομική και σωφρονιστική απόδοση των φυλακών, προϋπολογισμό, απολογισμό και την ευδόκιμο υπηρεσία των υπαλλήλων, Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Καλαμών προς την Εισαγγελία Εφετών Ναυπλίου, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1938 (εκτός Μαΐου), Έκθεση επιθεωρήσεως των Φυλακών με έγγραφα σχετικά με υπόθεση κρατουμένων για κατοχή και χρήση ναρκωτικών εντός της φυλακής, 1938

υ/φ. 4: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Καλαμών προς την Εισαγγελία Εφετών Ναυπλίου, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1939, Έκθεση επιθεωρήσεως των φυλακών, 1939

υ/φ. 5: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Καλαμών προς την Εισαγγελία Εφετών Ναυπλίου, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1940, Έκθεση επιθεωρήσεως των φυλακών, Έγγραφο Υπουργείου Δικαιοσύνης προς το διευθυντή των Φυλακών Καλαμών σχετικά με ελλείψεις και ανεπάρκεια προσωπικού, 1940

υ/φ. 6: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Καλαμών προς την Εισαγγελία Εφετών Ναυπλίου, Ιανουάριος – Οκτώβριος 1941, Έκθεση του διευθυντή των Φυλακών για ευδόκιμο υπηρεσία των υπαλλήλων των φυλακών, αλληλογραφία εισαγγελέα Πρωτοδικών Καλαμών και Διεύθυνσης Σωφρονιστικής Διοικήσεως Υπουργείου Δικαιοσύνης σχετικά με υπόθεση βιασμού ανήλικου κρατούμενου και εν γένει τα ζητήματα ανηλικών κρατουμένων, 1941

υ/φ. 7: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Καλαμών προς την Εισαγγελία Εφετών Ναυπλίου, Ιανουάριος – Φεβρουάριος 1942, Έκθεση επιθεωρήσεως των φυλακών, απόσπασμα έκθεσης επιθεωρητή Ερυθρού Σταυρού με ημερομηνία 11/5/1942 σχετικά με τη χορήγηση τροφίμων και τη διατροφή των κρατουμένων, 1942

υ/φ. 8: Εκθέσεις του διευθυντή των Φυλακών για ευδόκιμο ή μη υπηρεσία των υπαλλήλων των φυλακών, Ιανουάριος και Φεβρουάριος 1943-1944

**Χρονολογία:** 1936-1944

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 111

## Φάκελος 168

**Τίτλος:** «Επανορθωτικάί Καρδίτσης 26»

**Περιεχόμενο:** Υποφάκελοι έξι:

υ/φ. 1: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Καρδίτσας προς την Εισαγγελία Εφετών Λάρισας, Ιούλιος – Δεκέμβριος

1937, εκθέσεις επιθεωρήσεως των Φυλακών και της Κινητής Φυλακής Καρδίτσας, 1937

υ/φ. 2: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Καρδίτσας προς την Εισαγγελία Εφετών Λάρισας, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1938 (εκτός Ιουνίου), εκθέσεις επιθεωρήσεως των φυλακών, υποβολή έκθεσης του ίδιου επιθεωρητή περί εγκαταστάσεως φυλακής σε κτήρια Στρατώνων Καρδίτσας με συνημμένο διάγραμμα μηχανικού, 1938

υ/φ. 3: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Καρδίτσας προς την Εισαγγελία Εφετών Λάρισας, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1939, εκθέσεις επιθεωρήσεως των φυλακών, 1939

υ/φ. 4: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Καρδίτσας προς την Εισαγγελία Εφετών Λάρισας, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1940 (εκτός Φεβρουαρίου), 1940

υ/φ. 5: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Καρδίτσας προς την Εισαγγελία Εφετών Λάρισας, Απρίλιος – Αύγουστος 1941, εκθέσεις επιθεωρήσεως των φυλακών, ακριβές αντίγραφο εγγράφου εισαγγελέα Καρδίτσας προς Διεύθυνση Σωφρονιστικής Διοικήσεως του Υπουργείου Δικαιοσύνης περί κατασκευής τμήματος δικαστικού μεγάρου Καρδίτσας για στέγαση των Φυλακών Καρδίτσας, 1941

υ/φ. 6: Απόκομμα εφημερίδας «Νέος Αγών» Καρδίτσας με ημερομηνία 21/5/1942 που αναφέρεται στην απελπιστική κατάσταση των κρατουμένων στις συγκεκριμένες Φυλακές και εκθέσεις ερεύνης του εισαγγελέα Πρωτοδικών Καρδίτσας σχετικά με αιφνιδιαστικές επιθεωρήσεις των Φυλακών για εύρεση φονικών οργάνων ή ναρκωτικών, 1943

**Χρονολογία:** 1937-1943

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 111

## Φάκελος 169

---

**Τίτλος:** «Επανορθωτικάί Καρπενησίου, 27»

**Περιεχόμενο:** Υποφάκελοι δύο:

υ/φ. 1: Εκθέσεις του διευθυντή των Φυλακών σχετικά με την οικονομική και σωφρονιστική απόδοση των φυλακών, προϋπολογισμό, απολογισμό και την ευδόκιμο υπηρεσία των υπαλλήλων, 1936, 1938

υ/φ. 2: Εκθέσεις επιθεωρητών, 1937, 1939

**Χρονολογία:** 1936-1939

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 111

## Φάκελος 170

---

**Τίτλος:** «Επανορθωτικάί Καστοριάς, 28»

**Περιεχόμενο:** Υποφάκελοι οκτώ:

*Εργαλείο έρευνας για το αρχείο Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διευθύνσεως Διοίκησης Φυλακών/Γενικής Διευθύνσεως Ποινικής Δικαιοσύνης/Γενικής Διευθύνσεως Σωφρονιστικής Διοικήσεως*

- υ/φ. 1: Ακρόαση καταδίκων με ημερομηνία 24/11/1932
- υ/φ. 2: Έκθεση επιθεωρήσεως Φυλακών 1936
- υ/φ. 3: Έκθεση επιθεωρήσεως Φυλακών, υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Καστοριάς προς την Εισαγγελία Εφετών Θεσσαλονίκης, Οκτώβριος – Νοέμβριος 1937
- υ/φ. 4: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Καστοριάς προς την Εισαγγελία Εφετών Θεσσαλονίκης, Μάρτιος – Ιούλιος 1938
- υ/φ. 5: Εκθέσεις επιθεωρήσεως Φυλακών, Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Καστοριάς προς την Εισαγγελία Εφετών Θεσσαλονίκης, Μάιος, Οκτώβριος, Νοέμβριος 1939
- υ/φ. 6: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Καστοριάς προς την Εισαγγελία Εφετών Θεσσαλονίκης, Ιανουάριος, Φεβρουάριος, Απρίλιος-Αύγουστος, Οκτώβριος - Δεκέμβριος 1940, απόσπασμα από έκθεση επιθεωρήσεως για το έτος 1940,
- υ/φ. 7: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Καστοριάς προς την Εισαγγελία Εφετών Θεσσαλονίκης, Αύγουστος – Σεπτέμβριος 1942
- υ/φ. 8: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Καστοριάς προς την Εισαγγελία Εφετών Θεσσαλονίκης, Φεβρουάριος – Απρίλιος 1943

**Χρονολογία:** 1932-1943

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 111

## **Φάκελος 171**

**Τίτλος:** «Επανορθωτικά Κομοτηνής,32»

**Περιεχόμενο:** Υποφάκελοι πέντε:

- υ/φ. 1: Έκθεση Διευθύνοντα Αρχιφύλακα σχετικά με την ευδόκιμο υπηρεσία των υπαλλήλων και προϋπολογισμό, Έκθεση επιθεωρήσεως των Φυλακών εις διπλούν, 1936
- υ/φ. 2: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Ροδόπης προς την Εισαγγελία Εφετών Θράκης, Ιούλιος – Δεκέμβριος 1937, Έκθεση επιθεωρήσεως των φυλακών, 1937
- υ/φ. 3: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Ροδόπης προς την Εισαγγελία Εφετών Θράκης, Φεβρουάριος – Δεκέμβριος 1938 (περιλαμβάνεται και Έκθεση επίσκεψης Φυλακών Ξάνθης, Δεκέμβριος 1938), Έκθεση επιθεωρήσεως των φυλακών, 1938
- υ/φ. 4: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Ροδόπης προς την Εισαγγελία Εφετών Θράκης, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1939, Έκθεση επιθεωρήσεως των φυλακών, 1939

υ/φ. 5: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Ροδόπης προς την Εισαγγελία Εφετών Θράκης, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1940 (εκτός Μαρτίου), Εκθέσεις επιθεωρήσεως των Φυλακών και σχετική αλληλογραφία, Ιούλιος και Δεκέμβριος 1940, Έκθεση συνοπτικής ανακρίσεως από τον επιθεωρητή των Φυλακών που αφορά σε απόδραση που έγινε από τις Φυλακές Κομοτηνής, 1940-1941

**Χρονολογία:** 1936-1941

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 112

### **Φάκελος 172**

---

**Τίτλος:** «Επανορθωτικάί Κορίνθου, 33»

**Περιεχόμενο:** Υποφάκελοι έξι:

υ/φ. 1: Έκθεση του Υγειονομικού Κέντρου Κορινθίας σχετικά με την κατάσταση των φυλακών, Έκθεση του διευθυντή των Φυλακών σχετικά με προϋπολογισμό, απολογισμό και την ευδόκιμο ή μη υπηρεσία των υπαλλήλων, 1936

υ/φ. 2: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Κορίνθου προς την Εισαγγελία Εφετών Ναυπλίου, Ιούνιος – Δεκέμβριος 1937, Έκθεση επιθεωρήσεως των φυλακών, 1937

υ/φ. 3: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Κορίνθου προς την Εισαγγελία Εφετών Ναυπλίου, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1938 (εκτός Μαΐου), Έκθεση επιθεωρήσεως των φυλακών, 1938

υ/φ. 4: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Κορίνθου προς την Εισαγγελία Εφετών Ναυπλίου, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1939, Έκθεση επιθεωρήσεως των των φυλακών, 1939

υ/φ. 5: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Κορίνθου προς την Εισαγγελία Εφετών Ναυπλίου, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1940, Έκθεση επιθεωρήσεως των φυλακών, 1940

υ/φ. 6: : Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Κορίνθου προς την Εισαγγελία Εφετών Ναυπλίου, Ιανουάριος – Μάρτιος και Σεπτέμβριος – Δεκέμβριος 1941, Αναφορά Διευθύνοντα Αρχιφύλακα προς Εισαγγελία Πλημμελειοδικών Κορίνθου σχετικά με υπόθεση διατροφής κρατούμενου, 1943

**Χρονολογία:** 1936-1943

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 112

### **Φάκελος 173**

---

**Τίτλος:** «Επανορθωτικάί Κυπαρισσίας, 34»

**Περιεχόμενο:** Υποφάκελοι επτά:

υ/φ. 1: Έκθεση διευθυντή Φυλακών σχετικά με σωφρονιστική και οικονομική απόδοση, προϋπολογισμό, απολογισμό και την ευδόκιμο ή μη υπηρεσία των  
*Εργαλείο έρευνας για το αρχείο Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διευθύνσεως Διοίκησης Φυλακών/ Γενικής Διευθύνσεως Ποινικής Δικαιοσύνης/Γενικής Διευθύνσεως Σωφρονιστικής Διοικήσεως* 100

υπαλλήλων, Δεκέμβριος 1936, Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Κυπαρισσίας προς την Εισαγγελία Εφετών Ναυπλίου, Ιούνιος – Δεκέμβριος 1937, Έκθεση επιθεωρήσεως των Φυλακών, 1937, 1936-1937  
υ/φ. 2: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Κυπαρισσίας προς την Εισαγγελία Εφετών Ναυπλίου, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1938 (εκτός Μαΐου), Έκθεση επιθεωρήσεως των Φυλακών, 1938  
υ/φ. 3: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Κυπαρισσίας προς την Εισαγγελία Εφετών Ναυπλίου, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1939, Έκθεση επιθεωρήσεως των Φυλακών, 1939  
υ/φ. 4: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Κυπαρισσίας προς την Εισαγγελία Εφετών Ναυπλίου, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1940, Έκθεση επιθεωρήσεως των Φυλακών, 1940  
υ/φ. 5: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Κυπαρισσίας προς την Εισαγγελία Εφετών Ναυπλίου, Ιανουάριος – Δεκέμβριος 1941 (περιλαμβάνεται και έκθεση επισκέψεως των Φυλακών Ναυπλίου από τον εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Ναυπλίου για το μήνα Νοέμβριο 1941)  
υ/φ. 6: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Κυπαρισσίας προς την Εισαγγελία Εφετών Ναυπλίου, Ιανουάριος – Φεβρουάριος 1942, Απόσπασμα έκθεσης του ιατρού των Φυλακών Κυπαρισσίας σχετικά με την ανάγκη αραίωσης των κρατουμένων που υποβάλλεται στο Υπουργείο Δικαιοσύνης μέσω των αρμόδιων Εισαγγελικών Αρχών, Έκθεση επιθεωρήσεως των Φυλακών, 1942  
υ/φ. 7: Υποβολή εκθέσεων επισκέψεως των Φυλακών από τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Κυπαρισσίας προς την Εισαγγελία Εφετών Ναυπλίου, Ιανουάριος – Μάρτιος 1943

**Χρονολογία:** 1936-1943

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 112

## Αρχειακή Σειρά

### Αλληλογραφία / Εμπιστευτικό πρωτόκολλο

## Τίτλος

**Αλληλογραφία / Εμπιστευτικό πρωτόκολλο**

## Χρονολογία (ες)

1906, 1937-1947

## Επίπεδο περιγραφής

Σειρά

## Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής (ποσότητα, όγκος ή διαστάσεις)

6 φάκελοι

## Παρουσίαση περιεχομένου

Φάκελοι εμπιστευτικού πρωτοκόλλου και αλληλογραφίας των αρμόδιων Διευθύνσεων του Υπουργείου Δικαιοσύνης με άλλες αρχές (ελληνικές και ξένες αρχές Κατοχής) για θέματα κρατουμένων, τήρησης μέτρων ασφάλειας και τάξης, κατάστασης και λειτουργίας φυλακών, επίταξης κτηρίων, λήψης μέτρων για κομμουνιστές κατάδικους, για θέματα λειτουργίας και σύνθεσης Αγορανομικών Δικαστηρίων κ.λπ.

## Σύστημα ταξινόμησης

Η ταξινόμηση των φακέλων είναι θεματική και χρονολογική.

## Γλώσσα / γραφή των τεκμηρίων

Ελληνικά, ιταλικά, γερμανικά, γαλλικά, αγγλικά

## Φάκελος 174

**Τίτλος:** «Φάκελλος Ασφαλείας και διαφόρων ενδιαφερόντων ζητημάτων περιέχων 46 φακέλλους φυλακών (στοιχεία μέχρι Δεκεμβριανού κινήματος, Αρχείο εγγράφων ετών 1941-1943)»

**Περιεχόμενο:** Υποφάκελοι τριάντα-ένας:

υ/φ. 1: Αλληλογραφία Υπουργείου Δικαιοσύνης με Υπουργείο Εσωτερικών και Εισαγγελία Πρωτοδικών Λαμίας σχετικά με ανέγερση δικαστικού μεγάρου Λαμίας, 1906

υ/φ. 2: «1, Νέα Κτήρια», 1941-1942 (και ιταλικά)

υ/φ. 3: «9, Φάκελλος εγκυκλίου 6183/35/14-2-1945», 1945 (περί υποβολής εκθέσεων επί της καταστάσεως των φυλακών)

υ/φ. 4: «10, Εγκύκλιος 6184/34/14/2/45 περί συλλήψεως των κατά την διάρκεια της Κατοχής παρανόμως αποφυλακισθέντων», 1945

υ/φ. 5: «11, Εγκύκλιος 11691/39/14/3/1945 περί ανακοινώσεως εις τους Εισαγγελείς των παρανόμως Αποφυλακισθέντων, 11691/1945/46/45 υπόμνησις», 1945

υ/φ. 6: «12, Αναφοράι Σωφρ. Υπαλλήλων Φυλακών περιφερειών καταληφθεισών κατά την είσοδο του εχθρού», 1941

υ/φ. 7: «13<sup>ος</sup>, Σωφρονιστικά πληροφορία», 1941-1943 (και ιταλικά)

υ/φ. 8: «15, Ερυθρός Σταυρός», 1943-1944

υ/φ. 9: «16, Φάκελλος Μεταγωγών προ του Δεκεμβριανού κινήματος 1944», 1943-1944 (περιέχονται και φωτοτυπίες παλαιότερων εγγράφων των ετών 1883, 1889, 1891 σχετικά με πρώην διευθυντή των φυλακών Συγγρού)

υ/φ. 10: «18<sup>ος</sup>, Ψυχιατρικόν Παράρτημα», 1943-1945 (και μια «Εγκληματολογική Πινακίς» με φωτογραφία και δακτυλικά αποτυπώματα του κατάδικου του Ψυχιατρικού Παραρτήματος της Δικαστικής Φυλακής Συγγρού)

υ/φ. 11: «19<sup>ος</sup>, Ζητήματα Δημόσιας Ασφαλείας», 1945

υ/φ. 12: «21<sup>ος</sup> Υγιεινή κατάσταση των εν ταις φυλακαίς κρατουμένων», 1943-1945

υ/φ. 13: «Αγροτικά Φυλακαί Άσσου», 1943-1944

υ/φ. 14: «Αγροτικά Τίρυνθος», 1944

υ/φ. 15: «Εγκληματικά Φυλακαί Αιγίνης», 1943-1944

υ/φ. 16: «Εγκληματικά Φυλακαί Αμφίσσης», 1943-1944

υ/φ. 17: [Εγκληματικά Φυλακαί Επταπυργίου], 1944

υ/φ. 18: «Εγκληματικά Φυλακαί Ζακύνθου» [κενός]

υ/φ. 19: «Επανορθωτικά Φυλακαί Άρτης», 1943-1944

υ/φ. 20: «Επανορθωτικά Φυλακαί Βερροίας», 1943

υ/φ. 21: «Επανορθωτικά Φυλακαί Βόλου», 1943

υ/φ. 22: «Επανορθωτικά Φυλακαί Γυθείου», 1944

υ/φ. 23: [Επανορθωτικά Φυλακαί Εδέσσης], 1944

υ/φ. 24: «Επανορθωτικά Φυλακαί Θηβών», 1943-1945

υ/φ. 25: «Επανορθωτικά Φυλακαί Συγγρού», 1944



υ/φ. 26: «Β' Δικαστική Φυλακή Αθηνών (Αγ. Σώστη)», 1943-1944

υ/φ. 27: «Κεντρικάί Γυναικείαι Φυλακαί», 1944

υ/φ. 28: «Σωφρονιστικόν Κατάστημα Ανηλίκων Αθηνών», 1944

υ/φ. 29: «Φυλακαί Καρπενησίου», 1944

υ/φ. 30: [Φυλακαί Τρικάλων], 1943

υ/φ. 31: Διάφορα έγγραφα (σύνθεση Ειδικών Αγορανομικών Δικαστηρίων, επισκευή κτηρίων φυλακών, θέματα προσωπικού, επίταξη κτηρίων για χρήση φυλακών, αιτήματα σχετικά με δικαστικές υποθέσεις), 1941-1943

**Χρονολογία:** 1906, 1941-1945

**Γλώσσα:** ελληνικά, ιταλικά, γαλλικά, γερμανικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Λόγω όγκου ο φάκελος χωρίζεται σε 174α (υ/φ. 1-9): Κυτίο 113 και 174β (υ/φ. 10-31): Κυτίο 114

### Φάκελος 175

---

**Τίτλος:** «Φάκελλος Εγκυκλίων από του έτους 1941 έως 1945»

**Περιεχόμενο:** Φάκελος εγκυκλίων Διευθύνσεων του Υπουργείου Δικαιοσύνης με ποικίλη θεματολογία αναφορικά με ανακοινώσεις στους αρμόδιους Εισαγγελείς για αποδράσεις ή παράνομες απελευθερώσεις κρατουμένων, υποβολή στατιστικών πινάκων, παροχή πληροφοριών στις Αστυνομικές Αρχές για την παρακολούθηση εγκληματιών, σύλληψη των αποφυλακισθέντων παρανόμως από ξένες αρχές κατά τη διάρκεια της κατοχής, υποβολή εκθέσεων σχετικά με την κατάσταση των φυλακών, πρόσθετες αποζημιώσεις και αμοιβές δημοσίων υπαλλήλων, υποβολή δικαιολογητικών για απονομή χάριτος κ.λπ. Επίσης, περιλαμβάνονται έντυπο με τον Εσωτερικό Κανονισμό εργασιών του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, 1946 και Διαταγή της Διεύθυνσης Δικαστικής Υπηρεσίας του Γενικού Στρατηγείου «περί κοινοποιήσεως της αποφάσεως του Αρχιστρατήγου περί χορηγήσεως αναστολής εκτελέσεως αποφάσεων Στρατοδικείων του Στρατού Εκστρατείας», 1941

**Χρονολογία:** 1937-1947

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 114

### Φάκελος 176

---

**Τίτλος:** [Φάκελος αλληλογραφίας των ετών 1937-1943]

**Περιεχόμενο:** Αλληλογραφία της Διεύθυνσης Σωφρονιστικής Διοικήσεως του Υπουργείου Δικαιοσύνης με άλλες διευθύνσεις του υπουργείου, εισαγγελείς, Διεύθυνση Ασφάλειας Υπουργείου Εσωτερικών, Υπουργείο Εθνικής Πρόνοιας και Οικονομικών, με διευθυντές φυλακών κ.λπ. σχετικά με τα ζητήματα λειτουργίας και ασφάλειας των φυλακών λόγω υπερβολικής συγκέντρωσης κρατουμένων την περίοδο της Κατοχής, την επίταξη κτηρίων για τη χρησιμοποίησή τους για παραρτήματα φυλακών, την προσωρινή απόλυση υποδίκων, εκθέσεις υγειονομικής κατάστασης φυλακών Τρίπολης, Αναμορφωτικού Σχολείου Θηλέων Αθηνών και

άλλων φυλακών, τη μη αποστολή στις φυλακές Αβέρωφ των "άσεμνων" γυναικών κρατουμένων, τη διάθεση των φυλακών Ακροναυπλίας στις ιταλικές στρατιωτικές αρχές, τον διορισμό υπαλλήλων από το καθεστώς της 4ης Αυγούστου, τις αποφάσεις του Αναθεωρητικού Δικαστηρίου για τη μαύρη αγορά, τη συγκρότηση και λειτουργία της Ανακριτικής Επιτροπής Ελέγχου Περιουσιών, τη συγκρότηση, λειτουργία και τις αποφάσεις των Αγορανομικών Δικαστηρίων, με την αποστολή εγκυκλίων για τον τρόπο συμπλήρωσης των δηλώσεων μετανοίας από τους κομμουνιστές κρατούμενους, επιστολές (πριν από το 1940) καταδίκων και συγγενών τους για την απονομή χάριτος και το μετριασμό της ποινής τους, εκθέσεις επιθεωρητών φυλακών και διάφορα άλλα ζητήματα που αφορούν, κυρίως, τη λειτουργία των φυλακών.

**Χρονολογία:** 1937-1943

**Γλώσσα:** ελληνικά, γαλλικά, γερμανικά, ιταλικά, αγγλικά

**Παρατηρήσεις:** α)Αρχειοθέτηση: Κυτίο 115

### Φάκελος 177

---

**Τίτλος:** «Αρχών Κατοχής»

**Περιεχόμενο:** Φάκελος αλληλογραφίας της Διεύθυνσης Σωφρονιστικής Διοικήσεως του Υπουργείου Δικαιοσύνης με Ιταλικές και Γερμανικές Αρχές Κατοχής, Εισαγγελείς, Διευθυντές Φυλακών σχετικά με: Παροχή πληροφοριών για Αλβανούς κρατούμενους σε φυλακές της χώρας, αποφυλακίσεις κρατουμένων (κυρίως Αλβανών υπηκόων) κατόπιν υποδείξεως της Βασιλικής Αντιπροσωπείας της Ιταλίας στην Ελλάδα ή των Γερμανικών Αρχών, αποφυλακίσεις κρατουμένων από την Ιταλική και Γερμανική Αστυνομία, μεταγωγές κρατουμένων, μεταγωγές καταδίκων καταδικασθέντων υπό του Ιταλικού Στρατοδικείου, μεταγωγές κομμουνιστών κατόπιν εντολής του Ανώτερου Διοικητή Ενόπλων Δυνάμεων Ελλάδος, συνεργασία των Ελληνικών Αρχών με τις Γερμανικές και Ιταλικές Αρχές Κατοχής, παραλαβή καταδίκων παρά των Ιταλικών Αρχών Κατοχής προς προανάκριση, παροχή στοιχείων για κρατούμενους προς την Επιτροπή Συνδέσμου μετά της Ιταλικής Διοικήσεως / Επίτροπο του Ιταλικού Στρατοδικείου.

Επίσης, έγγραφο της Στρατιωτικής Γερμανικής Διοίκησης Αθηνών προς το Υπουργείο Δικαιοσύνης στο οποίο αναφέρει ότι οι Φυλακές Λάρισας καταστράφηκαν από σεισμό και παρακαλεί για τη μεταφορά των καταδίκων στις Φυλακές Βόλου

**Χρονολογία:** 1941-1943

**Γλώσσα:** ελληνικά, γερμανικά, γαλλικά, ιταλικά

**Παρατηρήσεις:** α)Αρχειοθέτηση: Κυτίο 115

### Φάκελος 178

---

**Τίτλος:** [Αρχείον Πρωτοδικείου 1-600 Ε.Π. 1946]

**Περιεχόμενο:** Φάκελος εμπιστευτικού πρωτοκόλλου (κυρίως της Γενικής Διεύθυνσης Ποινικής Δικαιοσύνης)σχετικά με:

Υποβολή εκθέσεων νομαρχών και διευθυντών φυλακών για την τήρηση μέτρων ασφάλειας και τάξεως, μεταγωγές καταδίκων -κομμουνιστών κρατουμένων - οχρανιτών, κίνηση αναρχικών, ένοπλες συμμορίες και συλλήψεις συμμοριτών, κομμουνιστική δράση, συμπλοκές μεταξύ κατοίκων διαφορετικών φρονημάτων διαφόρων περιοχών, απαγόρευση συγκεντρώσεων, λήψη κατάλληλων μέτρων για τοποθέτηση κομμουνιστών κρατουμένων σε ιδιαίτερα διαμερίσματα των φυλακών και αυστηρή εποπτεία τους, λήψη μέτρων για αποτροπή αποδράσεων, κατάσταση των κρατουμένων υποδίκων κομμουνιστών, καθοδηγητών κ.λπ. στις Επανορθωτικές Φυλακές Χαλκίδας (Ιούλιος 1946), νοσηλεία κρατουμένων, μεταχείριση κρατουμένων, διάθεση δυνάμεων στρατού για φρούρηση των φυλακών, εξέταση κτηρίων για χρήση φυλακών, έκδοση εγκυκλίων, θέματα προσωπικού φυλακών [όπως διαγωγή και ποινικές διώξεις, κλήσεις σε απολογία στο πλαίσιο εφαρμογής του ψηφίσματος περί εξυγιάνσεως των δημόσιων υπηρεσιών (υπάρχει σε έγγραφο συνημμένο φύλλο εφημερίδας «Ελεύθερη Ελλάδα» - όργανο του Πολιτικού Συνασπισμού των κομμάτων του Ε.Α.Μ. με ημερομηνία 11/2/1946), έγκριση καταστατικού της Πανελληνίου Ενώσεως Προσωπικού Φυλακών, αναφορές Διευθυντών Φυλακών σχετικά με τη διαγωγή του προσωπικού των Φυλακών κατά τη διάρκεια της Κατοχής και κατά το διάστημα 3 Δεκεμβρίου 1944 – 12 Φεβρουαρίου 1945], εγκύκλιοι Κεντρικής Επιτροπής Πολιτικού Συνασπισμού Κομμάτων ΕΑΜ, εκτόπιση κοινωνικώς επικινδύνων ατόμων σε νησιά, μελέτη ζητημάτων κρυπτογραφικής επικοινωνίας, συλλήψεις συνδικαλιστικών στελεχών Εργατικών Κέντρων, σύσταση εκτάκτων τοπικών Στρατοδικείων, αιτήματα παράδοσης κατηγορουμένων σε ξένες Αστυνομικές ή Στρατιωτικές Αρχές, διεξαγωγή δικών εγκληματιών πολέμου στο εξωτερικό (Γαλλία, Αγγλία, Ιταλία, Γερμανία) και συνεργασία και αποστολή αντιπροσώπων – παρατηρητών από την Ελλάδα στις δίκες αυτές, συνεργασία με αρμόδιες αρχές σχετικά με παράδοση εγκληματιών πολέμου στις Ελληνικές Αρχές για εκδίκαση των σχετικών κατηγοριών, καταγγελίες κατά Ειδικού Επιτρόπου Δωσιλόγων Θεσσαλονίκης, αλληλογραφία Υπουργείου Δικαιοσύνης με κατά τόπους Εισαγγελείς για τους λόγους κράτησης Ιταλών υπηκόων και συνημμένος πίνακας των υποδίκων Ιταλών υπηκόων σε φυλακές της χώρας

**Χρονολογία:** 1946-1947

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α)Αρχειοθέτηση: Κυτίο 116

## Φάκελος 179

**Τίτλος:** «Αρχείο»

**Περιεχόμενο:** Φάκελος εμπιστευτικού πρωτοκόλλου [αρ. 1506-1995]κυρίως της Γενικής Διεύθυνσης Ποινικής Δικαιοσύνης σχετικά με:

Θέματα προσωπικού φυλακών (διαγωγή/ήθος, ανακοινώσεις απολύσεων, κλήσεις σε απολογία σύμφωνα με το ψήφισμα περί εξυγιάνσεως δημόσιων υπηρεσιών, μονιμοποιήσεις, μεταθέσεις), στρατιωτική ενίσχυση φυλακών, επισκευές κτηρίων

φυλακών, μισθώσεις κτηρίων για εγκατάσταση υπηρεσιών του Υπουργείου Δικαιοσύνης, εξοπλισμός για γραφεία και φυλακές, εκθέσεις επιθεωρητών φυλακών, αιτήματα του Υπουργείου Δικαιοσύνης προς το Γενικό Επιτελείο Στρατού για προμήθεια όπλων και φυσιγγίων προς κάλυψη των αναγκών των φυλακών, ζητήματα κρατουμένων [μεταγωγές<sup>2</sup>, δυνάμεις, πίνακες κρινόμενων επικίνδυνων για την τάξη και ασφάλεια, αιτήσεις χάριτος καταδικασθέντων σύμφωνα με Ειδικά Δικαστήρια (Συντακτική Πράξη 6/1945), λαθραία εξαγωγή επιστολών – αλληλογραφία κρατουμένων κομμουνιστών], δωσίλογοι διαφυγόντες στο εξωτερικό, θέματα κατασκοπείας από Βούλγαρους, καθορισμός τόπου εκτίσεως ποινής εκτοπιζόμενων ατόμων, θέματα εκτοπισθέντων – εξόριστων (και γυναικών), δράση σλαβικών Οργανώσεων του εξωτερικού. Επίσης, περιλαμβάνονται «Πειθαρχικός φάκελος κατά υπαλλήλων των φυλακών Σανατορίου», τηλεγραφήματα από το εξωτερικό σχετικά με διώξεις συλλόγων / συνδέσμων εθνικής αλληλεγγύης για τα θύματα του φασισμού (Απρίλιος 1947).

Τέλος, ο φάκελος περιέχει συνημμένο σε έγγραφο φύλλο εφημερίδας «Εθνικός Αγών» του νομού Φθιωτιδοφωκίδας με ημερομηνία 28/4/1947 και φύλλο εφημερίδας «Η Αναγέννησις» Κεφαλληνίας και Ιθάκης με ημερομηνία 17/5/1947

**Χρονολογία:** 1947

**Γλώσσα:** ελληνικά, γαλλικά, αγγλικά, γερμανικά

**Παρατηρήσεις:** α)Αρχειοθέτηση: Κυτίο 117

---

<sup>2</sup> Σε περιπτώσεις μεταγωγής κρατουμένων στο Ψυχιατρικό Παράρτημα των φυλακών υπάρχουν συνημμένες ψυχιατρικές εκθέσεις.

## Αρχειακή Σειρά

### Υπηρεσιακά βιβλία - έντυπα

## Τίτλος

Υπηρεσιακά βιβλία – Έντυπα

## Χρονολογία (εξ)

1912-1963

## Επίπεδο περιγραφής

Σειρά

## Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής (ποσότητα, όγκος ή διαστάσεις)

13 βιβλία

## Παρουσίαση περιεχομένου

Βιβλία διεκπεραιώσεως και πρωτοκόλλου της Διεύθυνσης Διοικήσεως Φυλακών, βιβλία συσχετίσεως εγγράφων και αλληλογραφίας του Υπουργείου Δικαιοσύνης, έκδοση επετηρίδας του Υπουργείου Δικαιοσύνης για το έτος 1911, βιβλίο καταγραφής επίπλων και σκευών των γραφείων της Διεύθυνσης Χαρίτων και Ποινικού Μητρώου και αλφβητικά ευρετήρια στα οποία δεν αναγράφεται η Διεύθυνση ή το Τμήμα που ανήκουν.

## Σύστημα ταξινόμησης

Η ταξινόμηση είναι θεματική και χρονολογική σύμφωνα με το παρακάτω ταξινομικό διάγραμμα:

### 7. Υπηρεσιακά βιβλία – Έντυπα

7.1. Βιβλία διεκπεραιώσεως Διεύθυνσης Διοικήσεως Φυλακών (φακ. 180-183)

7.2. Βιβλία Υπουργείου Δικαιοσύνης (φακ. 184-186)

7.3. Βιβλίο αποσκευής Διεύθυνσης Χαρίτων και Ποινικού Μητρώου (φακ. 187)

7.4. Αλφαθητικά ευρετήρια ονομάτων (φακ. 188-192)

## Τίτλος

**Βιβλία διεκπεραιώσεως Διεύθυνσης Διοικήσεως Φυλακών**

## Χρονολογία (ες)

1926-1931, 1933

## Επίπεδο περιγραφής

Υποσειρά

## Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής (ποσότητα, όγκος ή διαστάσεις)

4 βιβλία

## Παρουσίαση περιεχομένου

Βιβλία διεκπεραιώσεως και πρωτοκόλλου της Διεύθυνσης Διοικήσεως Φυλακών

### **Βιβλίο 180**

---

**Τίτλος:** «Διεύθυνσις Διοικήσεως Φυλακών, Βιβλίον Διεκπεραιώσεως, 1926»

**Περιεχόμενο:** Βιβλίο διεκπεραιώσεως των εγγράφων του έτους 1926 με πληροφορίες: ημερομηνία διεκπεραιώσεως, προς ποιον διευθύνεται, αριθμός των διεκπεραιωμένων εγγράφων

**Χρονολογία:** 1926

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α)Αρχειοθέτηση: Κυτίο 117

### **Βιβλίο 181**

---

**Τίτλος:** «Διεύθυνσις Διοικήσεως Φυλακών, Γραφείον Λογιστηρίου Ειδικόν Γραφείον Εργασίας, Πρωτόκολλον εισερχομένων -εξερχομένων Μαΐου 1930 - Οκτωβρίου 1930»

**Περιεχόμενο:** Βιβλίο πρωτοκόλλου από αριθμό 1 έως 4000

**Χρονολογία:** 1930

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Λόγω όγκου αρχειοθετείται εκτός κυτίων

### **Βιβλίο 182**

---

**Τίτλος:** «Δ/νσις Διοικήσεως Φυλακών, Γραφείον Εργασίας, Πρωτόκολλον Εισερχομένων - Εξερχομένων, Οκτωβρίου 1930 - Μαρτίου 1931»

**Περιεχόμενο:** Βιβλίο πρωτοκόλλου από Οκτώβριο έως Δεκέμβριο 1930 (αριθ. πρωτ. 4001-4779) και από Ιανουάριο έως Μάρτιο 1931 (αριθ. πρωτ. 1-623). Μία σελίδα από βιβλίο πρωτοκόλλου του 1933 (αριθ. πρωτ. 8-14)

**Χρονολογία:** 1930-1931, 1933

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Λόγω όγκου αρχειοθετείται εκτός κυτίων

### **Βιβλίο 183**

---

**Τίτλος:** [Βιβλίο εισερχομένων εγγράφων]

**Περιεχόμενο:** Βιβλίο χωρίς ενδείξεις και χρονολογία. Εσωτερικά στην πρώτη σελίδα φέρει την ένδειξη «Εγκληματικά Φυλακαί Συγγρού» χωρίς να ανταποκρίνεται στο περιεχόμενο και από τη δεύτερη σελίδα και εξής υπάρχει ημερήσια καταχώρηση των εισερχομένων εγγράφων με αριθμό πρωτοκόλλου, τόπο και αρχή προέλευσης και σχετική περίληψη. Τα θέματα των εγγράφων αφορούν κυρίως σε ζητήματα κρατουμένων και προσωπικού φυλακών, όπως μεταγωγές, αιτήσεις χάριτος, διορισμοί, κατάσταση φυλακών κ.λπ.

**Χρονολογία:** χ.χ.

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 118



## Τίτλος

**Βιβλία Υπουργείου Δικαιοσύνης**

## Χρονολογία (εξ)

1912, 1945, 1948-1960

## Επίπεδο περιγραφής

Υποσειρά

## Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής (ποσότητα, όγκος ή διαστάσεις)

3 βιβλία

## Παρουσίαση περιεχομένου

Βιβλία συσχέτισεως εγγράφων και αλληλογραφίας του Υπουργείου Δικαιοσύνης, καθώς επίσης και την έκδοση επετηρίδας του Υπουργείου Δικαιοσύνης για το έτος 1911 βάσει αρμοδιότητας που προκύπτει από τη σχετική νομοθεσία (Νόμος 754/1917).

## Γλώσσα / γραφή των τεκμηρίων

Ελληνικά, γαλλικά

## Βιβλίο 184

---

**Τίτλος:** «Επετηρίς του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Μέρος Γ', Δικαστική Στατιστική της Ελλάδος 1911, Αθήναι, εκ του Εθνικού Τυπογραφείου 1912»

**Περιεχόμενο:** Έκδοση επετηρίδας του Υπουργείου Δικαιοσύνης για το έτος 1911

**Χρονολογία:** 1912

**Γλώσσα:** ελληνικά, γαλλικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 118

## Βιβλίο 185

---

**Τίτλος:** «Συσχέτιση 1945»

**Περιεχόμενο:** Βιβλίων σχετικών εγγράφων του Υπουργείου Δικαιοσύνης του έτους 1945. Περιέχει μόνο αριθμούς πρωτοκόλλου

**Χρονολογία:** 1945

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Λόγω όγκου αρχειοθετείται εκτός κυτίων

## Βιβλίο 186

---

**Τίτλος:** «Βιβλίο Αλληλογραφίας αρχόμενον από 1-1-1948 και λήγον την 31ην Δεκεμβρίου 1960»

**Περιεχόμενο:** Βιβλίο αλληλογραφίας αλφαβητικά καταχωρημένη με τις εξής πληροφορίες: ονοματεπώνυμο, αριθμός πρωτοκόλλου, παρατηρήσεις

**Χρονολογία:** 1948-1960

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Λόγω όγκου αρχειοθετείται εκτός κυτίων

## Τίτλος

**Βιβλίο αποσκευής Διεύθυνσης Χαρίτων και Ποινικού Μητρώου**

## Χρονολογία (εξ)

1953-1963

## Επίπεδο περιγραφής

Υποσειρά

## Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής (ποσότητα, όγκος ή διαστάσεις)

1 βιβλίο

## Παρουσίαση περιεχομένου

Βιβλίο και λυτά έγγραφα καταγραφής επίπλων και σκευών των γραφείων της Διεύθυνσης Χαρίτων και Ποινικού Μητρώου

## Βιβλίο 187

---

**Τίτλος:** «Βιβλίον Αποσκευής Υπουργείου Δικαιοσύνης, Δ/νσις Χαρίτων και Ποινικού Μητρώου, Τηρούμενον από 26ης Φεβρουαρίου 1954 (Υπουργική απόφασις 5615/303/9-2-54)»

**Περιεχόμενο:** Βιβλίο απογραφής επίπλων και υλικού των γραφείων των τμημάτων που ανήκουν στη Διεύθυνση Χαρίτων και Ποινικού Μητρώου και λυτά έγγραφα σχετικά με την απογραφή.

**Χρονολογία:** 1953-1963

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 119

## Τίτλος

**Αλφαβητικά ευρετήρια ονομάτων**

## Χρονολογία (εξ)

1923-1960 και χωρίς χρονολογία

## Επίπεδο περιγραφής

Υποσειρά

## Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής (ποσότητα, όγκος ή διαστάσεις)

5 βιβλία

## Παρουσίαση περιεχομένου

Αλφαβητικά ευρετήρια στα οποία δεν αναγράφεται η Διεύθυνση ή το Τμήμα στο οποίο ανήκουν.

## Βιβλίο 188

---

**Τίτλος:** «Ευρετήριο Γ, Δ, Ε, Ζ, Η»

**Περιεχόμενο:** Αλφαβητικό ευρετήριο ονομάτων ανά έτος. Υπάρχουν και δύο περαιτέρω στήλες με αριθμούς χωρίς να διευκρινίζεται το θέμα.

**Χρονολογία:** 1923-1933

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 119

## Βιβλίο 189

---

**Τίτλος:** «Ευρετήριο Θ, Ι, Κ»

**Περιεχόμενο:** Αλφαβητικό ευρετήριο ονομάτων ανά έτος. Υπάρχουν και δύο περαιτέρω στήλες με αριθμούς χωρίς να διευκρινίζεται το θέμα.

**Χρονολογία:** 1923-1933

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 119

## Βιβλίο 190

---

**Τίτλος:** [Ευρετήριο P - T]

**Περιεχόμενο:** Αλφαβητικό ευρετήριο με τις εξής πληροφορίες: αύξων αριθμός μητρώου, ονοματεπώνυμο, αριθμός πρωτοκόλλου

**Χρονολογία:** χ.χ.

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 119

## Βιβλίο 191

---

**Τίτλος:** [Ευρετήριο Y-Ω]

**Περιεχόμενο:** Αλφαβητικό ευρετήριο με τις εξής πληροφορίες: αύξων αριθμός μητρώου, ονοματεπώνυμο, αριθμός πρωτοκόλλου

**Χρονολογία:** χ.χ.

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 119

## Βιβλίο 192

---

**Τίτλος:** «Ευρετήριο»

**Περιεχόμενο:** Αλφαβητικό ευρετήριο ανά έτος με τις εξής πληροφορίες: ονοματεπώνυμο, αριθμός πρωτοκόλλου, παρατηρήσεις.

**Χρονολογία:** 1933-1948

**Γλώσσα:** ελληνικά

**Παρατηρήσεις:** α) Λόγω όγκου αρχειοθετείται εκτός κυτίων

## Αρχειακή Σειρά

### Εισαγγελία Ναυτικού Δικαστηρίου

## Τίτλος

Εισαγγελία Ναυτικού Δικαστηρίου

## Χρονολογία (ες)

1942-1944

## Επίπεδο περιγραφής

Σειρά

## Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής (ποσότητα, όγκος ή διαστάσεις)

1 βιβλίο

## Παρουσίαση περιεχομένου

Βιβλίο δικασίμων της Εισαγγελίας Ναυτικού Δικαστηρίου του Βασιλείου της Ελλάδας στην Αγγλία

## Γλώσσα / γραφή των τεκμηρίων

Ελληνικά, αγγλικά

## Βιβλίο 193

---

**Τίτλος:** «Δικάσιμοι» (εσωτερικά: "Εισαγγελία Ναυτικού Δικαστηρίου του Βασιλείου της Ελλάδος εν Αγγλία, Δικάσιμοι Ναυτικού Δικαστηρίου σελ. 1, ενώπιον Justices of the Peace σελ. 11)

**Περιεχόμενο:** Περιέχονται οι εξής πληροφορίες: κατηγορούμενος, αδίκημα, ημερομηνία διαδικασίας ενώπιον Αγγλ. Αρχ., δικαστές, τόπος, ώρα, εγκλητήριο, απόφαση, συσχέτιση. Από την ανάποδη πλευρά του βιβλίου: «Εισαγγελία Ναυτικού Δικαστηρίου - Ευρετήριο ονομάτων καταδικασθέντων εις φυλάκισιν και χρηματικήν ποινήν». Μάλλον πρόκειται για υποθέσεις που έχουν εκδικαστεί σε δικαστήρια της Μεγάλης Βρετανίας.

**Χρονολογία:** 1942-1944

**Γλώσσα:** ελληνικά, αγγλικά

**Παρατηρήσεις:** α) Αρχαιοθέτηση: Κυτίο 119